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in Poljska 
Pred par dnevi smo priobčili članek 

svojega praškega dopisnika, ki opozarja 
na eno najbolj kočljivih srednjeevrop-
skih vprašanj, na razmerje med Poljsko 
in Češkoslovaško. Iz članka je bilo raz-
vidno, kako je to razmerje prav v zad-
njem času doseglo presenetljivo nape-
tost. Češkoslovaška vlada je bila pri-
siljena odtegniti exequatur poljskemu 
konzulu v Moravski Ostra vi. Poljska 
vlada je na to odgovorila tako, da je 
storila isto z dvema češkoslovaškima 
konzuloma. Taki ukrepi so med drža-
vami, ki hočejo ohraniti vsaj korektne 
sosedske stike, nenavadni in kažejo, da 
razmerje med Poljsko in Češkoslovaško 
ni na dobri poti. 

Nikakor ne gre, da bi sedanjo nape-
tost jemali preveč tragično, vendar je 
ta pojav več ko značilen, že ponovno 
je praška vlada storila vse, kar je bilo 
v njenih močeh, da razčisti odnose s 
Poljsko. Znano je, s kakšno obzirnost-
jo se zlasti dr. Beneš dotika vprašanja 
češkoslovaško-poljskega razmerja in v 
koliki meri je voljan ustreči vsem ko-
rektnim željam s poljske strani, da se 
popravijo medsebojni odnosi. Zal da ne 
opažamo enake dobre volje in jasnega 
stališča na poljski strani. Odkrito mo-
ram priznati, da tudi mi, čeprav bi zelo 
radi zapisali nasprotno, ne razumemo 
postopanja Poljske drugače, kakor da 
služi smotrom, ki jih morajo odklanjati 
vsi iskreni slovanski prijatelji poljskega 
naroda. Ti smotri se kažejo najjasneje 
v germanofilski politiki ministra Веска. 
Ne Poljska, marveč germanofidska po-
litika ima izrazit interes na tem. da 
dela Češkoslovaški čim večje težkoče. 
Brez tega momenta je sporazum med 
Prago in Varšavo ne le mogoč, marveč 
celo lahek. 

Neposreden povod sedanjega zaplet-
Ijaja je odlok češkoslovaške vlade, da 
odvzame exequatur poljskemu konzulu 
Klotzu v Moravski Ostravi. Ta ukrep 
Prage je bil temeljito preudarjen in iz-
vršen šele tedaj, ko se je pokazalo, da 
tudi ob največji potrpežljivosti ne bi 
mogla nobena vlada postopati drugače. 
Ne bomo navajali pritožb, ki so se že 
nekai časa grmadile zoper poljskega 
konzula na obmejnem ozemlju. Če je 
bila le polovica resničnih, tedaj je jas-
no tudi zadnjemu laiku v mednarodnem 
pravu, da je ta gospod daleč prekoračil 
meje, ki so dane zastopniku neke države 
na področju tu.ie suverenitete. čita.li 
smo praške pritožbe glede delovanja 
tega konzula v češkoslovaškem tisku, 
tudi v onem. ki ne podpira sedanje vla-
de in ni nič kaj prizanesljiv, če je treba 
opozar jati na naoake, za katere je od-
govorna vlada. Videli smo tudi njihov 
odmev v nekaterih pol jskih listih. Med 
tem ko vsa češkoslovaška javnost ne-
navadno mirno in stvarno pretresa za-
devo konzula Klotza in ves tako zvani 
tješinski problem, kažejo na poljski 
strani nervozno mržn.jo do ČehoRlova-
kov in kar nerazumljivo nedostopnost 
za stvarne argumente in miren razgo-
vor. Zaman se vprašujejo tudi Čehi: 
čermi? 

V Varšavi so storili obsojanja vredno 
napako, da očitkov proti poljskemu 
konzulu v Moravski Ostravi sploh niso 
podrobneje preiskovali, marveč so od-
govorili z brutalno gesto, ki bi močno 
pristojala, postavimo, kakšnemu B;s-
marcku in ki mnosro mani pristoja polj-
skemu ministru Вески. Izgnali so tako 
rekoč dva češkoslovaška konzula, ne 
da bi jima dokazali kakršnokoli krivdo. 
Niti šleski m sališki šovinisti , ki izživ-

vliaio v po!-'sko-češko«!ovaškem sporu 

svoje bolne instinkte, ne morejo^ nobe-
nemu izmed obeh konzulov očitati pose-
danja v reci. ki so izrazito notranja za-
deva Poljakov. Sicer j e p a t o trmi ji vo 

brez nadaljniih pojasnil: na. Poljskem 
TP češkoslovaške za-

to na jo Poljaki goje na Tješinskem s 

tako brezobzirnostjo, кяког si jo lahko 
dovolili je samo narod, ki se zaveda ab-

solutne vzvišenosti in moči nad sosed-
nim narodom. 

In prav v tem pogledu moramo tudi 
mi J u posloveni odkloniti po l jske me-

tode. Umljivo je, da se ne moremo vme-

šavati neposredno v tješinski spor. Po 
vesteh, ki smo jih slišali z obeh strani , 

ie ta spor rešljiv, če gre za to. d a se 

v okviru suverenitete češkoslova-
ške remiblike in njene teritorialne ne-
dotakljivosti. Kdor količkaj pozna raz-

mer* "na Češkoslovaškem, mora pri-

znati . da imajo Čehi mnogo čuta za 

manjšinska vprašani-a. Jasni ^argumenti, 
ki prihajajo mirno, brez mržnje in na-
badanja. z njihove strani, nas prepri-

čujejo, da ипаю najširšo vo l jo za pra-

vično in pravilno ureditev razmer n a 

Tiešinskem ne glede na to, da ima j o 

Poliaki tam tako ugoden po loža i . ka-
kor' menda ne nobena druga mamšma 
na svetu. Nihče pa ne more odobravati 
iredentistične gonje, za ka tero se je v 

toliki meri in t ako neprikrito zavzemat 
nreišni' noljpki konzul v Moravski 
Ostravi. To ni več lokalno vnrasanne, 
marveč ie srloboko segajoč problem po-

litičnih odnosov med dvema slovanski-

Naročnina tnnftn mesečno Din 78 
Za inozemstvo Din 40.— 
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ODMEV HOAREJEVIH IZJAV 
Ekspoze angleškega zunanjega ministra je znatno omilil medna 

rodno napetost, čeprav ni vseh zadovoljil 
Osuplost je povzročil posebno London, 23. oktobra, a. Vsi današnji 

lasti se obširno bavijo z včerajšnjim govo. 
гот angleškega zunanjega ministra v 
spodnji zbornici in mu pripisujejo velik 
pomen. Predvsem naglašajo dva momenta: 
Poziv Italiji za prekinitev vojne proti 
Abesiniji in izjavo da Velika Britanija 
ne bo započela nobene osamljene akcije 
in da se ne bo poslužila vojaških sankcij. 
Nezadovoljna so le delavska in liberalna 
glasila. 

Tako pravi laburistični »Daily Herald«, 
da je bil včerajšnji Hoarjev ekspoze slaba 
obramba dosedanje angleške politike in 
da Hoare щ niti najmanj pojasnil angle-
ški javnosti, kakšno bo bodoče zadrža-
nje londonske vlade. 

Liberalni »News Chronicle« ugotavlja, 
da Hoare ni pojasnil, kaj bo storila An. 
glija, če se bodo gospodarske sankcije iz-
jalovile ali vsaj ne bodo prisilile Italije, 
da opusti svojo vojaško ekspedicijo proti 
Abesiniji. ge slabše pa je, da je dal Hoare 
Italiji celo neke pozitivne obljube. To 
vsiljuje mnenje, da namerava vlada v bo-
doče voditi neodločno in malodušno poli-
tiko glede na italijansko-abesinski spor. 
Sicer ne namerava molče preiti preko 
pakta DN, toda to še ni dovolj za obnovo 
miru v vzhodni Afriki. 

Konservativni listi odobravajo in po-
zdravjajo govor zunanjega ministra. 
»Daily Telegraph« posebno poveličuje mi-
rovni apel Mussoliniju, vendar pa takoj 
pripoznava, da bržkone ne bo mnogo za-
legel. Italijani se ne bodo odzvali, preden 
ne izvojujejo kake odločilne zmage. Vse-
kakor pa bo Hoare jev govor mnogo pri-
pomogel, da preneha nezaupanje italijan-
ske javnosti napram Angliji. 

»Times« pravijo med drugim, da je 
treba z zadovoljstvom ugotoviti, da itali-
janski poluradni listi Anglije sedaj ne 
napadajo več tako ostro. Anglija hoče 
delati v interesu miru, upoštevajoč Upra-
vičene zahteve Italije glede na njene go-
spodarske potrebe, Mussolini pa mora iz-
polniti pogoj, ki sam po sebi še ne po. 
meni nikakega ponižanja Italije. 

Zadovoljstvo v Francij i 
Pariz, 23. oktobra, o. Vsi današnji listi 

izražajo vsestransko zadovoljstvo nad iz-
javami, ki jih je podal snoči angleški 
zunanji minister v spodnji zbornici. >Ma-
tin« piše, da so v pariških merodajnih 
krogih izzvale posebno zadovoljstvo iz na-
slednjih razlogov: 1) ker je zadnja fran-
coska nota v Polni meri zadovoljila an-
gleško vlado ter obnovila solidarnost med 
Anglijo in Francijo; 2) Ker angleška vla-
da ne namerava fcn Midi ni nikdar name-
ravala izvajati vojaškifi sankcij; 3) ker 
Anglija na Področju gospodarskih in fi-
nančnih sankcij ne bo postopala samo-
voljno, temveč samo kolektivno v skladu 
s sklepi Društva narodov; 4) ker Anglija 
ni nasprotnica itajlijanskega fašizma in 5) 
ker je angleška vlada vsak čas pripravlje-
na pristati na pogajanja za čim prejšnjo 
ustavitev Sovražnosti v vzhodni Afriki in 
mirno ureditev abesinskega vprašanja v 
okviru Društva narodov 

I tal i janski pomisleki 
Rim, 23. oktobra, o. Včerajšnji govor 

angleškega zunanjega ministra Hoare ja v 
spodnji zbornici, je izzval v Italiji zelo 
živahne komentarje. Splošen vtis je, da 
se Hoare o nobenem vprašanju, ki se ga 
je dotaknil, ni izrazil dovolj jasno. V 
marsikaterem pogledu je le omenil razne 
probleme in možnost njihove ureditve, 
dočim o jasnem stališču britanske vlade 
ni hilo slišati niti besedice. Zlasti v tako 
važnih vprašanjih, kakor je italijansko. 
abesinski spor, bi bilo neobhodno potreb, 
no, da bi angleška vlada jasno in brez 
vsakih pridržkov pojasnila svoje stališče, 
da bi Italija pa tudi Francija vedeli, pri 
čem sta to kaj lahko pričakujeta od An-
glije. V Rimu prevladuje vtis, da strmi 
vsa angleška taktika zgolj za tem, da bi 
se s pridobitvijo časa mogle čim uspešnej-
še izvajati sankcije proti Italiji. 

To jie igra, piše »Popolo d* Italia« ki bi 
mogla postati nevarna nele za Anglijo 
samo, marveč tudi za mir v Evropi, Na 

to zavijanje odgovornih angleških politi, 
kov Italija ne more dati drugega odgovo. 
ra, kakor da okrepi svoje vojaške pozicije 
in da pošlje še več čet v vzhodno Afriko. 
Italija je budno na straži in se ne da od 
nikogar presenetiti. 

»Popolo di Roma« smatra pohvale, ki 
jih je izrekel Hoare v svojem govoru 
ministru Edenu, za dokaz, da v angleški 
politiki ni nastopila izpreraeraba. Na dru-
gem mestu ugotavlja Ust z zadovoljstvom, 
da je Hoare vnovič uradno priznal pra-
vico Italije do razširjenja, obenem pa ob-
žaluje, ker je Hoare pri tem pozabil po-
vedati, kako bi bilo treba po njegovem 
mnenju to pravico Italije uveljaviti. Ita-
lija še vedno čaka, da bo Velika Britanija 
izpregovorila v duhu dejanske pravično-
sti. To pričakuje tudi ves svet, ker bi tak-
šne besede iz Londona bile resnične besede 
miru. 

V Abesinij i so razočarani 
Addis Abeba, 23. oktobia. AA. Ekspoze 

britanskega zunanjega ministra sira Samu-
ela Hoareja je v Addis Abebi zbudil raz-

očaranje. 
odstavek, v katerem je rekel Hoare. da ni 
Velika Britanija nikoli zahtevala vojaških 
sankcij. V krogih abesineke vlade mislijo, 
da gospodarske sankcije ne bodo imele ni-
kakega učinka, tem manj, ker so nekatere 
države že sedaj izjavile, da bodo tudi v bo-
doče trgovale brez sleherne omejitve v Ita-
lijo. Preko teh držav bo mo<?la Italija po-
sredno kupiti vse. kar ji je potrebno, iz ka-
terekoli druge države. 

Шу načrt 
za likvidacijo vojne 
Rim, 23. oktobra. w. Včeraj sta imela 

angleški poslanik Drummond in italijan. 
ski državni podtajnik Suvich nov razgo-
vor, francoski poslanik Chambrun pa je 
sprejel poslanika Argentine in čila. Vse 
stremi za tem, da bi se najprej odgo-
dile sankcije ker je jasno, da bo vse težje 
doseči sporazum, če bi sankcije začele 
pritiskati na Italijo in se bi še stopnje, 
valo ogorčenje prebivalstva. Baje je osnu-
tek za ureditev abesinskega problema že 

izdeftan in ima za podlago ločitev prave 
Abesinije m onih delov, ki so ji bi&i pri. 
ključeni šele v zadnjih desetletjih, tako 
da bi bilo Italiji ugodeno glede zahtev po 
gospodarski ekspanziji Da bi se legali-
zirala italijanska zasedba province Tigre, 
naj bi se organiziralo med prebivalstvom 
ljudsko glasovanje. Abesinija naj bi do-
bila dohod do morja v pristanišču Asabu v 
Eritreji pod italijansko kontrolo. 

I tal i ja umakne 
eno divizi jo iz Libije 

Rim, 23- oktobra, b. Državni podtajnik Sn-. 
vich je obvestil angleškega poslanika Dram« 
monda. da je Italija že odredila odpoklie 
ene divizije italijanskih čet iz Libije. Zatr-i 
juje se. da ho sedaj tudi Anglija zmanjšala 
svoje brodovje v Sredozemskem morju. 

Za odgoditev sankcij 
Pariz, 23. oktobra, o- O včerajšnjem Po-

novnem sestanku angleškega poslanika у 
Rimu Drummonda in državnega podtajni-
ka italijanskega zunanjega ministrstva 
Suvicha piše »Matin«, da je brezpogojno 
Potrebna za uspeh razgovorov odgoditev 
sankcij proti Italiji. Italijanska vlada ne 
m0re pristati na pogajanja tako dolgo, 
dokler visi nad Italijo Damoklejev meč 
sankcij. Zato se vsi iskreni prijatelji mi-
ru trudijo, da bi z Ugoditvijo sankcij do-
segli popolno sv0bodo za nadaljnja poda-
janja. 

Mit na frontah 
Tndi ItaJifani kakor Abesinci se pripravl jalo na bližnje 

večje akcije 

Rim, 23. oktobra. AA. Agencija Štefani 
poroča: Po doslej zbranih statističnih po-
datkih šteje pokrajina, ki jo je zasedla ita-
lijanska vojska južno od Eritreje, 109.000 
prebivalcev, izmed katerih je Ы1о do posled-
njih dni 20.000 sužnjev. 

V zasedenih krajih nadaljujejo priprave 
za končno redakcijo novega zakona o uki-
nitvi suženjstva. Ta zakon bo imel med dru-
gim določbo, da dobe sužnji, ki ne bi marali 
biti na mesec plačani služabniki pri druži-
nah. kjer so bili doslej sužnji, razne olajša-
ve pri zaposlitvi v italijanskih vojaških in 
drugih državnih podjetjih. 

Poglavarji vasi v ok.vHci EntSa EO se zgla-
sili v političnem uradu askarskega armijske-
ga zbora in izročili ključe skladišča, v kate-
rem so na povelje rasa Sejuma nakopičili 
velike količine živil in drugih potrebščin za 
abesinsko voisko. 

I tal i jansko uradno poročilo 
št. 26 

Rim, 23. oktobra. AA. Ministrstvo za tisk 
in propagando objavlja naslednji komunike 
št 26: 

General de Bono sporoča, da na eritrej-
skem in somalskem bojišču ni bilo nikakih 
pomembnejših dogodkov. Prebivalstvo za-
padne planote in zapadne nižine se še ved-
no predaja. Italijansko letalstvo nadaljuje 
izvidniške polete nad reko Takazo v pokra-
jini Amelagiji in Danakilu. Na zasedenem 
ozemlju poteka življenje popolnoma normal-
no. Neobhodno potrebna dela za organizira-
nje dobro napredujejo. 

Priprave za prodiranje 
prot i Makal i 

Rim, 23. oktobra, o. Dopisnik »Giornale 
d' Italia« poroča iz Asmare, da vojaške 
operacije, ki jih nameravajo izvesti italijan-
ske čete v smeri proti Maicali, ne bodo 
tako lahke, kakor so bile na terenu pri za-
vzetju Adue in Adigrata. Dočim je bila 
tam več ali manj ravnina, prihajajo sedaj 
gore in zelo hribovit teren, kjer bo prodi-
ranje italijanske vojske zelo otežkočeno. 
Abesinci očividno čakajo, da bi prišle ita-
lijanske čete na ta teren, kjer bodo imeli 
več prilike za gverilsko vojno in nočne na-
pade. Do bojev večjega obsega pred zavzet-
jem Makale ne bo prišlo, po italijanskih 
vojnih načrtih pa z zavzetjem Makale ni 
računati pred koncem novembra. Abesin-
ske čete se zbirajo sedaj na ozemlju okrog 
Amba Alagija, 50 km južno od Makale. Iz 
tega sklepajo italijanski vojaški krogi, da 
se Abesinci ne bodo resno uprli zavzetju 
Makale, marveč bodo skušali zvabiti itali-
janske čete v gorat teren. 

v pričakovanju velikih 
bojev na južn i front i 

London, 23. oktobra. AA . Reuter jev 
urad poroča iz Addis Abebe: Abesinska 

južna vojska, ki Ji poveljuje ras Desta, 
je dobila nalog, naj za vsako ceno drži 
Gorahejo. Iz tega sklepajo, da bo na juž-
nem bojišču kmalu prišlo do velike bitke 
in sicer na odseku med Gorahejo in 
Džidžigo- Gorahejske postojanke so iz-
redno važne, ker obvladajo celo vrsto 
cest, ki s odtod cepijo v notranjost dr-
žave. Ce bi se Italijanom posrečilo zavzeti 
gorahejske postojanke, bi obvladali pro-
strane pokrajine in bi si prihranili dolgo, 
trajne boje v strelskih jarkih v strašnem 
deževju in v nezdravem podnebju teh 
krajev. 

Abesinski general Nastibu je zaprosil 
cesarja, naj mu dovoli sodelovanje v od-
ločilni bitki na južnem bojišču. 

Poslanik Vinci zapušča 
Abesinijo 

Rim, 23. oktobra, b. Državni podtajnik 
za zunanje zadeve Suvich je danes sprejel 
za slov0 abesinskega opravnika poslov v 
Rimu. Tudi italijanski poslanik v Addis 
Abebi grof Vinci bo sedaj v kratkem za. 
pustil Abesinijo, ker bo te dni prispel v 
Addis Abebo italijanski konzul iz Magda-
le, s katerim b0sta skupno potovala. 

Akcija i tal i janskih tankov 
Asmara, 23. oktobra, g. Italijanski tanki 

so danes na južni fronti v provinci Ogaden 
napredovali in vdrli do doline Buslei. Abe-
sinci so pustili mnogo ujetnikov in pobeg-
nili. 

Napetost med Fran-
cozi in Abesinci 

Lond°n, 23. oktobra, o. »Times« poroča; 
iz Addis Abebe, da je v Diredavi prišlo do 
spora med francoskim vojaškimi oblastmi 
in mestnim abesinek m poveljnikom. Fran-
cozi, ki imajo dovoljenje, da vzdržujejo 
tam za varstvo svojih državljanov 200 fran-
coskih vojakov, so zahtevali, naj se evrop-
ski del mesta v evrho zaščite pred zračni-
mi napadi vidno obeleži in prepove v tem 
delu mesta vsako kretanje abesinskih čet. 
Ker pa je v tem delu mesta tudi železniška 
postaja, je zavladalo med Abesinci zaradi 
te francoeke zahteve veliko razburjenje, 
ker bi se potem ne mogli več posluževati 
železniške proge in bi se zelo otežkošil 
položaj Abesincev v Ogadenu Ker se tudi 
širijo vesti, da je Francija predlagala, naj 
bi dobila Italija pokrajine Tigre, Harar in 
Ogaden, in da bodo tudi Francozi zahteva-
li primerne koncesije vzdolž železniške pro-
ge Djibuti—Addis Abeba, so Abesinci zelo 
razburjeni in so postale razmere med Fran-
cozi in Abesinci v teh krajih zelo napete. 

Nemčija vztraja 
na locamski pogodbi 

Zaradi izstopa iz Društva narodov želi N e m c i " samo 
manjše izpremembe v pogodbi 

т а narodoma, do katerih ni ravnodu-
šen noben Jugosloven. 

Umljivo je, da naše stališče ne more 
imeti drugega namena, kakor da osvetli 
ta pojav in pokaže neki odnos do njega. 
Poljska službena politika se ne bo za-
ustavila na poti, ki za njo odgovarjajo 
njeni voditelji. Zato bi bilo abotno ,če 
bi kdo hotel deliti Poljakom lekcije. 
Toda, čim se je obmejni spor napihnil 
do mere, kakor se je poljsko-češkoslo-
vaški spor, je umljivo, da vzbuja skrb 
vsem resničnim prijateljem slovanske-
ga sodelovanja in mirnega razvoja sred-
njeevropskih odnosov. Zaradi tega ni 
treba prikrivati, da metode, ki se jih 
poslužuje nasproti Čehoslovakom mini-
ster Beck, ne vzbujajo simpatij pri nas, 
ki smo sicer vedno voljni pokazati svoja 
bratska čuvsbva do Poljakov in Poljske. 
Ne vzbujajo jih zaradi tega, ker na-
sproti slabšemu slovanskemu narodu 

postavljajo namesto argumentov in vo-
lje do sporazuma — močno pest, ki ni-
česar ne dokaže in nikogar ne prepriča. 

Če ne gre za argumente, ki so do-
stopni razumu, in če se odnosi, ki bi 
lahko bili prijateljski, za kar vidimo 
dovolj dobre volje na češkoslovaški 
strani, spravljajo z normalnega tira na 
neko področje, kjer lahko tudi Poljska 
vzlic prosluli »Machtspielerei« ministra 
Веска izgubi igro. tedaj se moremo tudi 
mi opredeliti Jasno je, da bomo na 
strani slabšega, tem bolj, ker je ta 
vedno za pošten in pravičen sporazum. 
Čehoslovaki so že v številnih primerih 
pokazali, da so s srcem in z dušo na 
strani Jugoslavije. V trenotku, ko gre 
za njihovo tezo v neljubem sporu s 
Poljsko, naj bodo prepričani, da je de-
mokratično usmerjena jugoslovenska 
javnost prav tako s srcem in z dušo na 
njihovi strani. 

Berlin, 23. oktobra, o. Glede na pisanje 
francoskih listov, da stremi Nemčija po iz-
premembi locarnske pogodbe in da skuša 
izkoristiti sedanji mednarodni položaj, ugo-
tavljajo v tukajšnjih merodajnih progih. da 
so te vesti brez stvarne podlage. Nemčija 
vztraja slej ko prej na tej pogodbi. Kancelar 
Hitler je to že ponovno naglasil. Dvome, 
kä so se v tem pogledu pojavili ob izstopu 
Nemčije iz Društva narodov, so že svoje-
časno razpršili angleški pravniki. To je 
storil sedaj tudi Austen Chamberlain, ki je 
demantiral Edena. Po mnenju ber'inskih 
H^Ktov je z izstopom Nemčije iz Društva 

narodov postalo aktualno drugo vprašanje. 
Znano je namreč, da jc bila locarnska po-
godba vezana na Društvo narodov pod po-
gojem, da je Nemčija članica sveta Društ-
va narodov. Ker to ni več, nastaja sama 
po sebi potreba po izpremembi formalne-
ga dela locarnske pogodbe, ki mora v bi-
stvu ostati neizpremenjena. Nemčiia v tej 
smeri ne bo podvzela pobude, ker ei še sa-
ma ni na či«tem. kako naj se to izvede. Za 
sedaj si v Berlinu stvar zamišljajo tako. da 
bi se Nemčija začasno vrnil« v svet Društ-
va narodov, ako bi =e v kateremkoli prime-
ru začela izvajati locarnska pogodba. 

Bolgarski zarotniki 
izročeni sodišču 

Preiskava končana, obtožnica bo sestavljena še ta 
teden — Več osumljencev izpuščenih 

Sofija, 23. oktobra, a. Vojaško-eodna pre-
iskava o zaroti je končana. Obtožence (23 
po številu) z Damjanom Vlčevim na čelu 
so poslali danes s policije v centralne za-
pore. Državni tožilec bo še ta teden kon-
čal obtožnico, ki je v glavnih obrisih že 
izdelana. Sodni proces proti obtožencem 
se bo vršil pospešeno, ker mora biti kon-
čan že do 8. novembra. Ali bo razorava 
tajna ali javna, še ni znano. 

Policija je danes izpustila bivšega mini-
stra Kristo Stojanova. bivšega zemljedelske-
ga poslanca dr. Georgija Dimitrova, bivše-
ga ravnatelja lista »Pladne« Georgija Vlko-
va, in več drugih oseb. ki so jih pred krat-
kim ponovno aretirali. Vse naštete razen 
dr. Georgija Dimitrova so bile vojaško 
sodne oblasti že prej izpustile, ker niso 
mogle ugotoviti, da bi bili zapleteni v kak-
šno zaroto, že naslednji dan jih je pa so-
fijska policija ponovno aretirala in uvedla 

proti njim preiskavo zaradi njihovega po-
litičnega delovanja v zvezi z zakonom o 
razpustu političnih strank. Policija jih je 
smela obdžati v zaporu samo sedem dni in 
v tem času zbrati proti njim obtožno gra-
divo. Ker je danes ta rok potekel in ga dr-
žavni tožilec ni hotel podaljšati, je poli-
cija morala izpustiti osumljence. 

Vanče Mihajlov obsojen 
na dosmrtno robijo 

Sofija, 23. oktobra. AA. že nekaj dni 
se je vršil proti večji skupini pristašev 
VMRO proces zaradi nasilne ugrabitve 
nekega protogerovskega prvaka. Državni 
tožilec je zahteval za 40 obtožencev 
smrtno obsodbo. Sodišče pa je včeraj ob-
sodilo Vanča Mihajlova v kontumaciji na 
dosmrtno robijo, 35 drugih obtožencev na 
robijo od 15 let, 10 obtožencev pa je opro-
stilo. 



Nepolitični zakoni 
V končn i redakci j i so trgovski, men ičn i i n čekovni 

zakon, b l iža pa se Ji t ud i splošni držav l janski zakon ik 

Izdeluje se nov zakon o sodnik ih . 

Sprememba režima 
v Kanadi 

Beograd, 23. oktobra- AA. V pravosod-
nem ministrstvu v zadnjem času inten 
zivn0 izdelujejo mnoge zakonske predlo-
ge. Več komisij dela že dalj časa, za do-
deLav0 raznih zakonskih načrtov. 

Redigiranje trgovskega zakona gre h 
koncu. Doslej 6ta popolnoma izdelana pr. 
vi del, ki govori o trgovcih, in drugi del, 
ki govori o trgovskih družbah. Tretji del, 
o trgovskih obveznostih, je odložen na 
pozneje, ko b0 gotov0 dokončalo beeedilo 
spi0šnega državljanskega zakonika, ke-
ее ima ta del trgovskega zakona urediti 
sporazumno z določbami občega državljan-
skega zakonika 

Tudi menični in čekovni zak0n sta do-
delana. Kakor znano, se imata ta dva za-
kona izdelati v skladu z znanimi ženev 
skimi konvencijami o menici in čeku, ki 
jim je tendenca, da se menično in čekovno 
pravo čim bolj izenači na vsem svetu. 
Pripomniti velja, da je naša država 'ena 
izmed prvih na svetu, ki začenja sprav-
ljati sv0je nacionalno pozitivno pravo v 

sklad s temi mednarodnimi konvencijami. 
Posebne komisije obdelujejo tudi zakon-

ski predlog o trg0vskem pomorskem pra-
vu. Ta pravna panoga doslej ni bila 
prav nič urejena v naši državi. Sporne 
zadeve s0 razpravljali pr«d našimi sodi-
šči po tujih zakonih in i»o običajnem pra-
vu. Na potreb^ izdelave takega zakona 
»o že zdavnaj mislili in je danes Postala 
že neobhodna. 

Načrt občega državi-anekega zakonika 
во izdelali že pred daljšim časom in ga 
razposlali sodnikom im korporacijam v 
presojo- Ko prispo 0dgov0ri s pripomba-
mi, >e bo začela dok0nčna redakcija tega 
velevažnega zakona, ki je neobhodno po-

Beograd, 23. oktobra, d. V beograjskih 
političnih krogih je nastopilo v teku vče-
rajšnjega in današnjega г-ne precejšnje za-
tišje. Večina narodnih pos'ancev in sena-
torjev je odpotovala v svoje ereze. da ob-
veste politične prijatelje in vo'i'.ce o pote-
ku zadnjih političnih dogodkov v Beogra-
du. Izgleda, d-a se narodno predstavništvo 
ne bo sestalo pred Э>. oktobrom, ker se bo-
sta preje no tradicionalnem ob čaju pred-
stavili predsedstvi senata in narodne бкир-
šč;ne kraljevskim namestnikom. 

Zadnje dni so se začele ponekod širiti 
več ali manj alarmantne vesti, ki v?>nem r-
i-aio prebivalstvo. V zvezi s tem objavlja 
»Vreme«, slavno glasilo Radiknlske zajed-
niee. posebno opozorilo, л7 katerem pravi 
med drug:m: >Opaža se, da se od gotovih 
neodgovornih krogov širijo med narodom 
alarmantne vesti o raznih političnih kom-
binacijah in to vse v času. ko vodeči poli-
tični krogi streme 7 vsem nanororn sil za 
tem. da osigurajo normalni potek političnih 

Ljubljana, 23. oktobra-

Politični prijatelji Ljotičevega pokreta v 
Ljubljani so naprosili svojega idealnega vo-
ditelja, Dimitrija Ljotiča, da bi v zaključe-
nem krogu somišljenikov priredil predava-
nje o aktualnih političnih vprašanjih in po-
drobno obrazložil svoj program. Ljotič se je 
odzval vabilu in snoči se je v kletni dvorani 
hotela Metropola vršil sestanek, ki so se ga 
udeležili predvsem voditelji in pristaši biv-
šega bojevniškega gibanja, pa tudi mnogo 
drugega občinstva, ki je želelo slišati razla-
go Ljotičeve ideologije iz najbolj avtentič-
nega vira. Zanimivo je. da je bilo med po-
slušalci tudi precejšnje število vidnejših de-
lavcev iz nekdanje skupine Pucljevih kme-
ti jcev. G. Ljotica je na kratko predstavil skli-
catelj sestanka g. Šturm, nato pa je voditelj 
»Zboras v obširnem, skoraj tri ure trajajo-
čem govoru razvil svoj program. 

V prvem delu svojega predavanja je Ljo-
tič podal široko zasnovano analizo današnje 
gospodarske in politične krize, ki jo je po 
njegovem zakrivil pred vsem tradicionalni 
sistem liberalne demokracije. Navdušeno je 
govoril o velikih Rooseveltovih reformah, v 
katerih vidi enega najboljših primerov, kako 
se lahko narod in država prekopljeta iz 
bede in zmede zopet do reda in blagostanja. 

Na nedavnem pokrajinskem kongresu ua-
eionalno-socialističnih juristov v Hamburgu 
je prvi predsednik hamburškega apelacij-
skega sodišča dr. Rothenberger v svojem re-
feratu podal zanimivo sliko nacionalno-so-
cialističnega prava. Po njegovih izvajanjih 
je v ljudski >voditeljskk državi pravo funk-
cija ljudske duše. Pravo je vse ono, kar ljud-
ska skupnost priznava kot rasno in plemen-
sko pravilo svojega zunanjega reda. To je 
pravni pravir, od katerega je treba razliko-
vati izvajane pravne vire, namreč zakon kot 
volja Führerja, nadalje pravo, ki izhaja n 
običajev in kot tretji novi pravni vir. zapo-
ved Fiihrerja, ki se lahko izda v obliki za-
kona ali pa tudi ne. 

So ljudje, je dejal dr. Rothenberger, ki 
smatrajo vsako izjavo Fiihrerja za pravni 
vir, kar pa gotovo ni volja Fiihrerja. Pač 
pa je treba izvajati iz voditeljskega principa, 
da se mora v slovesni obliki podana izjava 
Fiihrerja (n. pr. proklamacija na strankinem 
kongresu ali izjava v državni zbornici) sma-
trati kot pravni vir, ki ga mora upoštevati 
tudi sodnik. Tako je smatrati kot pravni vir 
tudi sodni izrek in izvršilni ukaz Fiihrerja 
osi 30. junija 1934. Iz smisla in vsebine 
Fiihrerjevih zapovedi sledi potem, v koliko 
se z njim obstoječi zakoni razveljavijo. 

Pri uporabljanju takih izvajanih pravnih 
virov pa ie treba v vsakem primeru poseči 
nazaj na pravni pravir, to je na narodno-so-
cialistični svetovni nazor. Sodnik mora ime-
ti pogum, da brani smisel in smoter zakona 
ter zakonu nadrejenega imanentnega prava 
s stališča pravnega čuta Za pravilno tolma-
čenje zakona ima sodnik na razpolago pro-
gram narodno-socialistične stranke, Hitler-

treben za pravilen razvoj našega narod-
nega življenja 

Z odlokom pravosodnega ministra dr. 
Miškulina je imenovana komisija sedmih 
sodnikov, znanih veščakov v teh zadevah, 
ki ima nalogo izdelati in dokončno redi-
girati zak0n o sodnikih. Ta komisija ima 
izdelati zakonski načrt glede na to, da 
stopi 3 sepbemra 1936 v veljavo ustavna 
določba o stalnosti in nepremestljivosti 
sodnikov, kakor tudi glede na dejanske 
Potrebe in na p0trebe sedanjega časa za 
ureditev našega sodništva in pravosodja 
sploh. 

Važna ukrepa 
ministra pravde 

Pograd, 23. oktobra. AA. Pravosodni 
minister je odredil, da se v bodoče v vsem 
resoru prav0.sodnega ministrstva pripu-
ščajo na vsa mesta samo diplomirani 
pravniki, izvzemši mesta, ki zahtevajo 
drugačno strokovno izobrazbo, kakor n.pr 
računsko. t,e0loško itd. To je sklenjeno 
zato. ker leži pri pravosodnem ministr-
stvu že zdaj več ko 600 prošenj diplo-
miranih pravnikov za službe. Da bi se ti 
pravniki k0likor je le mogoče v večjem 
številu zaposlili pridejo v bodoče za vsa 
mesta v poštev samo oni. počenši z dnev. 
ničarji pa do sodnikov. 

Z odl0kom pravosodnega ministrstva во 
Predsedniki apelacijskih sodišč pooblašče 
ni, da na svojem področju p0etavijo, od-
puščajo in vpokojajo zvaničnike, dnevni-
čarje in slu ž i tel je. Ta odlok je Izdan v 
svrho pravilnejše uprave na s0diščih in 
zaradi razbremenitve pravosodnega mini-
strstva 

dogodkov. Ker se vse te fantastične vesti 
širijo med javnost s prozorno tendenco in 
gotovimi nameni, da se izzove zmešnjava v 
javnosti, se je na merodajnih mestih zahte-
valo, da nastopijo z odločnimi ukrepi proti 
razširjevalcem takih vesti.« 

Mnogo se komentirajo tudi glasovi iz 
krogov JRZ in poročilo današnjega »Vre-
mena«, da je prednačrt zakona o volitvah 
narodnih poslancev že gotov. Pričakovati 
je, da bo csn-itek tega zakona v n jkraj-
šem času predlože 1. seji mnstrskega sve-
ta. 

Danes dopoldne je bil« v kab netu pred-
sednika NTa odne skupščine konferenca za-
stopnikov nezivisnega in Jevtičevega po-
slanskega kluba. Med drugimi so bili nav-
zoči gg. Stevan čirič. I«.nat Stefannvič, Mi-
lan Božič. Bogoljub Jevtič in dr Kosta Ku-
manudi. Razpravljali so ba:e o rfion-stl 
skupnega nastopa svoj h kkibov tudi pri 
volitvah skupščinskih odborov. Kakšen je 
bil rezultat, še ni znano 

V ostrih izvajanjih je nato obsodil in od-
klonil vse politično dejanje in nehanje pol-
preteklega in sedanjega časa in je politiko 
vobče odklonil kot »sleparijo čistih politi-
kov:, medtem ko v resnici političnih vpra-
šanj sploh ni, temveč obstoje samo gospo-
darska, socialna in kulturna vprašanja. Mno-
go odobravanja je žel med poslušalci, ko se 
je dotaknil pojava JRZ. Rekel je, da je veli-
ka politika sposobna iz sto narodov napra-
viti enega, a majhna politika jih lahko iz 
enega napravi sto. V ostri kritiki našega 
parlamentarizma je izjavil, da je narodni po-
slanec pri nas ponavadi nekakšen knez svo-
jega sreza. ki sam v svojem srezu opravlja 
tudi vse ministrske posle. Narod bo imel 
svpje resnično in dobro narodno predstavni-
štvo samo, kadar bodo prišli v državi in 
družbi do veljave stanovi, zakaj stanovi so 
sami po sebi močni, tudi če jih zakoni ne 
priznajo, a stranke so slabe, četudi jih zakon 
prizna. 

V svojih nadaljnjih izvajanjih se je Ljo-
tič zavzemal za decentralizacijo in za široke 
samouprave po pokrajinah in stanovih; da 
jih še nimamo, je kriv naš parlamentarni 
sistem. Kadar bomo dobili stanovsko uredi-
tev države, bodo našla svojo rešitev tudi 
vsa. pa čeprav še tako težka politična vpra-
šanja, kakor je n- pr. vprašanje Hrvatov. 

jevo knjigo >Mein Kampf«, Hitlerjeve govo-
re in oficielno priznano pravno in izvenprav-
no literaturo. Ne more pa sodnik upoštevati 
razsodb uajvišjega državnega sodišča iz do-
be pred letom 1933., kolikor nasprotujejo 
narodno socialističnemu svetovnemu nazoru. 
To izvira tudi iz zakona od 28. junija t. I., 
ki pravi, da je najvišje državno sodišče po-
klicano pri tolmačenju zakonov upoštevati 
spremembe, ki so nastale v življenjskih in 
pravnih nazorih Tudi komentarji, ki so jih 
napisali židovski avtorji, se ne morejo upo-
števaj. 

Redukcija plač pri 
socialnih zavodih 

Zagreb, 23. oktobra, o. Danes dopoldne 
se je pričelo zasedanje ravnateljstva 
SUZORja, ki se ga udeležujejo poleg čla-
nov ravnateljstva zastopnik ministrstva 
za socialno politiko ter zastopniki vseh 
okrožnih uradov. Na dnevnem redu je 
tudi vprašanje znižanja plač nameščen-
cem delavskega zavarovanja v sorazmerju 
z znižanjem prejemkov državnih uradni-
kov. S strani vlade je prišla pobuda, naj 
bi se plače nameščencev delavskega so-
cialnega zavarovanja izenačile s plačami 
državnih nameščencev. Na današnji seji 
se je vršila o tem obširna razprava, ki 
se bo še jutri nadaljevala. Znižanje naj bi 
stopilo v veljavo že s 1. novembrom. 

Beležke 
Voditel jska t ro jka 

združene opozicije 
Večeslav Vi Id er, eden od prvakov zdru-

žene opozicije, je dal novinarjem izjavo, v 
kateri je med drugim rekel: 

»Diktatura posameznikov je s padcem g. 
Jevtiča pri nas za vedno umrla. Politična 
trojka gg. dr. Mačka, Ljube Davidoviča in 
dr. Joče Jovanoviča bo kmalu izvršila veli-
ko nalogo, ki je sicer težka, pa bo vendar 
uspešno zaključena. Ta trojka bo odločno 
nadaljevala s svojim delom, ker se zaveda, 
da stoje za njo milijoni pristašev, ki pri-
čakujejo od nje, da jih bo izpeljala iz seda-
njega kaosa na pota kmetske demokracije. 
Ni govora, o tem, da bi šli naši poslanci 
v sedanjo skupščino. Mi ne moremo sede-
ti skupaj z ljudmi, ki neupravičeno pred-
stavljajo narod. Mi hočemo, da predstav-
ljajo narod v skupščini ljudje, svobodno iz-
voljeni, ki bodo imeli tudi dovolj moči in 
zmožnosti, da narod zastopajo.« 

Iz srbijanskih krogov izven parlamentar-
ne opozicije poročajo, da se bodo nedavno 
v Zagrebu pričeta pogajanja med skupi-
nami združene opozicije nadaljevala prve 
dni novembra v Beogradu. Baje bo na tej 
konferenci združena opozicija pozvala vla-
do, naj pospeši izdan je političnih zakonov. 
Ali bo prišel na beograjsko konferenco tu-
di dr. Maček sam, se še ne ve, vsekakor pa 
ni mnogo verjetno. 

Tudi „Domo l j ub " se zan ima 
za gledališče 

Tudi podeželsko glasilo JRZ za kranjsko 
deželo se tu in tam zanima za gledališče. 
Seveda le takrat, kadar lahko lopne po 
njem. Tako beremo v zadnji številki »Do-
moljube« notico >Vse, kar je prav«. Notica 
se glasi: 

>Ono sototo je bila v ljubljanskem oper-
nem gledališču predstava Verdijeve opere 
»Rigoletto« mesto prej napovedane operete 
»Sv. Anton, vseh zaljubljenih patron«. »Ri-
goletta« so pa peli mesto po slovensko sko-
raj polovico po »jugoslovensko«. G. Primo-
žič, ki je že več kot deset let v Ljubljani 
in je rojen Slovenec, bi se pač lahko naučil 
v teku tolikih let ^Riffoletta« v slovenskem 
jeziku, da bi vsaj malo razumeli njegovo 
petje. Če bi g. Primožič pel takrat, ko je 
bil še v Zagrebu, svoje vloge mesto po hr-
vatsko. malo po slovensko, bi ne ostal dolgo 
tam. Dolžno je pa predvsem ravnateljstvo 
ljubljanske opere skrbeti za to. da bodo pe-
li vsi domači pevci po slovensko. Zapostav-
ljanja slovenskega jezika v slovenski operi 
mora biti konec». 

Notica »Domoljuba« bi sama na sebi ne 
vzbujala pozornosti. Spominjamo pa se pro-
ti gledališču naperjene resolucije na nedav-
nem občnem ztoru Prosvetne zveze. Nehote 
moramo »Domoljubovo« zanimanje za gleda-
lišče spraviti v zvezo s to resolucijo in v 
tej luči dobiva napad »Domoljuba« precej 
drugačen značaj, ker potrjuje domnevo, da 
se pripravlja sistematična ataka na naše na-
rodno gledališče. 

Shodi HSS 
Kakor je znano, se je dx. Maček dolgo 

časa upiral temu, da bi njegovi pristaši na-
stopili pod firmo bivše Hrvatske seljačke 
stranke in prirejali javne shode te stranke. 
V prvih mesecih zato ožji pristaši dr. Mač-
ka niso nastopali na nobenem javnem sho-
du, marveč so se pojavljali kot govorniki 
le voditelji Vilderjeve skupine. Očividno 
dr. Maček tega stanja ni mogel dolgo trpe-
ti, kajti kmalu so tudi njegovi zaupniki 
nastopali na javnih shodih. Sedaj je šel še 
dalje in par nedelj sem se vaše po Hrvat-
skem m Dalmaciji že tudi shodi izrecno 
pod firmo HSS. Preteklo nedeljo jih je bi-
lo okrog dvajset po najrazličnejših krajih 
savske in primorske banovine. O vsebini 
govorov na teh sestankih listi ne poročajo 
ničesar, marveč podajejo le zunanjo sliko. 

Odgoditev Beneševega 
ekspozeja 

Praga, 23. oktobra, g. Seja parlamenta, 
ki je bila določena za prihodnji torek in 
na kateri bi imel zunanji minister dr. Be-
neš podati z veliko napetostjo pričakova-
ni eksp0ze, j-e bila od^o^ena na 3. ali 4. 
novembra, ker še ni določeno, kdo bo na 
novo zasedel predsedniško mesto. Gotovo 
je le toliko, da bo novi predsednik poslan-
ske zbornice prav tako ko* umrli predsed-
nik Bradač izšel iz agrarne strank«. Zat0 
se bo parlament, ki bo moral na prvi se-
ji voliti novega predsednika, sestal šele 
prve dni novembra, tako da Je s tem po-
daljšan tudi rok za dr-. Benešev zunanje-
politični g0vor. 

Inž. Gell 1 
Dunaj, 23. oktobra r. Nenadoma je pre-

minul v starosti 76 let znani industrijec inž. 
Oto Gell, znan v vseh tiskarnah srednje 
Evrope in na Balkanu, koder je povsod 
užival kot strokovnjak za tiskarniške stroje 
največje zaupanje. Rodom iz Švice je pri-
šel leta 1884. na Dunaj, kjer je osnoval 
tvrdko »Guttenberghaus«, ki jo je z vztraj-
nim delom dvignil do najuglednejše tvrdke 
te jtroke v vsej Srednji Evropi, ki je uži-
vala svetovni sloves. Pokojni Gell je bil 
dolgo vrsto let v zvezi tudi z Nerodno tis-
karno, v kateri se tiskajo listi konzorcije 
•Jutra« ter je dobavil Narodni tiskarni naj-
modernejše stroje, med njimi tudi veliko 
rotacijo, na kateri se tiska »Jutro.« Trgo-
vec starega kova je bil vodno konciljanten 
in ustrežljiv ter je г zadovoljstvom sprem-
ljal napredek tiskarske stroke v Jugoslavi-
ji, kjer je bil strokovni svetovalec vseh 
večjih tiskarn. 

Match Aljehin - Euwe 
Amsterdam, 23. oktobra. AA . Deveta 

partija v matchu za naslov svetovnega 
šahovskega prvaka se je zaključila z novo 
Aljehin ovo zmago. Euwe se je po 40. po. • 
tezi udal. Po tej partiji je stanje 
naslednje: Aljehin 5, Euwe 2 dobljeni par-
tiji, dve partiji pa sta bili remis. j 

Katastrofalen vo l i ln i poraz 
vp l iv gospodarskih 

London, 20. oktobra. 
O zmagi liberalcev v Kanadi je pred ne-

koliko dnevi poročalo vse svetovno časo-
pisje in marsikje je b;k> pri tem poudarje-
no, da pomeni poraz konservativcev tudi 
poraz imperialne miselnosti kanadskega 
prebivalstva. Liberalna etranka je število 
svojih mandatov dvignila od 93 na 165, 
konservativci, dosedanja vladna večina, pa 
so padli od 163 poslanskih mandatov na 
41. Ta veliki poraz Bemnetove stranke bi 
morda i^s pomenil nevarnost za britski 
imperij, aiko bi se bila volilna bcuba vršila 
v tem znamenju in bi bilo zmago liberalcev 
res pripisati temu geslu. Med liberalci ее 
je v zadnjih petih letih res pokaza'a znat-
na nejevolja nad vodstvom kanadske dr-
žavne politike in iz razlogov politične t k-
tike so ostro napadali Bennetovo vla-
do zlasti o priliki zadnje imperialne 
konference v Ottawi. Očitali so ji, 
da se je v škodo Kanade in njene samo-
stojnosti preveč podredila željam osteih 
delov britskega imperija ter si osobito ve-
zala roke v politiki nasproti Zedinjenim 
državam in Japonski. 

Vendar si je kanadsko prebiva'stvo pre-
dobro svesto, kolike koristi ima od imperi-
ja, zato je več ko neverjetno, da bi pri 
volitvah bilo šlo za liberalen zaradi njiho-
ve kritike imperialne politike. Daleko bolj 
ko ta visoka politika zanimajo Kanadce 
vprašanja vsakdanjega življenja, vprašanja, 
ki se tičejo nepoeredno težkega boja za 
obstanek. Na Kanado je pritisnila kriza z 
vso silo. Izvoz je strahotno padel že glede 
na količino, še bolj pa z ozirom na vred-
nost. Vse to ima silno neugodne posledi-
ce. tako šteje Kanada pri svojih desetih 
milijonih prebivalcev kar poldrugi milijon 
brezposelnih, kar predstavlja, ako se raču-
najo rodbine, skoro polovico vsega prebi-
valstva. 

Ta armada gladujočih siromakov z ogor-
čenjem opazuje brezobzirno početje izvoz-
nih družb in podjetij, ki jim očitajo, da z 
bogastvom zemlje uganjajo uprav roparsko 
gospodarstvo, samo da bi pri izredno pad-
lih cenah dosegli enake dobičke. Tako se 
n. pr. uničujejo gozdna bogastva pokra-
jin Quebeoa Ontaria in Britske Kolumbije, 
da bodoče pokolenje sploh ne bo več vede-
lo, kaj so pragozdovi. Vrhtega se vse de-
lo opravlja s stroji in ta racionalizacija je 
privedle tako daleč, da je pri gozdnem de-
lu zaposleno izredno majhno število lju-
di. V primeri z Evropo daje kanadski gozd 
desetkrat tolike?« obsega, kakor gozd v 
evropskih deželah. deTa in rasfužka manj-
šemu številu delavcev, kakor v Evropi. 
Hlastanje po brzem dobičku je tudri izlo-
čilo iz gozdne industrij,e vso predelovalno 
panogo, tako d« so defavci lesne industrije 
Ьгв/ zaslužka, ker se les izvaža le kot 6i-
rovma 

Brezposelne razburja oeobito okoliščina, 
da je lep del prebivalstva obsojen na gTa-

Dip lomat i 
p r i predsedniku vlade 

Beograd, 23. oktobra, p. Predsednik vla-
de in zunanji minister dr Milan Stojadino-
vič je sprejel danes italijanskega poslani-
ka grofa Viola, nato pa papeškega mmcija 
msgr. Pelegrinettija. 

Dopust za kongres 
bojevnikov v Skopl ju 

Beograd, 23. oktobra. Vsem dijakom, 
bojevnikom dijaških čet iz 1. 1914 do 1915, 
U so v državni službi iin Id bi radi sode-
lovali na kongresu dijakov-bojevnikov, ki 
bo 16. novembra v Skoplju in kjer bodo 
pri tej priliki na svečan način odkrili spo-
menik, je dovoljen dopust 

Skupšč ina J N S 
bo 15« decembra v Beogradu 

Beograd, 23. oktobra, p. Na enočnji seji 
JNS je bOo sklenjeno, da bo redna glavna 
skupščina 15. decembra v Beogradu v 
dv0rani Delavske zbornice. V smislu pra-
vil so bili izžrebani predsednik Ljuba Ra-
dovanovič^ podpredsednik dr. Andrejevič, 
tajnik dr. Haxiži ter večje število člaDov 
savezne иргалге. Nadalje Je bilo sklenje-
no, da se morajo odslej pričenjati tekme 
za državno prvenstvo Povsod ^b 14.30. 
Prošnja Ilirije, da bi se äqVoIIIo odigTanje 
prvenstvene tekme s Pri morjem na Igri-
šču Primorja, Je bila odklonjena, ker je 
savezj za dobo enega meseca prepovedal 
tekme na tem igrišču. Zaradi nedeljskih 
incidentov je bil za mesec dni suspendi-
ran igralec Ilirije Boris Zupančič. 

Pred po lomom 
kval i f ikac i jsk ih tekem? 

Zagreb, 23. oktobra, o. Nocojšnji listi 
poroča jo, da so se zagrebški klubi Hašk, 
Concordia in Gradjanski, ki sodelujejo 
v državni ligi, dogovorili, da odstopijo 
od nadaljnjih kvalifikacijskih tekem, in 
sicer Iz finančnih razlogov. Podrobnosti 
o tem bodo določene na sestanku, ki bo 
nocoj v prostorih Gradjanskega. Kakor 
se zatrjuje, se bosta temu koraku pri-
družila tudi splitski Hajduk in sarajev-
ska Slavija. 

vladne stranke — Odloči len 
in socialnih razmer 

dovanje, ko je vendar Kanada ena izmed 
prvih žitnic sveta; ogromne množine pše-
nice pa se izvažajo za smešno nizke cene 
ali pa se namenoma uničujejo. Enako je z 
ostalim bogastvom države, z ribolovom m 
z rudarsko industrijo. Gospddarske revije 
poročajo, da gre ruda v sirovem stanju iz 
države, kovinski izdelki pa se morajo za 
drag denar uvažati i z inozemstva. Racio-
nalizacija ribolova bo v kratkem izčrpala 
bogastvo kanadskega vodovja. Izpopolni-
tev priprav za riboov omogoča lov velikih 
mas lososa in slanika. kar zopet tiači cene 
do neverjetnosti. Neko ribarsko velepod-
jetje je bilo prisiljeno, da je 400 ton sla-
nikov enostavno poelalo v stiskalnice m 
potem prodalo pridoblj-eno olje za smešno 
ceno Japoncem. 

Kanada bi morala biti raj za svojiih 10 
milijonov prebivalcev, pa si ni znala ustva-
riti niti najprimitivnejših pogojev za blago-
stanje te peščice ljudi, ki žnvi na prostran-
stvu, enakem površini cele Evrope. Kme-
tijstvo ima težave s tem, da svojih pridel-
kov ne тоте spraviti niti do železniške po-
staje, ne da bi se s tem spravilo blago ob 
vsako ceno. Ovej-erejci imajo polna skla-
dišča volne, ki nima niti cene niti odjemal-
ca, -a m i po morajo drago plačevati uvože-
no volneno obleko. 

Pri takem stanju stvari ni nikako črado, 
ako se je kanadski volilec zopet vrgti v 
naročje oni stranki, ki se je je pred peti-
mi leti z vso odločnostjo odkrižal. Ta po-
litična vihravost je samo znak. da narod 
išče rešitelja in je pripravljen dati ob1 est 
komurkoli, samo da bi si z boljša] položaj. 
Odlični poznavalec kanadskih priMk T. K. 
Ritchie vidi glavno težkočo v nizkem Šte-
vilu prebivalstva, rag'asa pa, da kanadske 
vlade nriso bile zmožne ustvariti življenjskih 
pogojev niti za to število. 

V populacijski politiki je padale v4ada is 
ene skrajnosti v drugo. Še pred desetimi 
leti je število priseljencev do»e>gio okrog 
pol milijona duš na leto, sedaj pa je prise-
ljevanje skoraj popolnoma omejeno * ute-
meljitvijo, da Kanada ne more preh raniti 
večjega števila prebivalcev. 

Nova večina, ki ji načeluje Mackenzie 
King, stoji pred veliko nalogo, ki jg ne bo 
kos, ako gospodarstva države ne postavi na 
novo osnovo. Omejiti bo morala preko-
merno izkoriščanje velepodjetij in prožiti 
več možnosti za razvoj manjših kmetskih 
in industrijskih podjetij, predvsem pa usta-
viti dosedanje roparsko gospodarstvo vele-
podjetij, ki jim državl jani tleča ni jo za eö-
no skromne mezde. Liberalna stranka je 
v sn'li razmer pobarvala svoj program % raz-
nimi socialnimi načeli, кат ji je pridobilo 
mnogo volilcev, obenem pa ta okoliščina 
kaže, da je King spoznal zlo pri korenu. Ali 
mu bo našel tudi učinkovit lek in 3 tem 
liberalno stranko ta daljšo dobo usjdraJ 
med prebivalstvo, se bo moralo šele po-
kazati. 

Pokusite, gospoda 
tokrat 

BRANDY MEDIC9NAL 
P 0 K O R N Y 

л ® U K e r J « 

К О К © Г П У 

čsL poslanik v J u ž n i Srb i j i 
Beograd, 23. oktobra p. Češkoslovaški 

poelanik na našem dvora dr. Girsa je danes 
odpotoval v Južno Srbijo, da prouči tamoä-
nje starinske umetnosti. Posetil bo pred-
vsem Skoplje, Ohrid in nekatere druge več-
je kraje. 

Vremensko poročilo 
Vremensko stanje 23. t.m. Moöam. ci-

klon nad severno Italijo povzroča deževno 
vreme na jugu Evrope. V srednji in Juž-
novzhodni Evropi se je ponekod zjasnilo. 
Nov ciklon nad severnozapadno Evropo. 
V Jugoslaviji je bilo oblačno m deževno, 
temperatura je padla po vsej državi Ka-
linovik 1, Veliko Graidišče 26. 

Novosadska vremenska napoved za вв. 
trt»k: Oblačno, dež, temperatura brez 
sprememb. 
Zagrebška vremenska napoved za danes: 

Pretežn0 oblačno, tu pa tam še deževno, 
v splošnem hladno, v zapadnih krajih ©e 
bo Polagoma zvedrilo. 

Dunajska vremenska napoved za 

četrtek: Oblačno, padavine, zelo hladno. 

•otrti neizmerne žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in 
znancem, da je preminul naš iskreno ljubljeni soprog in oče, gospod 

IVAN ŠTEFANČIČ; 
Izdelovalec tehtnic in posestnik. 

Pogreb dragega pokojnika bo v petek, 25. oktobra 1935. ob 9. ur i iz 
hiše žalosti, na župno pokopališče v Vižmarjih. 

Vižmarje, 23. oktobra 1935. 
Marija — soproga; Ivan in Albin — sinova; Frančiška — hčerka 

in ostalo sorodstvo. 

Kratko politično zatišje v Beogradu 

Ljotie fe govoril v Ljubljanf 

Hitlerjeva volja je zakon sama po sebi 



Obrisi bodočega železniškega prometa 
Izpremembe v prihodnjem poletju in nove uvedbe 

Ljubljana, 23. oktobra. 
Na pobudo direkcije državnih železnic 

ее je danes dopoldne vršila v sejni dvo-
rani direkcijske palače konferenca pro. 
metnih interesentov, da se v sporazumu 
urede nekatere podrobnosti železniškega 
voznega reda za prihodnje letno razdobje 
od maja do oktobra. Poleg načelnika Der. 
žiča in svetnika Petka, ki sta zastopala 
železniško upravo, so se razgovorov udele-
žili med drugimi: generalni tajnik zbor-
nice za TOI narodni poslanec Mohorič, re-
ferent za tujski promet pri banski upravi 
Sotler, ravnatelja »Putnika« Pintar iz 
Ljubljane in Pfeifer iz Maribora, tajnik 
SPD Tiplič in kot zastopnik poštne di-
rekcije višji kontrolor Cerar. 

Vozni red brzih vlakov se v prihodnje 
ne bo več bistveno izpremenil, a toer so 
nekatere glavne proge popravljene in ob-
novljene bodo lahko vozili poslej z večjo 
brzino. Tako bodo brzi vlaki od Zagreba 
do Ljubljane potrebovali 15 minut manj 
kakor doslej, od Maribora do Ljubljane 
pa 10 minut manj. Jutranji brzi vlak bo 
• bodoče odhajal iz Ljubljane proti Za-
grebu ob 4.35, (namesto ob 4.19), a nočni 
brzec bo iz Zagreba prihajaj v Ljubljano 
ob 1.20 (namesto 1.42). Simplon Orient, 
M bo v bodoče vozil iz Londona 3, iz Pa-
riza pa eno uro pozneje, bo iz Ljubljane 
odhajal 25 minut pozneje, a v Beograd 
'bo prispel ob isti minuti kaikor doslej. 

V našem domačem prometu se bosta 
prihodnje poletje uvedii dve novi izredno 
važni zvezi — dva sezijska brzca, ki 
bosta vozila od 15. junija do 15. septem-
bra. Domači turist o vski brzovlak bo od-
hajal vsak dan iz Beograda ob 21., iz 
Zagreba ob 4.45, z Zidanega mosta ob 
6.25, iz Ljubljane ob 7-55, in bo prispel 
na Jesenice ob 9.30, od koder bo imel 
neposredno zvezo na Planico in Bohinj-
sko Bistrico, kamor prispel ob 10.20. Vra-
čal se Ъо s Planice in Bohinjske Bistrice 

ob 19.15, z Jesenic ob 20.15. iz Ljubljane 
21.22. Zidanega mosta 23.15, Zagreba 
!L.05, tako da bo prispel v BeogTad ob 
8.20 naslednjega dne. Ta bo imel direktne 
vozove П. in Ш. razreda za proge Beo-
grad—•Kranjsika gora. Beograd—Bohinj-
ska Bistrica, Beograd—Maribor in spalni 
voz Beograd—Jesenice. Drugi sezijski 
brzovlak bo oskrboval zvezo med Prago 
in Jadranskim morjem. Iz Prage bo vo-
zil ob 7.15, z Dunaja ob 1510, Maribora 
21.10, Zidanega mosta 23.15, Zagreba 
0-55, in bo prispel v Split ob 11. Vračal 
se bo iz Splita ob 17.40, Zagreba 1 45. Zi. 
danega mosta 6.17, Maribora 8.10, Du-
naja 14. in bo prispel v Prago ob 21. Ta 
brzec bo imel direktne vozove 1. 2. in 3. 
razreda, za proge Praga—Split, Praga— 
Sušak, Dunaj—Sušak, Dunaj—Split, spal-
ni voz Gradec—-Split in vagon restoran 
Praga—Maribor. 

Potniški vlaki imajo stabiliziran vozni 
red, ki bo prav rako ostal brez vidnejših 
sprememb. Odkar ьо uvedene weekend. 
karte in je osebni promet ob koncu trdna 
v veliki meri naraste! pa se js zastavilo 
nujno vprašanje, kako urediti nedeljske 
vlake. Zaradi ogromnega aavala občin-
stva imajo vlaki ob sobotah in nedeljah 
izredne zamude, ki jih je izprva podaljše-
val še neprikladni način odprave potni, 
kov. Uradniki so pri blagajnah izprva 
poleg tega. da so vozne listke opremljali 
z mokrim žigom, morad prilepljati nanje 
tudi posebne markice, tako da so imeli 
kar trojno delo- Pred kratkim je gene-
ralna direkcija osvojila predlog naših 
železniških strokovnjakov, da se markice 
odpravijo, obenem pa je odredila, da se 
wee&end-karte izdajajo samo za proge od 
10 km naprej. Da bi razdeVia odvoz pot-
nikov iz Ljubljane na daljši čas bo želez-
niška direkcija uvedla tele izredno trase: 

Ob 5. zjutraj bo odhajal prvi izredni 
nedeljski vlak, ki bo imel postanke na 
istih postajah kakor sedanji izletniški. 
Vozil bo do Jesenic, kamor bo prihaja! 
ob 7. Temu bo ob 6. sledil nedeljski 
»brzec«, ki se bo na progi od Ljubljane 
do Jesenic ustavljal samo v Kranju ln » a 
postaji Lesce-Bled. Njega funkcija bo. 
da odpremi iz Ljublfane predvsem potni-
ke, ki so namenjeni v odda'.jeie predele 
Gorenjske. Na Jesenicah se bo njega gar-
nitura razdelila na dvoje ter bo sprednji 
del vozil do Kranjske jore, zadnji pa do 
Bistrice, kamor bosta prihajala ob 
8.35 odnosno 8.20. Ta vlak bo imel 
tudi direktno zvezo z brzovlakom, ki bo 
odhajal ob 2.10 iz Zagreba proti L jub. 
Ijani. Ob 6.45 bo vozil tretji nedeljski 
vlak z normalnimi postanki na vseh po-
stajah do Jesenic, kamor bo prispel ob 
8.50, ob 9.40 pa bo vozil dalje. Ob 7.15 
bo vozil še redni potniški vlak, ki bo 
prispel ob 9-20 na Jesenice, za vsemi pa 
bo ob 7.55 odhajal še brzec, ki bo dose-
gel Jesenice ob 9.30 Nedeljski vlaki bodo 
imeli povratek iz Bohinjske Bistrice in 
Rateč ob 17.10 (Jesenice 18, L jub l j ana 

20.35), z Jesenic ob 19.20 (L jubl jana 

21.10), iz Bohinjske Bistrice in Kranjske 

gore ob 19.10 (Jesenice 20., L jub l jana 

.22.12). Imeli bodo tudi najboljše zveze 
z Zagrebom, kamor bo vozil iz L jub l jane 

ob 22.25 in prispel oh 1.25. 

Tudi proga Celje—Dravograd bo z SI. 
majem dobila svoj izletniški vlak, ki bo 
vozil iz Celja ob 4.30 in prispel v Dravo-
grad ob 7.20. vračal pa se bo ob 19- in 
prispel v Celje ob 21.45. Z uvedbo tega 
vlaka pa bo moral ob nedeljah izostati 
dosedanji mešani vlak Velenje—Dravo-
grad ter potniški vlak, ki odhaja iz Celja 
ob 10., iz Veienja pa ob 14.40. Koroška 
proga ne bo doživela večjih sprememb, 
obratovat! pa bo začel spet izletniški 
vlak Maribor—Brezno. 

O dolenjski progi železniška direkcija 
še ne more sklepati, dokler ni določen 
vozni red na progi Sušak—Zagreb. Poleg 
tega pa se javlja nujna potreba, da se 
dolenjska proga rekonstruira, za kar bo 
treba poiskati okrog 20 milijonov kredita 
Izletniški vlak Zagreb—Celje, ki je bil 
lani uveden, bo vozil prihodnje poletje 
od začetne do končne postaje od 7.05 do 
9.24, vračal pa se bo od 19.05. do 21.30. 

Ljubljanska direkcija je dala tudi po-
budo naj bi se za smučarje uvedli poseb-
ni, nalašč zanje opremljeni vlaki. Gene-
ralna direkcija je obljubila, da bo dala v 
ta namen predelati 50 vagonov in kakor 
javljajo jih bo 6 v kratkem izgotovljenih. 
Direkcija si tudi prizadeva, da bi dobila 
proga Ljubljana—Jesenice svoj popularni 
vlak. 

Posamezni govorniki so stavili neikaj 
tehtnih predlogov v tem smislu, naj bi se 
na nekaterih progah povečala brzina Ge-
neralni tajnik Mohorič se je zlasti odločno 
zavzemal za to, da bi se morala vožnja 
od Ljublj ane do Jesenic skrčiti od dose, 
danjih 2 ur na 1-40. Zastopniki direkcije 
so pojasnili, da iz tehničnih raziogov tej 
želji ni mogoče ustreči. Dolenjska pro-

ga je od Škofljice do Novega mesta pa 
od Bubnjarcev do Karlov ca potrebne te-
meljite rekonstrukcije na kar bi lahko 
vlaki na njej dose zali 60 km na uro. 
Stavljenih je bilo še več drugih podrobnih 
predlogov, ki bodo predloženi tudi gene-
ralni direkciji. Tako naj bi na glavne pot-
niške proge v Sloveniji prišlo neikaj več 
pulmanov. Ljubljanska direkcija je že 
sprožila misel, naj bi se nekaj dvoosnih 
voz predelalo za turiste in smučarje. V 
doglednem času bodo naše železnice dobile 
50 četveroosnih vagonov za brzovlake in 
pri tisti priliki se bo dalo najbrž del sta-
rih voz pridobiti za naše proge. Posebne 
pozornosti je bilo obvestilo, da pridejo v 
doglednem času tudi prvi motorni vozovi 
na naše proge, železniška uprava je že 
naročila 6 takšnih voz na Danskem, ki 
bodo prispeli morda že v prihodnjih 14 
dneh. Zagotovljeno je, da bo en velik 
motorni voz z okrog 80 sedeži prišel na 
področje naše direkcije in če se bo dala 
najti kakšna posrečena kombinacija, bi 
potem vozil na progah od Ljubljane do 
Kamnika, do Kranja in Vrhnike. 

Г" KINO UNION • 

Telet. 2221 
Samo še danes! 

Mala S H I K L E Y T E M P L E v ganljivi drami otroškega življenja Angel aerodroma 
Otrok, ki osrečuje in osvaja svet! 
Foxov žurnal! Predigre! 

Danes ob 16., 19.15 in 21.15 uri. 
Predprodaja vstopnic od 11 — 12.30 

in od 15. ure dalje. 
Pride! Luis Trenker: I Z G U B L J E N I S I N Sodobna slmmska fotografija 

S2 predstavlja taačemn občinstvu ш vsemu svetu 

Dolgo pripravljani zbornik ljubljanskega 
Fotokluba »Slovenska fotografija« j e prav-
kar izšel. Šestdeset izbranih mojs'rovin 
slovenskih fotoamaterjev je v njem. Lvud 
je napisal urednik Karlo Kocjančč, asi-
stent Janko Brane pa izčrpen, zelo infor-
mativen življenjepis genialnega izumitelja 
na področju fotografske tehnike in prvega 
slovenskega fotoamaterj-a Janeza Puhairja 
(1814—1864). Oba članka sta natisnjena tu-
di nemški, francoski in angleški. Iz Koc-
jančičevega kratkega,vendar zelo tehtnega 
uvoda posnemamo: 

Lani v novembru je povabil Fotoklub 
Ljubljana najbolj vidne slovenske ama-

terje in poklicne fotografe, naj sodelujejo 
pri prvem reprezentativnem zborn ku slo-
venske umtniške fotografije. Odziv je bil 
od vseh strani tako zadovoljiv, da redke 
izjeme ne bi mogle bistveno izpremeniti 
splošnega obraza slovenske fotografije, ka-
kor se kaž e v tej zbirki. 

Že površen pregied objavljenih del nas 
mora prepričati, da je za slovensko foto-
grafijo značilen ta čas neki umik s hrup-
nih bojišč še nedavno prevladujočih gesel 
popolne »nove stvarnosti«, fotografskega 
ekspresionizma in futurizma, v zatišje sta-
rejšega — kakor temu pravijo — »preiz-
kušenega«, »romantičnega«, »impresioni-
stičnega« gledanja na stvari. Nit j možje, 
ki so naše duhove nekaj časa na domačih 
razstavah vznemiirjali z modernisričn mi 
poskusi, ne prisegajo več brezpogojno na 
to reč. N i brez pomena, če opaznno med 
objavljenimi deli s tehnične plati pogosto 

rabo mehkoriscev in starih načnov ple-
menitega tiska, snovno pa prevladovanje 
pokrajine s sorodnimi vrstami. Slovenska 
fotografija se vrača do neke meje tja v 
prvo četrtino našega stoletja, ko je s svo-
j m tedanjim prvoboriteijem Avgustom 
Beptholdom in njegovo šolo izražala idilo 
siovenske vasi, mogočnost naših gora, ne-
usiljivo barvitost starepa življenja Do ne-
ke meje — kajti življenje in umetnost se 
ne vračata nikoli v krožni črti. Vojna in 
socialni pretresljaji povojnega časa so bili 
preihudi, da ne bi prinesli preusmeritve tu-
di v umetniško področje; in ta preusme-
ritev je bila spet preveč temeljita, da bi 
mogla izginiti čez noč. Pravilneje bi bi o 
torej označ'ti položaj današnje slovenske 
fotografije kot povratek k staremu, ki pa 
se oplaja ter razširja 6 pogledi in načini 
sodobnega človeka. Na tej točki si ustvar-
ja slovenska fotografija, ki je koleba'a ne-
koliko let nekritično med preišnjim in 
eedanjim. svojo novo narodno vsebino, k i 
se ji šola mednarodne sodobnosti pozna na 
zunaj nemara najbolj v veselju do primi-
tivistične razdelitve svet'ih in temnih plo-
skev, v gojenju poenostavljene črte, v za-
vračanju preobloženega motiva. V to emer 
gre na splošno menda razvoj vse umetno-
sti. Osnovno razpoloženje pa je izrazito 
slovensko, lirično. Ta lirizem je rajši ve-
der, krepak, ali celo mračen nego senti-
mentalno mehkoben, кят tudi ni v bistvu 
slovenske duševnosti. M'sl'mo, da so vse 
te prvine slovenske sodobne fotografije 
prav dobro vidne v tu objavljenih delih 
nekaterih njenih predstavnikov. 

Sadje v Savinjski dolini 
Lepa sadna razstava na Gomilskem — Katere sodne 

sorte so za Savinjsko dol ino najbol j pr ik ladne 

Cel grozd mošančkov n a eni sam i vej i 

Z Gomiljskega • Savinjski dolini nam 
pišejo: 

V nedeljo in ponedeljek, dne 13- in 14. 
t . m. je priredila tukajšn ja podružnica 

Sadjarskega društva v šoli sadno raz-

stavo. Razstava ni obsegala le vseh sort 

sadja, marveč je imela tudi obsežen in 

lep poučni del, M je kazal načine сер . 

l jenja, negovanje sadnega drevja, sadne 

škodljivce in sredstva za borbo proti 

Р Ш Z A P R T J U Ш MOTNJAH V PREBAVI 
vzeti z j u t r a j n a prazen želodec čašo 

^ F r a n s Josefowe 
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ntfim, ptice prijateljice sadjarja, važnost 
čebele za sadjarstvo, razno sadjarsko in 
(vrtnarsko orodje, najrazličnejše načine 
uporabe sadja, sobne in vrtne cvetice itd. 
N a razstavi so bdtt tudi izredno lepi pri. 
meri vrtnih in poljskih pridelkov, ki so 
vzbujali vsestransko zanimanje in obču-
dovanje. 

8 sodelovanjem odbora kmetijske po-
družnice je sadjarska podružnica razstavo 
uredila okusno in smotreno. Razstava 
sadja • ožjetn smasta Je bila razdeljena 
na tri oddelke. Prvi je predstavljal sadni 
izbor z a savinjsko okrožje, drugi sadje, 
ki je tukaj najbolj priljubljeno, tretji pa 
je kazal različno sadje, ki т naši okolici, 
po imenih Se ni znano, ki pa ga je določil 
za razstavo znani strokovnjak g. V&rdi-
jan s kmetijske šole v št. Juriju. Poučni 
del je predočeval naravne in modelirane 
vzorce in predmete, razstavljene cvetice 
s kmetskih aken pa bi delale čast vsaki 
vrtnarski razstavi. 

Zanimanje za to lepo prireditev je bito 
zelo veliko. Kako zelo je bila razstava 
privlačna in obenem koristna, se vidi že 
iz dejstva, da eo jo sadjarji obiskali po 
večkrat in ostah na njej kar po par ur 
skupaj. Splošno je prodrlo naziranje, da 
sadni izbor za Savinjsko dolino ni posre-
čen. Kanadka, boskopski kosmač in omta. 
rio, ki so glavne sorte sadnega izbora za 
tukajšnje okrožje, imajo sicer žlahten in 
dragocen sad, toda podnebje Savinjske 
doline za nje ni ugodno. Kanadka, ki je 
na prvem mestu, zahteva lego v zavetju. 
Naša dolina pa je obkrožena od. gorovja in 
izgubi spomladi toploto, ko se po gorah 
topi sneg. Naravna posledica je, da v 
dolini ne uspevajo sadne vrste, ki niso 
dovolj odporne. Boskopski kosmač se 
slabo plodi, ontario pa je še premalo iz-
kušen pri nas, da bi se mogla o njem iz-
reči končna ocena. V mladosti je tudi 
vsekakor premalo odporen. Strokovnjaki 
so tudi mnenja, da te tri sorte niso baš 

«ьr&K 
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Sch ich tov 
p e r e 

s a m 

dobre za medsebojno opraševanje. 
Splošno se hvalijo v našem okrožju 

bobovec, carjevič, krivopecelj, belfler in 
še nekatere druge sorte, ki nimajo znanih 
pomoloških imen, a so jako rodovitne in 
odporne. Bobovcu očitajo, da ni žlahten 
in da je nekoliko trpkega okusa, toda če 
je pozno obran in tako shranjen, da ima 
svež zrak dostop do njega, je pozimi eno 
najbolj sočnih jabolk. Soinost izgubi šele 
takrat, ko se druga jabolka ne drže več, 
dočim ostane bobovec še skozi celo leto. 
Proda se lahko, ker ni občutljiv za pre-
voz. Letos ima isto ceno, kakor vsa druga 
žlahtna jabolka, le kanadka je za malen-
kost dražja. Pravijo pa, da bodo bobovec 
v bodočnosti izpodrinile na sadnem trgu 
sorte, ki so enako trpežne, a imajo 
boljši okus. Zlasti naj bi bila to krivo-
pecelj, ki je bobovcu zelo podoben, in 
jonatan. Pomisliti pa je treba, da Savinj-
ska dolina ne prideluje vina, da je tu 
sadjevec udomačena pijača in da bo za-
radi tega sorta, ki obilno rodi, vedno ce-
njena za domače potrebe. Saj se za 
sadjevec sedaj kupujejo še celi vagoni 
sadja od drugod. Zato je potrebno, da je 
izmed mnogih tukajšnjih sort, ki jih je vse. 

kakor preveč, izberejo še nekatere, Ы se 

splošno rodovitne. 
Na razstavi v Gomilskem ее je opazilo 

tudi Ipavčevo jabolko. Lastnik drevesa 
zatrjuje, da mu drevo vsako leto polno 
rodi, sad pa da čaJka do drugega božiča. 
Treba bo preizikusiti. Vsekakor velja, da 
bo dobro še nekaj let opazovati, potem pa 
določiti nov sadni izbor. 

Sadno razstavo si je ogledal tudi sreski 
kmetijski odbor. Izbrale so se sorte za 
pomoleško razstavo sadja v Ljubljeni, 
kjer bo zbrano sadje iz vse banovine. N a 
žalost je ta važna razstava premalo raz-
glašena. Na njej odbrano sadje se bo po-
slalo na državno razstavo v Бок, kjer 
bodo strokovnjaki ocenili iz vse države 
poslano sadje, ga kontrolirali in na novo 
določevali pomološka imena. 

™ KINO SLOGA 
Telefon 2730 

Samo še danes ob 16., 19.15 in 21.15 

Materina žrtev 
Lepa, ganljiva vsebina. Najnovejši 
zvočni tednik in šaloigra z 

»MICKY MIŠKO«. 

Jubilej odličnega 
finančnega uradnika 

Ljubljana, 21. oktobra. 
Višji finančni svetnik in šel odseka za 

trošarino in takse ljubljanske finančne di-
rekcije, gospod Ivan Ditz praznuje šesit-
desetletnico rojstva. Jubilant si je v te-
ku svojega skoro 35 letnega službovanja 
Po raznih krajih Slovenije, zlasti pa na 
svojem sedanjem, odgovornem in izpostav-
ljenem položaju pridobil brez števila pri-
jateljev. 

smisel življenja, služba pa ne zoprna dolž-
nost, temveč svetal poklic, kateremu se 
predajo vsega. Tako je mogel jubilant 
zlahka prebroditi vse tegobe in nevšeč-
nosti časov in razmer, ker g a je izvrševa-
nje dolžnosti krepilo in dvigalo navzlic 
vsem hudim oviram na poti življenja. Glo-
boko znanje in izredna strokovna uspo-
sobljenost sta Sa ko>t priznanega pravni-
ka in izkušenega finančnega praktika uvr-
stili med najodličnejee poznavalce svoje 
6tToke- Priden kakor mravlja, zvest svo-
jemu življenskemu ideahi: delu za držav«, 
nit, nesebičen tovariš, priljubljen, očetov-
je naxBsvetnik Ditz vzor uradnika, pleme-
sko dobrohoten predstojnik, do strank 
Pa vzgledno pravičen, vselej objektiven, 
ustrežljiv in koncilijanten. V njem najde 
vsakdo umevajočega svetovalca, ki mu ni 
fiskalna nedostopnost edino vodilo, temveč 
človeka, ki čuti z ljudstvom. 

Ko g. nadsvetnfk Ditz obhaja svoj šest-
deseta roj&tni dan, msu mimo stanovskih 
tovarišev vsi, M so imeli priliko spoznati 
njegov plemenit moško neupogljiv značaj 
in dobro srce, žele prav iskreno: še na 
mnoga, delovna in plodna leta! 

I J u t r i premiera — bombe smeha ! 
6 k ra l j ev smeha v eni komed i j i ! 

4V2 MUŠKETIRJ I 
J U T R I ! K I N O S L O G A ! I 

Rodil se je 21. oktobra 1875. kot efcn 
gozdarskega uradnika • Podstenicah pri 
Kočevju. Gimnazijo je obiskoval v Kočev-
ju, v Gradcu je pa dovršil pravne nauke. 
Nato je leta 1901. vstopil pri finančnem 
ravnateljstvu v Ljubljani, služil pri davč-
nih referatih okrajnih o^astev v Krškem, 
Radovljici, Litiji, -Postojni in Kočevju. 
Med svetovno vojno je bil nad štiri leta 
mobiliziran m je okusH vse neprijetnosti 
fronte. Danes je rezervni kapetan. Po 
prevratu je začetek decembra 191« Mtel 
v Maribor, kjer je pri okrajnem finanč-
nem ravnateljstvu prevzel in uredil tro-
šarinske in monopolske posle ter jih ro-
dil nad deset let. Leta 1929 je prišel h 
ljubljanski finančni direkciji, kjer še da-
nes kot šef vodi važni odsek za trošarino 
in takse. 

Vse jubilantovo življenje je en sam 
delavnik, kajti g. nadsvetnik Ditz je eden 
tistih starih uradnikom, ki jäm je delo 

- Narodno-obrambni dnevi. Dne 9. in 
10. novembra bodo narodno obrambni dne-
vi po vsei dravski banovini v korist za-
mejnih bratov. Naj ne bo vasi, ki ne bi 
v teh dneh storila svoje dolžnosti! Vsi 
aa delo Pod geslom: »Zamejnim bratom!«. 

Bojan Peček 
nastopi kot Celestin v novo naš tudi rani 
Hervejevi opereti »Mam'zelle Nitouche«. 

Premiera bo v petek v l jubljanski operi 



Domače vesti 
* Skupščina unije za zaščito otrok. Ju-

goslovenska unija za zaščito otrok zbira 
gradivo za svojo glavno skupščino in za 
svoj prvi kongres, ki se bo vršil 24. no-
vembra v dvorani Rdečega križa v Boo 
gradu. Kongres bo razpravljal o problemih 
otroške zaščite in predavali bodo naši naj-
odličnejši zdravniki in socialni delavci. Uni-
ja za varstvo otrok bo program kongresa 
objavila v posebni izdaji svojega glasila. 

* Promocija- Slovenska dijaška zadruga 
v Pragi naznanja, da bo njen član Janko 
Kac iz Brezna ob Dravi, te dni promoviran 
na Karlovi univerzi za doktorja vsega zdra-
vilstva. 

* Službeni list dravske banovine od 23. 
t. m- objavlja med drugim uredbe o kli-
rinških nakaznicah, o taksnih olajšavah in-
dustrijskim podjetjem in o dajanju olajšav 
domači gozdni industriji, dalje pravilnik o 
obliki, vsebini in načinu izdajanja lovske 
karte in lovne dovolilnice, fakturiranje bla-
ga ob izvozu v Italijo, oddajanje zdravil 
in sanitetnega blaga, odločbo za lekarnar-
je glede članarine, izpremembo pravilnika 
za opravljanje višjega državnega strokov-
nega izpita za uradnike finančne kontrole 
ter odločbe seje državnega sveta k urad-
niškemu zakonu , zakonu o državnem pro-
metnem osebju in zakonu o državnem ra-
čunovodstvu. 

* V počastitev spomina posestnika Jožefa 
Stoperja iz Oplotnice je darovala gospa Apo-
lonija Sekirnikova, učiteljica v pokoju iz 
Rogaške Slatine, znesek 100 Din za revno 
šolsko deco. Tisočera hvala! 

* Sadni sejem v Mariboru bo otvorjen 
v petek 25. t.m. ob 10. uri in bo trajal do 
Ponedefljka, dine 28. t.m. Sejem bo v veli-
ki verandi mariborske pivovarne Union 
na Aleksandrovi cesti. Priprave во v Pol-
nem teku. Od vseh strani bližnje in dalj-
ae mariborske okolice hite v Maribor vv-
Eovi z izbranim in vloženim sadjem na 
Bejem. Vsega sadja bo na eejmu nad pet 
vagonov vloženega v zabojih, ki jih je 
uvedla sadna trgovina. Sadjarji, sadni tr-
govci in ljubitelji sadjarstva, posetite to 
važno gospodarsko prireditev! Znižane 
eedeljske vožnje omogočajo cenen obisk. 

* Planinski vestnik. Oktoberska števil-
ka planinske revije je pravkar izšla. Jos. 
Wester opisuje v članku: Na bajnem 
Kleku, vzp<>n na kresno zletišče čarovnic. 
— Klek pri Ogulinu. Dr. Jos. Oblak je pri-
speval pokrajinski esej: Kurešček in nje-
gova pokrajina. Z. Hollosy končuje svoj 
zanimiv članek prekmurje-Zermatt-Mat-
terhorn. Jožef Zazula navaja zanimive 
in poučne podatke o vzponih na najvišje 
gore naše zemlje. Obzor in društvene ve. 
sti nudijo mnogo zanimivega, drobnega 
čtiva. Razgled po planinskih časopisih od 
dr. A. B. daje vpogled v vsebino raznih 
planinskih revij. Oktobersko številko kra-
sita dve umetnostni prilogi: Aljažev 
stolp vrih Triglava «Ivana Tavčarja in 
Pri Mirni peči. sliko Кгašovca Franca. 
Novim naročnikom so na razpolago vse 
letos izišle številke Planinskega vestnika. 
Naročila sprejema pisarna S'PD v Ljublja-
ni, Aleksandrova cesta 4./I. 

* Za pevce. Izšla je v drugi izdaji Kra-
molca »Pesmarica za srednje šole«. Cena 
26 Din. Knjiga je zelo pripravna tudi za 
izvenšolsko petie in pouk. posebno v dru-
štvih- — Banovinska zaloga v Ljubljani. 

* Požar v gozdovih nad Ravno Reko je 
zajel že okrog 300 hektarjev. Doslej še 
vedno gorijo gozdovi rudnika »Srbski Bal-
kan« in je upanje, da bodo gozdni nasadi 
samostana Ravanice rešeni velike nevarno-
sti. Sresko načelstvo je mobiliziralo okrog 
tisoč kmetov iz okoliških vasi, ki se pod 
vodstvom uradnikov in orožnikov vneto 
udejstvujejo pri gašenju ognja. Na pomoč 
so poklicali tudi vojake iz čuprijske in za-
ječarske garnizije in je zdaj pri gašenju 
že blizu 2.0СЮ ljudi. Med gorečim gozdov-
jein rudniškega podjetja in med gozdovi 
ravaniškega samostana so izkopali globo-
ke jarke. 

* Eksplozija metana v skladišču beo-
grajskega vodovoda. Na dunavski obali se 
je v prostorih, kjer ima uprava beograj-
skega vodovoda shranjeno sesalko, pripeti-
la huda nesreča. V ceveh stare sesalke se 
je nabral metan, ki je eksplodiral, ko je 
nekaj delavcev snažilo skladišče. Učinki 
eksplozije so bili strašni. V nekaj trenut-
kih sta biia delavca v plamenih. Eden je 
tako hudo opečen, da se vsak trenutek pri-
čakuje njegova smrt, drugi ima nevarne 
opekline po vsem telesu. Tudi poslopje je 
močno poškodovano. Ob eksploziji se je 
zid proti reki popolnoma ziušil, razpokan 
pa je tudi strop. Preiskavo o nenavadni 
nesreči vodi posebna strokovnjaška komisi-
ja. 

* Tretji izlet s posebnim vlakom na Du-

naj priredi Putnik na podlagi naše turistič-
ne konvencije z Avstrijo v dneh od 14. do 
17. decembra 1935, na kar že danes opozar-
jamo interesente. Točen program z cena-
mi objavimo pravočasno. 
_ * Pri slabi prebavi, slabokrvnosti, shuj-
sanju, bledici, obolelosti žlez, izpuščajih 
na koži, tvorih uravnava »Franz Josefo. 
va« voda izborno toli važno delovanje čre. 
vesa. Registrirano od ministrstva za soc. 
politiko in nar. zdravje S. broj 15 485 od 
25. V. 1935. 

* Opozarjamo na inserat tvrdke Skaberne, 
katera ima letos največjo izbiro blaga za 
damske plašče in obleke. 

* Obledele o'.'eke barva v razlifrih bar-
таЬ in plisira tovarna I0S. REICH. 

Vremensko poročilo 
številke za označbo kraja pomenijo: 1. 
čas opazovanja, 2, stanje Darometra. 3. 
temperaturo, 4. relativno vlago v odstot-
kih, 5. emer ln brzino vetra, 6. oblačnost 
0—10. 7 padavine v mm, 8. vrsto padavin. 
Temperatura: prve številke pomenijo 

najvišjo, druge najnižjo temperaturo. 
23. oktobra. 

Ljubljana 7. 755.6, 6.6, 91, O, 10, dež, 30.5; 
Ljubljana 14. 755.6, 8.0, 86, NE1, 10, —,—; 
Marib0r 7. 755.5, 6 0, 90, SW12,10, dež, 3.0; 
Zagreb 7. 755.7. 10.0, 90, O, 6, dež, 1.0; 
Beograd 7. 755.7, 10.0, 90, O, 6, dež, 1.0; 
Sarajevo 7. 755.6, 12.0, 90, Wl , 6, dež, 17; 
Skopi je 7. 758.6. 13.0, 90, O, 10, dež, 7.0; 
Kumbor. Split, Rab: Ni depeš! 
Rog. Slatina 7. —, 5.0, &4, SE3, 10, dež, 7. 

Temperature: Ljubljana 9.0, 6.0; Mari-
bor 10.0, 6.0; Zagreb 14.0. 6.0; Beograd 
24.0. 9.0; Sarajevo 20.0, 11.0; Skoplje 23 0. 
11.0;Rog. Slatina 10.0, 5.0. 

• Natečaj. Slovensko planinsko društvo 
v Ljubljani razpisuje osnutek za ovitek 
^Planinskega vestnika«. Nagrada za spre-
jeti osnutek znaša 500 Din. Osnutki mo-
rajo biti poslani na pisarno SPD v Ljub 
ljani, Aleksandrova cesta 4. najkasneje do 
1. decembra 1935. 

Iz Ljubljane 
u— Konzul češkoslovaške republike g. 

Stanislav Minovsky in njegova Soproga 
bosta sprejemala ob priliki češkoslovaške-
ga državnega praznika v Ponedeljek, 28. 
t m . od pol 13. do 14. u r e 

u— Ugledna predstavnika Rdečega križa 

v Ljubljani. Z današnjim jutranjim brzo-
vlakom ob 9.37 prispeta v Ljubljano prvi 
podpredsenik RK senator Svetozar Tomič 
in direktor RK M.M. Marinkovič. Odlična 
funkcionarja bosta predvsem pregledala 
skladišče RK na Ljubljanskem polju, ki ga 
že dolgo vrsto let upravlja ravnatelj g. 
Jagodic, ter bosta vobče revidirala vse po-
slovanje naše osrednje humanitarne orga-
nizacije. Pri tej priliki bosta imela pred-
stavnika Osrednje uprave tudi daljšo kon-
ferenco z upravnim in nadzornim odborom 
naše sekcije. 

I P R I D E 

V R T I N E C 
(REMOUS) 

u— Prirodoslovno društvo priredi kot svo-
jo tretjo prireditev ogled Instituta za teh-
nično mehaniko in za preiskavo materiala 
v poslopju Tehniške fakultete (pritličje). Na-
men tega ogleda je spoznavanje aparatov in 
preiskovalnih metod, o čemer bo govoril 
šef instituta, g. univ. prof. dr. ing. A. Kräl. 
Institut, ki s svojim strokovnim delom bdi 
nad varnostjo javnih naprav, kakor so mo-
stovi, tračnice, pa tudi nad uporabnostjo 
stavbnega materiala, je gotovo vreden čim 
večje pozornosti. Zato vabimo člane in pri-
jatelje društva k čim številnejši udeležbi. 
Vodstvo bo v soboto, 26. t. m. ob 18. uri. 
Vstopnine ni. 

u— Monumenta artis slovenlcae. Aka-
demska založba sporoča, da oktoberski 
sešitek še ni natisnjen, ker je tiskarni 
Pošla Zaloga papirja. Brž ko dospe naro-
čeni papir, izide 11. (»Orngrob«) hkratus 
13. sešitkom (»Latinski rokopisi«), ki bo 
zaključil prvo knjigo tega dela. 

u— Ljubljanska filharmonija bo 28. t.m. 
ob 20. nastopila v unionski dvorani в svo-
jim drugim simfoničnim koncertom pod 
tiaktirko dirigenta L. Matačiča, Vaje za 
koncert, ki ga bo izvajalo 75 godbenikov, 
so v polnem teku. Na sporedu so dela pri-
znanih mojstrov Smetane, Suka, Borodina 
in dvoje novih ded šostakoviča in Osterca. 
Prodaja se vrši pri blagajni kina Uniona 
od 11. do 12. in od 15. ure dalje, tel. 22-21. 
Opozarjamo cenjeno občinstvo, da je raz-
delitev vrst drugačna kakor sicer, ker 
sta za koncert prvi dve vrsti odstranjeni. 

u— O abesinskem problemu nam bo 
drevi ob pol 9. predaval v kemični dvora-
ni na realki v Vegovi ul. g. dr. Branko 
Vrčon. Vabljeni vsi. Društvo »Tabor.« 

u— Danes žrebanje za klobuk a la Gre-
ta Garbo. Vse one dame, ki se misdijo 
udeležiti natečaja za klobuk »a la Greta 
Garbo« naj še danes najkasneje do Poldne 
pošljejo svoje odigovore. žrebanje bo ne-
preklicno danes pri premieri vesele ope-
rete »Ne boj se ljubezni« pri predstavi ob 
21.15. Elitni kin0 Matica. 

u— Danes ob 16. premiera »Ne boj se 
ljubezni«. Ne zamudite redke in prijetne 
prilike, da se od srca nasmejete. »Re-
mous«, siavini francoski film, se bo pred-
vajal te dni v Ljubljani. Film eliči »Eks-
tazi«, in je umetnina, ki si jo mora ogle-
dati vsak moški in vsaka dama. 

u— Na izrecno željo prinaša ZKD film 
>Pastir K o. s tja« še enkrat Predstava bo 
v petek ob 14.15. v Matici. 

u— Zveza gospodinj prične z večernim 
kuharskim tečajem 4. novembra. Pristojbina 
330 Din, plačljiva v treh obrokih. Isti dan 
prične tudi šivalni tečaj za obleke. Pristoj-
bina 80 Din. Prijave najkasneje do 31. t. m. 
vsak dan od 16. do 17. na Bregu 8. 

u— Jadranašicei Danes ob 14. bo član-
ski sestanek. Predava tov. Branka žulje, 
vič: »Kralj Aleksander in naše morje«. 
Obisk obvezen. 

u— Društvu slepih je darovala 100 Din 
rodbine vseučiliškega prof. Boncelja v Za-
grebu v počastitev spomina pokojnega inž. 
Jakoba Turka. 

u— Drevi redna plesna vaja jugosloven-
skega naprednega akademskega društva 
»Jadrana« ob 20. v veliki dvorani Kazi-
ne. Vse cenjene obiskovalce naših priljub-
ljenih plesnih vaj opozarjamo, da bo da-
nes volitev kralja valčka ob zvokih pri-
ljubljenega io priznanega R0nny-jazza. — 
Odbor. 

u— Nadaljevalni plesni tečaj s poukom 
četvorke je danes in vsak četrtek v 
Jenkovi šoli — Kazina. Začetniki točno 
ob 8. zvečer. Posebne ure dnevno 

Iz Celja 
e— V osmrtnici sa blagopokojnim dr. K. 

Kodermanom se je »Jutro« spominjalo dobe 
pred svetovno vojno, ko je celjska narodna 
inteligenca roko v roki z nanodno zavednim 
obrtništvom pogumno vztrajala nasproti na-
dutemu nemškutarstvu i,n storila vse. kar 
je bilo v njeni moči- Eden pa ni bil zapi-
san: blegopokojni Rafko Salmič. Ne sme 
ostabi neomenjeno .da je bilo v onih letih 
naše narodno kulturno življenje v Celju v 
največji meri dirigirano od Rafka Salmiča. 
On je vodij celjski slovenski teater, čital-
nico in petje, zagrabil je vsepovsod, kjer 
je bilo treba, brez njega si ni bilo mogoče 
misliti nobene slovenske prireditve. Bil je 
duša nacionalnega življenja v Celju in kot 
tak seveda najboljši prijatelj dr. Karla Ko-
dermana. Zdaj ju oba krije zemlja in Celje 
dolguje obema hvaležen spomin. 

e— Zborovanje v prvih jutranjih urah. 
Celjska sekcija saveza ugoetiteljs^ih name-
ščencev je imela v petek ob 2. zjutraj v 
gostilni pri Janžeku za kresijo izredni 
občni zbor. na katerem so bili izvoljeni: 
Pavel Nemec za predsednik« .Alojz Točaj 
za tajnika, Rihard Jeimnik za blagajnika in 
Kari Vene za revizoorja. 

e— Nevarna triperesna deteljica. V pone-
deljek okrog 22. je nekdo ukradel dimni-
karju Josipu Mlakarju plašč iz neke go-

E L I T N I K I N O M A T I C A 
TeL 21—24 

Danes premiera ADOLF WOHLBRÜCK — L IANE Н А Ш 

R. A. Robert — Theo I ingen V VESELI OPERETI 

NE BOJ SE LJUBEZNI 
::: Predstave ob 4., 7.15 in 9.15 uri. 

BOGATO DOPOLNILO. Predprodaja od 11. do pol 13. 

stilne na Glavnem trgu. V zvezi в to tartvino 
je policije aretirala dva nevarna vlomilca 
29 letnega Karla P. iz Limbuša in 24 let-
nega Jožeta H. iz Podkraja ter znanega 
delomržneža Stanka O. iz Celja. Po daljšem 
zasliševanju sta Karel in Jože priznala, da 
sta ukrala plašč, dočim je stal Stanko na 
straži. Jožeta zasleduje tudi zagrebška poli-
cija, ker je podaril nekemu vlomilcu v Za-
grebu, kii so ga pred dnevi aretirali, večjo 
množino zlatnine, češ, da jo je izmaknil ne-
kemu doktorju v Celju. Jože taji tatvino 
zlatnine. Vse tri aretixance во izročili so-
dišču. 

e— Tovorni avto se je razbil- Ko se je 
peljal šofer lastnika opekarne g. Franca 
Sodine z Ljubečne pri Celju v torek zju-
traj в tovornim avtom po državni cesti pri 
Št. Petru v Savinjski doliiii in se je hotel 
izogniti nekemu vozilu, je tovorni avto za-
neslo preveč na rob ceste. Avto je zadel s 
tako silo v dve jablani, da ju je prelomil. 
Pri karambolu je dobil šofer lažje poškod-
be, njegov spremljevalec je ostal nepoško-
dovan, a sprednji del avtomobila se je po-
polnoma razbil. Škoda znaša okrog 40.000 
Dio. 

e— Popravite pešpot na Mariborski eesti! 
Nedavno s«j posuli pešpot na Mar i bonski ce-
sti z belim peskom. Ta pešpot ie zdaj kljub 
deževnemu vremenu dobro prehodna, samo 
pred bivšo Jarmerjevo vilo je ie blato in bo 
treba ta del poti izdatnejše posuti. Zelo 
blaten je tudi prehod iz Aškerčeve ulice 
na Mariborsko cesto. Tu bo treba pešpot 
v dolžini nekaj metrov povišati in tlako-
vati, da ne bo stalnih pritožb. 

e— Kino Union. Danes ob 16.30 in 20.30 
velefilm >Mlada srca, mlada ljubezen« in 
zvočni tednik. , 

Okusen 

štedljiv 

а poceni 

Osješke livarne železa in 
tovarne strojev & Osijek 

Iz Maribora 
a 90 letnico obhaja te dni upokojeni 

nadučitelj Matko Krištofič. Pred vojno 
je služboval kot učitelj v Trstu in Antin. 
jamu, pozneje kot kaznilniški učitelj v 
Kopru. Leta 1915 je prišel v Maribor in 
deloval tukaj kot učitelj v kaznilnici do 
leta 1921, ko je šel v pokoj. Slavljenec 
je deloval svojčas skupno z dr. Laginjo, 
prof. Spinčičem in Manddčem za narodno 
probujo v Istri. Ob lepem in redkem živ-
ljenjskem jubileju izrekamo častitljive, 
mu slavljeneu najprisrčnejše čestitke in 
mu želimo da bi še dolgo vrsto let hodil 
čil in zdrav po mariborskih ulicah. 

a— Zlato poroko obhajata te dni po. 
sestnilk Franjo Pinter in njegova žena 
Terezija iz Krčevine. še do diamantne in 
železne poroke! 

a— Obisk gledališča je bü pri prvih 
treh letošnjih premierah zelo slab. Pri 
lepo uspeli torkovi premieri »Medvedjega 
plesa« v režiji J. Koviča pa je bilo gleda-
lišče skoraj popolnoma zasedeno. 

a— Tiskovni urad na magistratu. Za-
devne načrte proučujejo na rotovžu. če bi 
bilo to združeno s kakšnimi novimi nasta-
vitvami, bd to mariborskim davkoplače-
valcem najbrže ne bilo po godu-

a— Kaj pa porečejo obrtniki. Proda-
jalna MP naj bi v bodoče prodajala po-
leg električnih aparatov tudi druge pred-
mete iz plinske in vodovodne stroke. 
Odmevi najbrže ne bi bili bogve kako 
ugodni v vrstah mariborskega obrtništva. 
Tudi še ni znano, kje se bo našlo kritje 
za nameravano razkošno preureditev svo. 
ječasne Berdajsove trgovine v gradu. 

a— Metulji koncem oktobra. V naše 
uredništvo je prinesel včeraj šestošolec 
tukajšnje realne gimnazije Ljubamir Pe-
tek lepo razvitega metulja, ki ga je bil 
našel v mestnem parfku. 

a— Speča v ognju. V Jauhovi pri Apa-
čah sta šla spat v podstrešno sobo gospo, 
darskega poslopja 48 letni Štefan Kegl in 
15 letni Franc Klemenčič. Kegl je ležeč 
v postelji kadil cigareto. Utrujen je hitro 
zaspal, goreča cigareta je zanetila po-
steljnino in posteljno slamo. Zaradi za-
dušljivega dima sta se Kegl in Klemen-
čič v zadnjem trenutku zbudila, hitela na 
prosto in poklicala ljudi na pomoč. Z 
združenimi močmi se je posrečilo nevar-
nost požara, ki bi bdi kmalu postal za oba 
usodepoln, preprečiti. 

PRISPELI SO NAJMODERNEJŠ I 

R A D I O A P A R A T I 
SVETOVNIH ZNAMK! PRODAJA TUDI 

N A 12—18 MESEČNIH OBROKOV. 

„ T E H N I K " 

J . В A N J А I , 
LJUBLJANA — MIKLOŠIČEVA C. 20 

Telefon 34-19. 

a— V nedeljo za »špas«, včeraj zares. V 
nedeljo so bile velike jesenske gasilske 
vaje z mariborskim gradom kot požarnim 
objektom. Včeraj v torek ob treh zjutraj 
pa so uslužbenci Grajske kleti opazili, da 
gori šotor kostanjarja, ki prodaja na 
Trgu Svobode kostanj. Vzrok ognja je 
nepogašena žerjavica v kotlu za pečenje 
kostanja. Pozvani gasilci so požar poga-
sili. 

a— Hiša brez dimnikov, v poslopju 
tukajšnje carinske pošte so imeli samo 
dimnik za centralo kurjavo. Ker se pa to 

i ni obneslo, so pričeli misliti na potrebo 
kurjave s premogom, kar pa ni mogoče, 
ker ni tozadevnih dimnikov. Sedaj se 
vršijo intervencije na vse strani, da bi 
hiša prišla do dimnikov. 

a— Ogenj, vrv, aretacija. V Jezdarsttd 
ulici 5 je pričelo goreti v hlevu, ki ga je 
imel v najemu izvošček Konrad P. Ko so 
prišli gasilci gasit, so videli, kako išče 
P. vrv z ovčividnim namenom, da bd se 
obesil pa so ga prehiteli. Gasilci so po-
žarno nevarnost odstranili. Izvoščka pa je 
policija zaradi suma požiga aretirala ter 
ga izročila sodišču. 

a— Nevarnost poplav je povzročilo de-
ževje zadnjih dni. Drava je ponovno nara-
sla za meter preko svoje normale in nosi 
s seboj velike hlode. Tudi Pesnica je moč-
no narasla in preti nevarnost poplave. 

a— Pižmovke p0 naših krajih. V šaloV-
cih je ustrelil učitelj štefančič veliko 
pižmovko, ki jo Je preparator Walner 
nagačil. Nagačeno pižmovko je g. Štefan-
čič podaril mujskonsoboški realni gimna-
ziji. 

a— Tovorni avto z 10 zaboji jabolk v 
jarku, v tako zvanem Murskem jarku pri 
Kungoti se je prevrnil tovorni avto ne-
kega prevoznika in je deset zabojev ja-
bolk zgrmelo v jarek. Sreča v nesreči je 
bila, da ni bila nobena oseba poškodovana-

a— Tatica v originalno zasnovani pa-
sti. N a dvorišču hiše na Glavnem trgu 3 
shranjujejo že dolgo vrsto let kmetje in 
meščani iz predmestja vreče krompirja. 
Neka ženska je to izkoristila in kradla 
delji časa manjše vreče. Včeraj dopoldne 
pa je nastala nenadoma na dvorišču silna 
detonacija, vsa hiša je hitela skupaj, 
osupla tatica je stala ob zavezani vreči. 
Izročili so jo v roke pravice. Nastavili so 
ji past in sicer tako, da so k vreči pri-
vezali mali možnar in ga zakrili. Pri 
dotiku je nastopila za tatico huda ura. 

Iz Ptufa 
j— Smrt uglednega moža. Dne 19. t m. je 

umrl v Cinkovcih na svojem posestvu v 79. 
letu starosti znani posestnik in gostilničar 
Gol jat Anton. Pokojni je bil dolgoletni žu-
pan občine Cirkovcev, ki ga je bila za zaslu-
ge imenovala za častnega občana. Bil je tu-
di ustanovitelj gasilskega društva ter je v 
njem deloval do smrti. Tudi gasilska četa ga 
jc imenovala za častnega člana. Mož je bil 
prav zaradi odkritega značaja pri vseh 
splošno priljubljen ter znan po vsem obšir-
nem ptujskem okraju. Ob veliki udeležbi 
so ga gasilci spremili 21. t. m. na njegovi 
zadnji poti, domače pevsko društvo pa mu 
je v slovo zapelo žalostmke. 

J— Izsleden pohotnež. Pred mesecem »mo 
poročali o gnusnem zločinu, ki ga je zagre-
šil neki moški nad 10-letnim dekletom v 
gozdu pri Kicarju. Pred dnevi se je isti 
pohotnež zopet pojavil v gozdu ter na-
meraval izvršiti isti zločin nad dvema 
mlajšima deklicama. Orožnikom v Ptuju 
se je sedaj posrečilo izslediti pohotneža v 
osebi nekega posestnika M. F. iz Kicarja, 

~ Zvočni k ino Ideal = 
Danes dan smeha in radosti za staro 

in mlado 

MIKY MIŠKA 
in njeni tovariši v 

Silly Simfoniji 
Vstopnina 4.50, 6.50 in 10 Din. 

ki so ga aretirali in izročili sodišču. Mož 
dejanje priznava. 

j— Jurja je pobral. 2e pred meseci, fco je 
vozil na vozičku koruzo najemnik Gnus 
Ignac iz Rogoznice pri Ptuju, mu je padla 
iz vozička suknja, v kateri je imel v list-
nici tisočak. Dia je zgubil suknjič, je Gnus 
opazil šele doma in se je takoj podal iskat 
ga, vendar suknjiča ni več našel. Takrat je 
bil osumljen, da je suknjič našel neki C5-
zeri Franc iz Pacinja, ki pa je tatvino od-
ločno zanikal. Ptujski orožniki so zaradi 
tega imeli zadevo še stalno v evidenci in 
so sedaj izsledili najditelja, ki si je z jurč-
kom kupil novo kolo. 

Iz Kamnika 
ka— lzpr€*nemba voznega reda. Posetni-

kte giedaliSča v Ljubljani opozarjamo, da 
odhaja ia Ljubljane večerni avtobus ob 
Pol 24. mesto ob pol 23. Narodno gleda-
lišče Je dalo vsem posetaikom, ki ee pri-
peljejo ob delavnikih v gledališče, 50*/# 
popusta na vseh prostorih v operi bi dra-
mi- Legitimacije za ta popust se dobe v 
avtobusu. 

ka— Kri jim je puščal Da okajenim 
fantom nI zdravo v zgodinjih jutranjih 
urah reči: »Marš spat«, nam lahko pove-
do trije ponočnjaki, ki во v ponedeljek po-
noči popivali po raznih kamniških gostil-
nah. V veselem razpoloženju im zelo ko 
•rajlžni so Po ulici gredoč srečali nekega. 
tantä lz Vrhpolja in ga korajžno nagnali 
spat. Seveda fantu ni bilo po volji, pri-
čel se je prepir m kaj kmalu se je v roki 
Vrhpoljčane zaibliskal nož. Ubogi Kamni-
čani, ki se noža neradi poslužujejo, во 
odhe^H nekaj ufcodljajev in manjših шп 
Po obrazih in vratu, ki pa niso nevarne. 

Opozorilo 
Podpisana društva so sklenila, da bodo 

poslej vse nabiralne akcije za razne so-
kolske namene organizirala posrednim aH 
neposrednim potom. 

Posrednim potom se bodo naMraine 
akcije organizirale z nabiralnimi polarni 
podpisanimi od društvenega staroste, taj-
nika tn blagajnika, opremljenimi z dru-
štvenim pečatom. Z nabiralno poio bodo 
obiskani samo oni člani in pripadniki So-
kolstva, ki jSh bo o tem obisku društvo 
vnaprej pismeno obvestilo. Nabiralce, ki 
bi se s polarni pojavili brez predhodnega 
pismenega društvenega opozorila, naj se 

zavrne Vsak nabiralec se mora izkazati 
s člansko legitimacijo, ki je veljavna Se 

v detičnem letu ter se glasi na ime onega, 
ki je označen na nabiralni poli. 

Neposrednim po^om pa se bodo nabural-

ne aikcije organizirale tako , da se dru-
štvo posebej s pismeno prošnjo obrne do 
onih, od katerih pričakuje odziv v korist 
dotične akcije. Te prošnje bodo podpisane 
od društvenega staroste, tajnika tn bla-
gajnika ter opremljene z društvenim pe-
čatom. Denarne prispevke je v tem pri-
meru poslati potom položnice na društve-
ni čekovni račun, prispevke v naravi pa 
je oddati v društveni pisarni. 

Ljubljanski Sokol 
Sokol I. Ljubljana —. Tabor 

Sokolsko društvo Ljubljana П 
Sokolsko društvo Ljubljana Ш 
Sokolsko društvo Ljubljana IV 

Sokolsko društvo Ljubljana — Šiška 

Postani in ostani član 
Vodnikove družbe ! 

Nova cesta od Kapel 
Toda delavci ža l še 

Brežice, 23. oktobra. 
Otvoritev novo zgrajene ceste Kapele 

Dobrava preteklo nedeljo jc bik pravcati 
narodni praznik. Saj je prva cesta, kS je v 
tem srezu dograjena in menda prva in edi-
na zidana cesta tega okraja. Ogled je po-
kazal, da je cesta izvrstno dovršena da 
služi Kapelčanom, ki so jo zgradili, v čast 
to ponos Koliko je bilo treba znoja m 
žuljev, da so bili dovršeni dolgi, 3 metre 
visoki nasipi in spet na drugem mestu 
enako obširne zaseke! Ogrcmne množine 
zemlje je bilo treba prevoziti, navo-
ziti kamna in gramoza in ga vloždti in raz-
grniti. Z dobro voljo in pridnostjo naših 
delavcev in voznikov je bil ves veliki trud 
premagan. Požrtvovalnost naših ljudi pa se 
zrcali zlasti v dejstvu, da vse veliko in tež-
ko delo, ki je bilo napravljeno od minule 
pemladi dalje, še ni plačano niti z eno paro. 
Skoraj 100.000 Din je še dolga delavcem m 
voznikom na že izvršenih delih iz za to 
predvidenih proračunskih kreditov. Nas 
pridni človek je garal vse leto. v mnogih 
primerih v bridkem pomanjkanju in je de-
lal. četudi je vedel, da bo za odškodnino 
svojega trpljenja moral do jeseni čakati na 
denar. Zdaj je trud za nami in naš zgarani 
človek težko pričakuje, da mu m«rod<ajni 
krogi vsaj sedaj, ko trka na vrata neizpros-
na zima in je treba številnim otrokom oskr-
beti drv in obutev, že davno krvavo za-
služeni denar izplačajo. 

Slovesnost se je pričela ob 10. s sv. mašo. 
Nato je domači gosp. župnk blagoslovil no-
vo cesto ob slavolokih, kjer je zelena vrv 
zapirala prehod. Po b'agoslovltvi je doma-
či župan Fran. Urek pozdravil: zastopnika 
sreskega nečelstva, predsednika cestnega 
odbora in druge, se posebno toplo zahvalil 
cjoep. župniku za sodelovanje in je podal 
besedo predsedniku sreskega cestne'a od-
bora dr. Drnovšku Ta ie v jedrnatih bese-
dah orisal pomen dobrih cest v obče in po-
sebej novo zarajene. Ces-ital je Kapelča-
nom k pridob'tvi in marljivosti. Na+o je 
odprl novo cesto с t m da je zeleno vtv 
prerezal s škariami. Godba je zaigrala dr-
žavno himno. Med tem je pričelo močno 

do Dobrove otvorjena 
dobi l i nobene plače 

deževati, kakor da tudi nebo rosi bkgosftov 
na dovršeno delo. Odbor za graditev ce-
ste je pripravil delavcem in voznikom ma-
lo zakusko na trati ob gasilnem domu. Za-
radi dežja pa so morali v nag.ici poiskati 
primemo streho in v ta namen se je hitro 
preuredil kozolec g. Slavka Zorčiča, ki je 
dal streho 150 gostom. V prijetni domačno-
sti je tu kaj hitro poteklo nekaj uric. V 
slavo dovršenega dela je bilo tu med skup-
no zakusko od Strand domačega župana, 
daäje dr. Drnovška, bivšega poslanca Ure-
ka in sosednih županov ter od zastopni-
kov občin izrečeniih več napitnic in če-
stitk in prijetni domači praznik je bil 
zak'jucen. 

o. 0Щ 

Spominska plošča obnovite-
l ju bizeljskih vinogradov 

Bizdjsko, 23. oktobra. 
Trgatev na Bizeljekem je končana. Zna-

čilno škripanje stiskalnic po hramih gre h 
koncu. Vinogradniki so z izborno kakovo-
stjo vina zadovoljni. Vsi pogovori se vrtijo 
okoli vina, vinskih cen in o vinogradih. Pri 
tem kaj radi segajo nazaj v ona leta — za 
Bizeljanca najtežja — v čas, ko so obnav-
ljali od trtne uši uničene vinograde. Vsak 
se pri tem s hvaležnostjo spominja pokoj-
nega Ivana Balona, deželnega vinarskega 
nadzornika. Med prvimi je uvidel potrebo 
obnove vinogradov, vzpodbuja,! je obupane 
rojake in, kot vzoren vinogradnik prednja-
čil pri obnovi, dajal nasvete in preskrboval 
pri deželni vladi potrebna brezobrestna po-
sojila. Kot tukajšnjemu rojaku mu je bil 
napredek bizeljskega vinogradništva naj-
bolj pni srcu. Zal mu ni bilo dano, da bi 
videl in užival sadove svoje setve: delo ga 
je prerano umorilo in že 38 let sniva večni 
sen v ljubljeni bizeljski zemlji Domača bi-
zeljska občina se hoče vsaj delno oddolžiti 
temu velikemu vinogradniku. V nedeljo 
27. oktobra ob 15. mu odkrr'e na rojstni 
hiši v Stari vasi spominsko ploščo in vabi 
k skromni slovesnosti vse, ki cenijo pokoj-
nikova dela. 



fioipodaritvo 
Kompenzacije z I ta l i jo 
so le začasni ukrep 

Glede na to, da se obveznosti za uvoz 
italijanskega blaga zadnje čase izvršujejo 
v nesorazmerno majhnih zneskih, poziva 
Narodna banka vse zainteresirane uvozni-
ke, da izvrše plačilo zapadlih obveznosti za 
uvoz italijanskega blaga, in sicer takoj na 
način, predpisan s pogodbo o ureditvi pla-
čilnega prometa z Italijo in s sklepi finanč-
nega ministra Vsak poskus izplačila ob-
veznosti za uvoz italijanskega blaga na ne-
dovoljene načine, bo najstrožje kaznovan 
po določbah odredb zakona o kazenskih 
sankcijah. Narodna banka obenem opozarja 

vse zainteresirane stranke, da je plačevanje 

obveznosti za uvoz italijanskega blaga s 

privatnimi kompenzacijami v višini 50% 

vrednosti fakture ukrep začasnega značaja. 

Iz gornje objave NaTodne banke je raz-
vidno, da je finančno ministrstvo izdalo 
odlok glede uvedbe privatnih kompenzacij 
v kliringu z Italijo predvsem le zaradi te-
ga, da bi pospešilo plačevanje obveznosti 
naših uvoznikov italijanskega blaga in da 
namerava ta ukrep, s katerim je uvoznikom 
omogočena ugodnejša poravnava obvezno-
sti, pozneje zopet ukiniti, kakor je pred 
meseci začasno izdala ugodnosti za plačilo 
obveznosti naših uvoznikov v Nemčiji. 

Včeraj so bile kompenzacijske lire na 
zagrebški borzi prodane po 2.8125, to je 
za skoro 21% nižje, nego znaša oficielni te-
čaj, ki se uporablja pri klirinškem obraču-
nu. Ker uvoznik lahko poravna polovico 
fakturnega zneska s tako kompenzacijo, pri-
hrani na tečaju pri skupnem fakturnem 
znesku preko 10%. Glede na to ugodnost 
ni izključeno, da se bo tečaj kompenzacij-
skih lir pri večjem povpraševanju od strani 
uvoznikov zopet dvignil. 
. Po poročilu Narodne banke od 22. t m. 
je po nemškem kliringu izplačan poslednji 
avizo št. 8122 od 3. maj« t. 1., po italijan-
skem pa št. 74.925 od 27. julija t. 1. 

Podražitev ž iv i l 
Nedavno smo poročali da se je naš in-

deks cen v trgovini na debelo v avgustu in 
septembru precej dvignil, in sicer v obeh 
mesecih od 63.3 ne 67.8 točk, torej za 4.2 
točke aH za 7%. Ta dvig indeksa je pred-
vsem posledica podražitve žita in moke t©r 
nekaterih drugih živil v zvezi s slabVn le-
tošnjim predelkom. Dviganje cen, ki se 
najprej opaža pri mdeksu cen v trgovini na 
debelo, pa se opaža tudi že v trgovini na 
drobno. Podražitev pšenice in moke je 
imela že za posledico, da se je skoro po-
vsod v naši državi podražil kruh. 

Včeraj dopoldne se je v notranjem mi-
nistrstvu vršila ankete pristojnih ministr-
stev, ki je bila poevečena vprašanju cen 
živilom. Na anketi so sodelovali zastopni-
ki ministrstva ze trgovino in industrijo, 
prometnega ministrstva, ministrstva financ, 
kmetijske«« ministrstva, ministrstva za so-
cialno politiko in zastopniki beograjskega 
mesta in Prizada. Predsedoval je načelnik 
!>ddelka za jevro varnost g. Ljubi Savlje-
vič. Na sestanku »o proučili faktorje, ki 
vplivajo na cene živilom. Sklenili so zbrati 
točne podatke o cenah v lanskem l®tu, da 
bi mogli na tej podlagi sprejeti potrebne 
sklepe. 

Bat-ova podružnica 
r Novem Sadu prepovedana 

Batova podružnica v Novem Sadu je v 
teku septembra vrgla na trg velike količine 
čevljev po znatno znižanih oenah, kar je 
dalo akcijskemu odiboru nacionalne usnje-
pndelujooe stroke, ki vodi borbo protd buni, 
povod za akcijo proti tvrdki Bata. Novo, 
&adöka trgovinsko-industrijska in obrtna 
zoornica je zaradi tega vložila proti podruž-
nici v Novem Sadu prijavo zaradi prikrite 
razprodaje tn vršenja razprodaje brez pred-
hodnega odobrenja obiastev-

V prijavi navaja zboraiwt med drugim, 
da je tvrdka Bata v teku septembra z ve-
likim napisom objavila, da razprodaja 5000 
pwrov čevljev ,ter je v svojih izložbah raz-
stavila blago s cenami, ki ею bile za 50c/o 
nižje nego prej. To je imelo za posledico, 
da so se kupci kar gnetli pred trgovino in 
je morata policija «stalno vzdrževali red. Po 
dobljea..li informacijah je prodajiadnica v 
Novem Sadu v par dneh prodala 12.000 parov 
čevljev. V prijavi navaja zbornica, de je 
tvrdka Bata povzročala s tem, da je metala 
obutev na trg po zelo nizkih enak, velik 
pritisk na tržišče in je izločila iz konku-
rence samostojne čevljarje, ki izdelujejo 
obutev za redino potrebo potrošnikov. Sedaj 
pa je prodajalnica pričela nudiiti na trgu 
obutev po polovični ceni, e čimer je drugim 
producentom onemogočila, da bi prodajali 
obutev za redne potrebe potrošnikov. Jasno 
je, pravi zbornica, da gre pri taki prodaji 
v velikih količinah za nedovoljeno razpro-
dajo in za budo obliko konkurence, s ka-
tero je tvrdka dobila dejansko monopolni 
položaj. Naravno je. dia je to delovanje 
tvrdke povzročilo veliko vznemirjenja v vr-
stah čevljarjev in pomočnikov, ki presega 
običaja. okvir nezadovoljstva zaradi konku-
rence in dob;va obliko hudega socialnega 
nezadovoljstva, kar mora zbornica kot jav-
no-pravna ustanova in kot posvetovalni or-
gan obiaetev v paš te vati. Zato smatra zbor-
nica za svojo dolžnost, opozoriti merodajna 
oblastva na ta pojav. Gotovo govorijo so-
cialni oziri za to, da se poceni blago; prav 
tako pa je prodaja blaga po cenah, ki so 
daleč pod proizvodnimi stroški, velika ne-
varnost za miren razvoj gospodarskih те 
mer v domači produkciji, ki ograža obstoj 
tisočev rodbin samostojnih čevljarjev in de-
settisočev rodbin čevljarskih pomočnikov. 
Danee je v Novem Sadu zaposlenih samo 
š° 20% čevljarskih mojstrov, dočim so vsi 
drugi zapisani propasti in proletarizisciji. 
Brezposelni mojstri in pomočniki predstav-
ljajo vedno večjo socialno nevarnost, ker so 
izločeni iz produkcij skesa procesa :m so vr-
ženi na cesto. . 

Po tei prijavi novosadeke zbornice, ki je 
bila predložena mestnemu poglavarstvu, je 
prišlo do neljubih incidentov, kajti dvakrat 
zaporedoma so brezposelni čevljarski po-
močniki razbili velike izložbene 5ipe Ba-
tove podružnic«1 Na podlasri par. -"X) zakona 
o obrti'b je sedaj mestno poglavarstvo v 
Novem Sadu kot prvostopno obrtno obla-

etvo na pritožbo zbornice izdalo odlok, da 
se tvrdki Bata v Novem Sadu za stalno od-
vzame pravica nadaljnjega poslovanja. 
Mestno poglavarsitvo v Novem Sadu je za 
to važno razsodbo skrbno zbralo vee potreb-
no gradivo, zaslišalo je veliko število ne-
ščanov, čevljarjev in čevljarskih pomoč-
nikov. 

Odlok mestnega poglavarstva pravi, de je 
poslovodja podružnice z reklamo, da proda 
5000 parov čevljev po ceni, ki je ze 50% 
znižana nasproti prejšnjim cenam, in z ena-
ko reklamo v dnevnih listih v javnosti iz-
zval prepričanje, da s*> vrši rezprodaia. s 
čimer je kršen par. 168. zakona o obrti. 
Zaradi teše se poslovodja kaznuje v zvezi 
s točko 15., par. 399. obrtnega rokona z 
denarno kaznijo 6000 Dan in na osnovi čl. 
52. taksnega zakona e trikratnim zneskom 
redne bakee p^ tarifni štev. P6. taksnega 
zakona v višin? snoo Din. Tstočas- se po-
slovodja z uporabo par. 404. obrtne?, za-
kona odstrani ko* r>oslov>dia -wtnmvice in 
se na osmovi točke 2.. par. 400- obrtnega 
zakona odvzame prodajalnici tvrdke Bata 
za vedno pravica nadaljnjega poslovanja. 

Odlok mestnega naceWva je izzval v No-
vem Sadu veliko senzacijo. Važen pa jc 
tudi zaradi tega. ker je to prva razsodba 
v naši državi, s katero se zaradi nelojalne 
konkurence prepove nadaljnje poslovanje 
trrdke. Z velikim zanimanjem pričakuje se-
daj javnost, kakšno stališče bo zavzela 
sedaj ban<?ba uprava v Novem Sadu na pri-
tožbo tvrdke Bata. 

Gospodarske vesti 
= Vsedrž&vna konferenca obrtnih orga-

nizacij. Na podlagi sklepa poslednje kon-
ference obrtnih zbornic in obrtnih odsekov 
skupnih zbornic se bo 29. in 30. t. m. vršila 
v Osijeku konferenca obrtnih organizacij iz 
vse države. Na dnevnem redu te konferen-
ce so naslednja vprašanja: 1) organizacija 
obrtne statistike, 2) strokovne nadaljevalne 
šole, 3) organizacija izvoza obrtnih pro-
izvodov in proučitev tržišč za plasiranje 
obrtnih proizvodov, 4) proučitev razilogov 
za uvoz obrtnih proizvodov, 5) zakonsko 
pobijanje nelojalne konkurence. Dne 28. 
oktobra se bo vršila predkonferenca vseh 
zborničnih tajnikov i z naše države 

= Naš klirinški dolg v Češkoslovaški zo-
pet nazaduje. Že lani se je v drugi polo-
vici leta zaradi povečanega našega izvoza v 
Češkoslovaško pričel krči tj naš klirinški 
dolg nasproti tej državi. Kakor običajno бе 
je detos v prvem polletju zopet dvignil, ker 
je pač naš izvoz v prvi polovici leta vedno 
manjši. Ob koncu junija smo bili v kliringu 
s Češkoslovaško dolžni 182.5 milijona Din. 
Čim pa je nastopila nova izvozna sezona, je 
pričel saldo znova nazadovati. Dne 20. sep-
tembra je znašal 151 milijonov Din (83 
milijonov Kč), po najnovejših podatkih pa 
se je do 10. t. m. skrčil na 140 milijonov 
Din (77 milijonov Kč). 

= Sladkorna tvorniea • Čupriji znižala 
glavnico. Srbsko-češka tvorniea sladkorja 
m rafinerija v Čupriji, na kateri eta udele-
ženi anglo-češkoslo vaška banka v Pragi in 
Praška kreditna banka, izkazuje v svoja bi-
lanci zia leto 1934/35 izgubo v višini 12.5 
milijona Din nasproti 1.6 milijona Din iz-
gube v prejšnjem letni. V svojem letnem 
poročilu pripisuje družba to izgubo nazado-
vanju potrošnje sladkorja v Jugoslaviji, ki 
je imelo za posledico, da je tvorniea v letu 
1934/35 prodala le 496 vagonov sladkorja. 
Vrhu tega so zaradi konkurence med slad-
kornimi tvomicami prodajne cene nazado-
vale. V letošnjem letu je tvorniea predelala 
le majhno količino sladktome peee, da se 
ne bi zaloge še kopičile in da bi se zmanjšalo 
obrestno breme za kapital, ki leži v teh 
zalogah. Občni zbor družbe, ki je bil 21. 
t. m-, je sklenil zaradi kritja izgube v zad-
njih dveh letih (14.1 milijona Din) znižati 
delniško glavnico od 45 na 30 milijonov Din. 

= Nova tarifa za isroz jabolk v Nemčijo. 
Dne 25. t. m. stopi v jugoslovensko nem-
škem prometu v veljavo nova tarifa za pre-
voz svežih nepakiranih jabolk. Tarifa se 
lahko kupi pri glavnih blagajnah železni-
ških direkcij. 

— Konkurz je razglašen o imovini Ferdi-
nanda Kosma, brivskega mojstra v Maribo-
ru (upravnik mase dr. Josip Leskovar. odv. 
v Mariboru; prvi zbor upnikov 31. t. m. ob 
10. prijavni rok do 30. novembra, ugotovit-
veni narok 5. decembra). 

— Poravnalno postopanje je uveden» o 
imovini Ivana Juroe, posestnika in lastnika 
posredovalnice v Ljubljani (poravnalni 
upravnik Anton Klavžar, Ljubljana, Ale-
ksandrova 4 poravnalni narok 22. novem-
bra, prijavni rok 18. novembra), nadalje o 
imovini Vincenca Kvedra, trgovca v Žalcu 
(porav. upravnik Jernej Stante, odv. v Ce-
lju; poravnalni narok pri okrož. sodišču v 
Celju 21. novembra, prijavni rok do 15. no-
vembra) in končno o imovina Joška Vahčiča, 
govca v Smartnem v Rožni dolini (pora vnal-
ni upravnik dr. Juro Hrašovec, odv. v Celju; 
poravnalni narok pri okrožnem sodišču v 
Celju 21. novembra, prijavni rok do 15. no-
vembra) in končno o imovini oJška Vahčiča, 
trgovca in posestnika v Vidmu ob Sav; št. 
31 (poravnalni upravnik dr. Gustav Rioeina, 
odv. v Brežicah; poravnalni narok pri sre-
skem sodišču v Brežicah 21. novembra, pri-
javni rok 15. novembra). 

Borze 
23. oktobra 

>*a ljubljanski borzi sta se devizd .New-
york in London danes za malenkost okre-
pili. V privatnem kliringu notirajo avstrij-
ski šilingi zopet nekoliko višje in sicer 
8.50—8.60. V zagrebškem privatnem kliringu 
je bil promet v avstrijskih šilingih po 
8.4850 in v angleških funtih po 243.52. do-
čim so se grški boni nudili po 28.50, za 
španske pezete pa je bik» povpraševanje po 
5.70. Italijanske kompenzacijske lire so po-
novno nekoliko popustile in je pr šlo do 
prometa le v Zagrebu po 281.25. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se je 
vojna škoda ponovno nekoliko popravile 
in je bil za kaso zabeležen tečaj 352—358 
brez zaključka (v Beogradu je bil promet 
po 355—356). Zaključki pa so bili zabec-
ženi v 7% investicijskem posojilu po 75 in 
75.50 (v Beogradu po 78—79) in v 6% beg-
luških obveznicah po 62 (v Beogradu po 
64). 

Devize 
Ljubljana. Amsterdam 2971.72—2986.32, 

Berlin 1756.08—1769.95, Bruselj 736.51— 
741-57, Curih 1424.23—1431J9, London 

214 69—216.75, Newyork 4343.94—Ü380.25, 
Pariz 288.64-2990.08, Praga 181.19—182.30, 
Trst 354.67—357.75. 

Curih. Beograd 7, Paris 20.2750, London 
15.1250, Newyork 307.50, Bruselj 51.75, Mi-
lan 24.95, Madrid 41.9750, Amsterdam 207.70, 
Berlin 123.50, Stockholm 78, Oslo 76, Koben-
havn 67.50, Praga 12.73, Varšava 57.85, Ate-
ne 2.90, Bukarešta 2.50, Dunaj 56-50. 

Efekti 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 

352—358, 7°/o invest. 75—76.50, 4% agrarne 
42—43.50, 7% Blair 66 den., 8% Blair 73.50 
den.. 6% begluške 59.50—62; delnice: PAB 
221—225. Trboveljska 110 bi., Šečerana Osi-
jek 135 bi. 

Beograd. Vojna škoda 355.50—356.50 (355 
—3-m za dec. 355 00-356.50 (35(5). 7% in-
vest. 79—79.62 (78—79), 6% begluške 63.75 
—64 (64) 7% Blair. 67—68 (67), Narodna 
banka 5S00—5900 (5850), PAB 224.50-326. 

Blagovna tržišča 
HMELJ 

-I- Žalec 23. oktobra. Povpraševanje ino-
zemskih komisijonarjev za tretjevrstno in 
drugovrstno blago je najmanj tako ži-
vahno kakor v preteklem tednu, vendar je 
razpoloženje za boljše kvalitete nekoliko 
mirnejše in so hmeljarji, kolikor še imajo 
blaga, bržčas neupravičeno nestrpni v po-
nudbi, kakor bi bilo treba. Tretjevrstno 
blago se je plačevalo po 17 Din, za slab 
drugovrsten hmelj so ponujali 22 do 23 Din. 
Kakor kažejo vsi znaki, predvsem živahnej-
še povpraševanje po slabših kvalitetah, je 
splošno mirnejše razpoloženje bolj umetna 
stvar. Mirnejše razpoloženje, ki se je poja-
vilo v začetku tedna m ki se je izražalo v 
delni popustitvi cene, so takoj izkoristili 
razni prekupčevalci in od trgovine odslov-
ljeni tekači, da so z vso vnemo pokrenili 
vmesno trgovino, živahno iskanje in teka-
nje po Žalcu. Govori se, da je mirnejše 
razpoloženje, predvsem za boljše kvalite-
te, povzročil svoječasni nakup prvovrstne-
ga blaga po nekem inozemskem trgovcu po 
ceni od 23 do 25 Din. To poceni kupljeno 
blago, ki je še deloma v skladišču v Žalcu, 
se lahko ponudi v inozemstvo po razmero-
ma nizki ceni in povzroča zaradi tega se-
danje mirnejše razpoloženje v boljših kva-
litetah. Zastopnik neke inozemske trgovine 
pa izjavlja, da bo takoj, že v nekaj dneh, 
izvršenih nekaj novih nakupov in večjih 
kupčij, čim dospe denar iz Nemčije. Hmelj-
ski tržni nadzornik. 

-f- Chicago 23. oktobra. Začeni tečaji. 
Pšenica: za dec. 100.75, za maj 99.875; ko-
ruza: za dec. 61, za maj 59.875. 

4- Winnipeg 23. oktobre. Začetni tečaji. 
Pšenica: za okt. 89.25, za dec. 89.625, za 
maj 93.50. 

-j- Ljubljanska borza (23- t. m.) Tendenca 
čvrsta Zaključki: 1 vag. koruze, 2 vag. krom-
pirja. Nudijo se (vse franko nakl. posta-
ja) : pšenica baška 79/80 kg po 170 — 175; 
banatska 78 kg 170 — 175; koruza: baška 
po 110 — 115; banatska po 105 — 107.50; 
oves: slavonski po 132 50—137.50; moka: 
baška in banatska »Og« po 260 — 270; baška 
»2« po 240 — 250; baška »5< po 220 — 236; 
otrobi: baški po 110—115; krompir: beli 
štajerski, franko nakladalna postaja po 58 
-63. 

4- Novosadska blagovna borca (23. L m.) 
Tendenca slaba. Pšenica (78 kg): baška 
155 — 160; baška ladja Usa ali Begej 
160 — 170; slavonska 100 — 165; 
sremska 15750 — 162.50; banatska 155 — 
162.50. Oves: težki, sremski in slavonski 
135̂ —137.50. Ječmen: baški in sremski, 64 
132.50 — 137.50. Koruza: baška in sremska 
101 — 104 banatska 101 — 105. Moka: ba-
ška in banatska »Og« in >Ogg« 237.50 — 
257.50; »2« 217.50 — 237-50; »5« 197.50 — 
217.50; »6« 180 — 200; >7« 160 — 180; >8« 
115—120. Otrobi: baški, sremski in banatski 
87—89 Fižol: baški in sremski beli 266 
—270.' 

-f- Budimpeštanska terminska borza (23. 
t. m.) Tendenca stalna. Pšenica: ze m are 
17.65—17.66; koruza: za maj 15-52—1534. 

BOMBAŽ. 
-f- Liverpool, 22. okt. Tendenca stalna. 

Zaključni tečaji: za okt. 6.15 (prejšnji dan 
6.18), za dec. 6.05 (6.08). 

-f- Newyork, 22. okt. Tendenca stalne. 
Zaključni tečaji: za okt. 10.88 (10.77), za 
dec. 10.80 (10.78). 

Naše sadje potuje • Bok < 
Ljubljana, 2». oktobra. 

Na velesejmu v paviljon« N *o danee 
dopoldne otvorili prvo znanstveno pomol o-
ško razstavo v Ljubljani. Razen številnih 
kmetijskih strokovnjakov in gospodarstve-
nikov sta otvoritvi prisostvovala načelnik 
kmetijskega oddelka inž. Zidanšek kot aa_ 
etopnik bana ln predsednik mestne obči-
ne dr. Ravnihar. Predsednik razstavnega 
odbora višji kletarski nadzornik Gombač 
je izrekel toPk» zahvalo mestni občini hi 
banski upravi, ki sta e podporo v gotovi-
ni omogočili pomembno prireditev, saj je 
to prva razstava te vrste pri nas Sicer 
pa ne more pokazati popolne slike, ker je 
le prehodna. Sadje bod0 namreč iz Ljub-
ljane poslali na veliko razstavo v D^k v 
Sremu, kjer b0d0 ocenili sadje iz vse dr-
žave ln določili sadni izbor. V kljub temu 
pa je razstava toliko Poučna. da bi si jo 
moral ogledati vsak, ki se vsej malo za-
nima za sadjarstva 

Po otvoritvi je predsednik razkazal go-
stom razstavo, ki nudi lepo zaokr0ženo 
sliko sadjarstva naše digimovine, dasi je 
izostalo 6 okrajev, med n.imi tudi ptuj-
ski srez, kjer so ee sadjarji postavili na 
stal išče) da sadja ne mQrejo Podati za-
etonj. 

Trije posebni v laki na 

ol impi jado v Berlinu 

Putnik priredi tri potovanja s posebnim 
vlakom na Olimpijado v Berlin m sicer: 

Prvi posebni vlak bo krenil iz Beograda 

31. julija 1936. dopoldne in se bo vrnil 
7. avgusta zvečer. Bivanje v Berlinu od 1. 
do 5. avgusta. Cena tega potovanja je: 

Za vožnjo III. razreda od Beograda do 
Berlina tja in nazaj, stanovanje in zajtrk 
v skupnem stanovanju (po šolah in siično), 
vstopnice pri otvoritvi olimpijade in za 
poset lahkoatletskih tekem dopoldne ali 
popoldne odnosno za tekmovanje v nogo-
metu ali rokoborbi, prevoz od železniške 
postaje do stanovanja in nazaj kakor tudi 
prevoz (prvi dan) od stanovanja ne stadion 
1.280 Din. Dodatek za vožnjo v IL razredu 
295 Din, dodatek za stanovanje v poseb-
nem stanovanju 245 Din. 

Drugi posebni vlak pelje iz Zagreba 5. 

avgusta zvečer in se vrne 12. avgusta po-
noči. Bivanje v Berlinu od d do 10. avgu-
sta Cene drugega potovanja znaša: Vožnja 
v III. razredu od Zagreba do Berlina tja m 
nazaj, stanovanje, zajtrk у skupnem sta-
novanju (po šolah in .siično), vstopnice ze 
poset tekem ne stadionu v času bivanje v 
Berlinu, prevoz od kolodvora do stanova-
nja in nazaj, v Münchenu in vožnje po 
Münchenu. 1.430 Din, dodatek za H. raz-
red vožje 425 Din in dodatek za stanovanje 
v zasebnem stanovanju 245 Din. 

Tretji posebni vlak pelje iz Ljubljane 10. 
avgusta zvečer in se vrne 18. avgusta. Biva-
nje v Berlinu od 11. do 16. avgusta. Cena 
potovanja: Vožnje v Ш. razredu od Ljub-
ljane do Berlina tja in nazaj, stanovanje in 
zajtrk v skupnem stanovanju (po šolah in 
siično), vstopnice za poset tekem na sta-
dionu v času bivanja v Berlinu, prevoz od 
kolodvora do stanovanja tja ki nazaj, zaj-
trk v Münchenu m vožnja po Münchenu 
1.440 Din, dodatek za vožnjo v П. razredu 
435 Din in dodatek za stanovanje v zaseb-
nem stanovanju 245 Din. Točnejše informa-
cije, kakor tudi rezerviranje in prodaja 
vstopnic za Olimpijado v Gartnisch Par-
tenkirehnu in v Berlinu pri »Putniku« v 
Ljubljani 

Najhitrejši v laki v I ta l i j i 
Kakor znano, dela Italije zelo na tem, 

da bi elektrificirala svoje železnice. Plod 
tega prizadevanja je zaenkrat ta, da bo-
do odslej na progi Rim—Napoli vozili 
najhitrejši brzovlaki z brzino 100 km 
na uro, navadni brzovlaki pa s hitrost, 
jo 80 km. Prvi bodo za vso progo ra-
bili 2 uri 15 minut, drugi 2 uri 55 minut. 
Najhitrejši brzovlaki bodo obratovali tu-
di na progi od Florence do Rima. Vso 
pot od Florence do Napolija (530 km), 
bodo prevoziti v 5 urah tn 56 minutah 

Ciganska komedija pred 
„čudno: na Madžarskem smo kradl i , t u nas pa sodite!" 

Maribor, 23. oktobra. 
Danes je sedelo na zatožni kl0pi pred 

mariborskim malim kazenskim senatom, 
ki arm je predsedoval & o. a Lenart, pet 
ciganov radi obtožbe zločinstva tatvina 
So to 33Jetni Josip Cener, iz Vančevasi 
št. 56, 27-letni Jožef Oener iz Borovcev 
45, 28-letni Andrej Baranja iz Vančevasi 
54, 21-letni Rudolf Cener iz Kuštanovcev 
30 ter 26-letni Anton Кокай iz Ropeč. Ob-
tožen je bil tudi Peter šarkezi iz 2ena-
velj, ki ga pa ni bilo k razpravi. V ob-
tožnici se navaja, da je bil v noči na 16. 
julij 19&5 izvršen vlom v trgovino in po-
što Štefana Temiplarta v štefanovcih na 
maidjarski strani. Izginil je denar, 526.25 
pöngov, nadalje razni predmeti, med dru-
gim 12 parov moških in ženskih nogavic, 
puška, par čevljev, sveče, milo, naramni-
ce itd. v skupni vrednosti 8000 dinarjev. 
Sum je padiel takoj na cigane iz okolice 
Murske Sobote. Ugotovilo se je namreč, 
da so cigani prekoračili mejo pri Budin-
cih, kjer во jih graniöarji zasačili. Vnela 
se je prava bitka, cigani in graničarji 
so pričedi streljati, pri čemer je bil obertre-
ljen obtoženi Rudolf Cener, ki se mu je 
pa posrečilo, da je pobegnil v temni noči. 
Pač pa so graničarji našli dve čepici, gle-
de katerih se je izkazalo, da sta last ob-
tožencev Antona Kokaša in Petra šarke-
zi ja. S tem je bila podana sled in во ne-
kateri od obtožencev orožnikom takoj od-
kritosrčno priznali vlom. 

Pri današnji ra/zpravi so cigani vse le 
Po priznali, zatrjevali pa So, da jih je k 
temu nagovarjal soobtoženi Peter šarkezi. 
Ob glasnem smehu so izjavili, da so mi-
slili, da jim ne bo treba odgovarjati pred 
sodiščem in da ne bodo obsojeni, če Poj-
dejo na madžarsko stran krast. Mali se-
nat pa je bil drugega mnenja kakor ob-
toženi cigani in je obsodil Josipa Cenerja 
na 3 leta 6 mesecev težke ječe, Jožefa 

Cenerja na 2 leti težke ječe, Andreja Ba-
ranjo na 1 leto in 6 mesecev težke ječe, 
Rudolfa Cenerja na 1 leto strogega za-
pora, Antona Kokaša na 1 leto in 6 me 
seoev težke ječe. Razen Rudolfa Cener-
ja во bili vsi obsojeni že predkaznovanL 
K razpravi &o prišle tudi ciganke, ki во 
zagnale velikanski vrišč in jok, ko so vi-
dele, de so obsojence peljali v zapore. 

Po t ihotapstvu vlom, po 
vlomu — sodba 

Ljubljana, 23. oktobra 

Mali kazenski senat je sodil hüdega za-
krknjenca zaradi vlomne tatvine. Gabrijel 
Meglič, Ljubljančan, ne izvršuje rad zidar-
skega poklica, pač pa »e je spravil na tiho-
tapstvo saharina in kokaina, ki ga je nosil 
iz Avstrije. Letos okoii 15. julija se je po-
javil v Zgornjem Bilnju pri Kranju. Opre-
zoval je okoli hiše poeestnice Pavl€ Erže-
nove. Ko se mu je nudila ugodna prilika, 
je vlomil v njeno stanovanje ter odnesel 
6050 Din gotovine, ?lato žensko uro in mo-
ško nikeljnasto uro. Obe uri je potem v 
Ljubljani zastavil v Mestni zastavljalnici. 
Ko 90 ga aretirali, во pri njem našli še pre-
cej denarja. 

Predsednik: »Ste krivi?« Gabriel: »Visoko 
sodišče! Sem popolnoma nedolžen!« Obto-
ženec je pripovedoval, de si je denar pri-
služil s tihotapstvom, priznal pa je, da se 
je prav okoli 18. julija, ko je bil izvršen 
vlom pri Erženovi, pojavil v Zgornjem В t-
nju. Predsednik: »Kako ste tja prišli?« Ob-
toženec »Na karti vam bi lepo pokazal. 
Iskal sem tam znance m z:darsko delo.« 
Trdovratno je tajil tatvino, kljub temu. da 
so ga mnoge priče pokopale, sal je celo 
njegov brat povedal, da ni Gabrijelu n'kdar j 
posodi! večje svo'e denarja, ie že vedel, 
zakaj ne. Senat je Megliča obsodil ne 1 leto j 
m 8 mesecev robije. Meglič je sodbo sprejel, i 

Ravnotako kot 

prometni redar 

promet, 
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B O N B O N - kašelj 

PROIZVOD: UNION, ZAGREB 

Novo vino ubija 
Strahovit poboj in nesreča 

у Prekmurju 
Lendava, 22. oktobre. 

Poslodice obilnega in dobrega vinskega 
pridelka se že čutijo. Preteklo nedeljo so 
bile v več mestih lendavskega sreza vese-
lice, na katerih se je prav pridno popivalo. 
Skoro ne vseh veselicah pa je prišk) do 
večjih ali manjših prask. Ranjenci so tpo-
rah iskati zdravniške pomoči, drugi so se 
morali zateči v bolnioo, ni pa manjkalo tudi 
smrtnih žrtev divjaških pretepov. 

Do prav žalostnih dogodkov je prišlo ne 
Gornji Bistrici, občina Črensovci. V gostil-
ni je bila trgatvena veselica, katere se je 
udeležilo več fantov iz sosednjih vasi. Pod 
učinkom močnega mošta je prišlo med fanti 
i z Gornje in Srednje Bistrice do prepira m 
seveda tudtf do pretepe V prvi bitki, ki 
se je razvila v gostilni in na dvorišču, je 
dobil hujše poškodbe Sernek Ignacij iz 
Gornje Bistrice, ki ga je zabodel neki Boh-
nec iz Srednje Bistrice v oko. Serneka so 
takoj odpeljali v bolnišnico v Mursko Sobo-
to, oko je izgubljeno. Gornjebistričani tega 
niso mogli prenesti in so navalili ne svoje 
nasprotnike, ki so jih podili domov v Sred-
njo Bistrioo. Med bežečimi je bil tudi Leber 
Oto, ki se je e potoma skril. Zasledovale« 
pe so ga iztaknili in začeli udrihati po njecn. 
Dobil je sedem smrtnih ran na glavi z ro-
čicami od voza in s sekirico. Nesrečni Le-
bar je čez pol ure izdihnil. Bil je star še4e 
39 let in se je pred kratkim oženil. Sam ee 
preteipa sicer ni udeležil in ni bil pri vsem 
sporu nič prizadet, bežal je pač, ker bi bal 
tepen vsakdo i z Srednje Bistrice. Orožniki 
so aretirali pet fantov, ki dejanje deloma 
priznavajo, deloma pa zanikajo, ali pa vale 
krivdo drug ne drugega. Dogodek je tem-
bolj žaJosten. ker sfca izmed aretiranih fan-
tov dva mladoletnika. 

Tudi »Jutro« je že ponovno pisalo o vsa-
koletnih pokoljih, ki se dogode v teh krajih. 
Res čudno je, da se ravno v črensovsks ob-
čini dogajajo taki, vsega obsojanja vredni 
dogodki. Storiti bo pač treba potrebne me-
re, da ee taki poboji za bodoče preprečijo. 

Komisija, ki je šle na kraj zločina, pe je 
spotoma opravila svoj žalosten pose] še v 
Dolnjem Lakošu. Tu sicer ni bilo fantov-
skega pretepe, ampak je postaila žrtev ne-
previdnega in očividno pijanega kolesarja 
73 letna starka Helena V ar ga . Neki 
Škafar se je peljal demov iz Lendave, ki 
pa ni bü gospodar svojega kolesa in je v 
Dolnjem Lakošu zavozil v gručo ženek, kd 
so sedele ob cesti pri plotu. Nekatere so 
dobile manjše poškodbe, a Vargovo je je 
kolesar tako pritisnil na plot, da ji je zlo-
тй prsni kmaiu nato iz-

dihnila. 

Nase gledališče 
Drama 

Začetek ob 20. uri 
Četrtek, 24. oktobre. Kralj Edip, Kamenih 

gost Red Četrtek. 
Petek, 25. oktobra. Zaprto. 
Sobota, 26- oktobra Frak ah Od krojačka 

do ministra Izven. Znižane dramske 
pen*1. 

* 
Abonente reda Četrtek opozarjamo na no-

cojšnjo predstavo >Kralja Edipa« in »Kame-
nitega gosta«, izvenljutljanske radio poslu-
šalce pa še posebej na to, da se bo oddajal 
»Kralj Edipc po radiu. 

Opera 
Začetek ob 20. ari 

Četrtek, 24 oktobra. Zaprto. (Generalka). 
Petek, 25. oktobra. Mam'zelle Nitouche. Pre-

miera. Izven. 
Sobota, 26. oktobra. Faust Izven. Znižane 

operne cene. 
Nedelja, 27. oktobra Ob 15. uri. Boccaccio. 

Izven- Glotoko znižane operne cene. 
Ob 20. uri. Mam'zelle Nitouche Izven. 

Premiera operete »Mam zelle Nitouche« 
je preložena na petek, ker še ni popolnoma 
montiran krožni oder, ki je sedaj preurejen 
tako, da se suče na obe strani. Tak krožni 
oder je neobhodno potreben po režiserskih 
domislekih g. Krefta, ki je delo povsem na 
novo postavil in predelaL Mam'zelle Nitou-
che« poje na premieri izredno nadarjena 
gdčna. Igličeva. 

Dve mladi nadarjeni sili, ki se priprav-
ljata za operni poklic, bosta nastopili v 
sobotni izvedbi Gounojeve opere >Faust«. 
Vlogo Margarete poje gdčna Fratnikova, 
Siebla pa gdčna Igličeva. Ostala zasedba, 
z g. Primožičem kot Mefistora na čelu in 
režiserjem, je ista kakor v minoli sezoni. 
Sobotna predstava »Fausta« je izven in ve-
ljajo znižane operne cene-

Prebivalce ob avtobusni progi Tržič — 
Kranj — Ljubljana in Kamnik — Ljubljana, 
ki potujejo zvečer k predstavi v gledališče 
in se po predstavi zopet vrnejo, imajo ne 
podlagi izkaznice, ki jo dobijo pri avtobus-
nem prevozniku, 5сР'« popust 

• 

^Mariborsko gledališč« 
Četrtek, 24. oktobra ob 20. uri: »Bratje Ka-

ramazovi«. Gostovanje režiserja ljub-
ljanske drame Cirila Deberea. Red C. 

Petek, 25. oktobra : Zaprto. 
Sobota, 26. oktobra ob 20. uri r »Izdaja pri 

Novari. Red B. 
Zanimivo gostovanje v »Bratih K&ramazo-

vih«. Jutri, v četrtek, 34. t m. gostuje v la-
stni dramatizaciji Dostojevskega »Bratov 
Karamazovih« odlični režiser in igralec ljub-
ljanske drame C"ril Debevee. Igral bo vo-
dilno ulogo Ivana Fjodorovida, ki jo je z 
velikim uspehom kreiral v ljubljanski dra-
mi. Gost je tip igralca — intelektualca ter 
je ena prvih moči ljubljanskega gledali-
šča. Njegovo gostovanje se zato pričakuje z 
napetim zanimanjem-

Rad* hladnih jesenskih dni bo gledališče 
raanrej vedno kurjene. 



Zračne kopeli pri odprtem oknu — Centralna kurjava, vlaga in 
zračenje — Dihanje skozi nos — Sistematično utrjevanje telesa 

л 

Jesenske bolezni 
Jesen je tako spremenljiva, da je ne 

moremo prištevati niti k topli, niti k 
mrzli letni dobi. Telo se je v poletnem 
času z gibanjem na soncu in zraku, s 
kopanjem in često pametnejšo prebrano 
uftrdilo. Paziti moramo na t^ da si s 
pametnim življenjem v jeseni to dobrino 
ohranimo kolikor mogoče dolgo-

Ce so jesenski dnevi lepi, tedaj moramo 
izkoriščati zdravilne činitelje poletja, 
čeprav v zmanjšani m©ri, dokler gre-
Zračne kopeli prakticiramo lahko n. pr. 
še do7go pri odprtem o k n u . Seveda pa 
je priporočljivo,, da se pri tem dovolj 
gibljemo- Tako prenesemo brez škode 
tudi hladnejše temperature. Ce pa Posta-
nejo dnevi le prehladni, tedaj se bomo 
morali zadovoljiti z ventilacijo ali z od-
piranjem oken v sosedni Sobi. Za hlad-
no letnp do-bo priporočajo često enako-
merno ogret je vseh prostorov. Zdravnik 
bo pa rajši priporočal uraodno toploto 
1« v prostoru, kjer sedimo, v pr0sty>ru, 
kjer ее mnogto gibljemo, pa se lahko 
zadovoljimo z bistveno hladnejšo tempe-
raturo. Tu besedo o centralni kurjavi. 
Kj«r je na rarapoia.go, nipraimo sfkrbeti 
яа vlago v zraku in zadostno zračenje. 

Drugače nima centralna kurjava pred 
navadnimi pečmi nobene prednosti. 

Tisti, ki so nagnjeni h katarjem, naj 
sprehode ob vetrovnem in prašnem vre-
menu opuste. Za vse je priporočljivo, 
da ее navadijo dihanja skozi nos. Naj-
češče trpe ljudje jeseni za infekcijskimi 
bp.leznimi, ki najbolj uničujejo rezerve 
sil , ki ото si jih pridobili poleti. Ta 
obolenja vodijo lahko do resnih kompli-
kacij v dihalnih organih in včasih do 
vnetij v srednjem ušesu. Nahod rali 
zanemarjamo, ker je tako vsakdanja bo-
lezen, da je ne jemljemo resn^. Je pa 
socialna dolžnost vsakogar, ki je tako 
obolel, da drži vsaj prve dni druge lju-
di od sebe,ko je nevarnost oku-ž.itve naj-
večja. Cim se pojavijo po nahodu viš-
je telesne temperature, moramo v poste-
ljo, drugače P>a ob ugodnem vremenu 
sprehod ne škodi. Domača zdravila pro-
ti nahodu (potenje, čaji, aspirin, gr-
granje i.t.d.) zadostujejo v lažjih prime-
rih,, zdravnik pa je vedno priporočljiv. 

Cesto ее pojavlja vprašanje, dia-li je 
mogoče odpraviti nagnenje k »prehlad-
nim /boleznim«, in v tem pogledu pri. 
poročajo odstranitev p^ipov v nosiu in 

Izkladanje premoga v Assabu 

grlu ter bezgavk. To včasih rea poma-
ga, во pa tudi primeri, da ne zaleže 
nič. Vfesten zdravnik bo tedaj dobro 
preudaril, ali naj nasvetuje takšne ope-
rativne posežke. Prilika za ofyTlenje je 
jeseni veaika, lahko se mu pa izognemo, 
če svoje telo sistematično utrjujemo in 
se oblačimo v skladu z letnim časom. 
Kdor hodi v hladnem jesenskem času 
okrog v lahki poletni obleki, mpra zbo-
leti in se bo prehladil. 

Potujoča univerza 
Sven Hedin o svoji zadnj i ekspediciji — Načrt za novo 

zvezo Kitajske s ku l t u rn im svetom 

Nova zvezda postala 
dvojna zvezda 

Ameriški astronomi so te dni ugotovili, 
da se je proslula nova zvezda v Herkulu, 
ki je hipoma zažarela v lanskem letu in 
Potem polagoma spet obledela, razklala na 
dva kosa. Na nebu imamo tedaj eno dvoj-
no zvezdo več. 

Vsi katastrofalni dogodki, ki во ее odi-
grali na tej zvezdi in o katerih smo več. 
krat poročali. So se odierali prav za prav 
v četrtem stoletju po našem štetju. Zve-
zda je namreč od nas tako oddaljena, da 
nas dfvsežejo njeni svetlobni žarki šele 
po 1600 letih. 

Maršal in sluga 
Neki ameriški časnikar, ki je imel prili-

ko invervjuvati italijanskega maršila Ra^o-
glia, ko se je oelial s pomikom »Con te 
апсятляпо« v Vzhodno Afriko .oripoveduje 
na=1<*dnio zgodbo: 

Ko se je »Bianeamano« ustavil v FV*rt 
Sa»dn, ie prilezel neki AfriroTi s kovčfrorm 
na ladio. se vrgel pred maršalom na kolena 
in vrklikrnl: т.Јат «em гяб stari * ohi-
šja ki VI гя-п'̂ п v elv^V. ko «te bili gu-
verner Libije. Jpz <>em Ki^go Gu-ancul in 
laVt-y% m p obesiite, če hočete, toda jaz grem 
z Vami.« 

Maršal je Guangtrla. ki j« podčastnik ita-
liiafiskft vojske. 'fs soreiel v svoio službo. 
PoTineie ie časnikarju poved a L da ga je ta 
dogodek zpIo raz^setil. ker m>. smatra za 
znamenje, da bo Italija zmagala. 

Na ameriški Floridi je neki cirkuški krotilec tako zdresiral leva, da izvaja M 
nevarno akrobatsko točko z največjo sigurnostjo 

M e ? f e i k d e n a r 

V Isfari v TadTvkistanu 90 odkrili zbirko 
57 najbolj redkih orientalskih kmvancev. 
Zbirko so odposlali v Leningrad, kjer jo 
uvrstijo v slovito numizmatično zbirko Ere-
mitaže. 

Prva obletnica 

Ta bitka je bfla posebno znamenita zara-
di tega, ker se je odigral® med velikanskim 
nalivom. Ves čas napada je Hk) kakor 
škafa, končno so morali nape dal cj prav za-
radi tega nadaljno prodiranje ustaviti. Ita-
lijani računajo, da jim bo, čim se vreme iz-
boljša, mogoče izrabiti zmago pri Dagnareji 
za sunek proti Gorahe}i. Zavzetje te posto-
janke bi pcmenilo odstranitev zadnje veli-
ke ovire, bi zapira vojski pot proti Hararja. 

Seyum — bodoči kra l j t 

Bitka za Dagnarej 
Vojaki so pred zavzetjem trdnjave bredli do pasa 

v blatu, mnogi so tud i plaval i v vodi 

Dopisnik United Piress ротоба iz Dagm-
reje na somalskem bojišču 22. oktobra: 

Bil sem priča italijanskega sunka vzdolž 
reke Vebi SebeJi. Napad se je končal, ka-
kor znano, z zavzetjem trdnjave Dagnarej. 
Ta trdnjava leži 200 m nad morjem in je 
zelo važna, ker predstavlja kljiič med ce-
stami za karavane v Južni Abesiniji. 

Akcija italijanskih afriških domaSmskih 
polkov in regularnih čet se je začela v če-
trtek ponoči z nenadnim napadom ne 
utrdbo Burdod, ki leže 30 km od Mustahila 
in 25 km pred trdnjavo Dagnarej. 

Po razdejanju zasilnih utrdb, ld 90 bra-
nile dostop k trdnjavi. 90 domačin ski polki 
nadaljevali napad na sovra?ne pozficije v 
pospešenem tempu. Pod vodstvom majorja 
Fave so biH vso noč od četrtka na petek 
zaposleni s tem, da so v najtežavnejših 
okoliščinah dosegli vzhodni breg reke Vebi 
Sebeli. Vojaki so morali tičati pri tem do 
pasu v vodi in b'atu, mnogi so celo plavali. 
Ко во preplezali strmij b^eg reke, so začeli 
prodirati proti Dagmarejä. 

Da bi podprla to akcijo, »o se oh dveh 
zjutraj dvignila v zrak letala, po itevilu 
deset bombarderjev. Ko so vojaki videli 
stebre dlima in slišali eksplozije v bližini j 
trdnjave, so se pripravili na naskok. SI šaJ 
sem razločno, pravi dopisnik, rezljanje 
strojnic in bombarderjev Boj za trdnjavo 
je bil zelo ogorčen, kajti Abesinci so se 
hrabro branili. Sele po krvavem boru ee je 
napadalcem posrečilo vreči branilce iz 
njihovih postojank. A besi noj 90 se umak-
nili v goščavo, odkoder so 6 strojnicami stre-
ljali na zmagovalce. Borba za po«est trdnia-
ve je trajala še pozno v noč, kajti treba 
je bilo pokrajino oSistitj sovražnika. Ven-
dar se je italijanskim domačinskim četam 
posrečilo obkoliti četo Abesincev ter j ra 
celo updeniti eno stro Viioo, ki 1=0 io zmago-
slavno odnesli v osvojeno trdnjavo. 

V mramarni dvorani berlinskega zooja 
Je predaval te dni pred mnogoštevilno od-
lično publiko iz znanstvenih in političnih 
krogov slavni potoval ec dr. Sven. Hediin o 
uspehih svojih zadnjih raziskovanj v 
Osrednji Aziji. Predavanje so ilustrirali 
številni diapozitivi. 

S 300 kamelami, celo vojsfko služabni-
kov in nosačev ter velikim številom šved-
skih, nemških in kitajskih učenjakov vseh 
strok se je sivolasi znanstvenik, ki mu je 
danes že preko 70 let, a je še neverjetno 
krepak, odpravil na pot. Ekspedicija je 
bila opremljena z vsemi modernimi teh. 
ničnimi pripomočki, posebne ekspedicije 
so uporabljale kamele, avtomobile in ce. 
Io letala, tako da je vse skiupaj bilo bolj 
podobno kakšni potujoči univerzi. Bila pa 
je ena najtežjih in najnevarnejših efkspe-
dicij, kar jih je podvzefl slavni Šved, saj 
je šla skozi dežele, ki so bile razrvane od 
vojne vihre in državljanskih vojn. Od Pe-
kinga do Loknorja je šla pot skozi dežele, 
ki so jim vladali med seboj bojujoči se ge-
nerali. Nekoč je prosluli general Ma re_ 
kviriral dr. Hedinu vse avtomobile in šo_ 
ferje, da je lahko bežal pred nasprotnim 
generalom, nato so mu pa zasledovalci re-
kviriraili ista vozila, Hedina in njegove 
spremljevalce pa so vrgli za več tednov r 
ječo. Drugič se je Hedin ujetništva in 

Šesti zakon Ibn Sauda 
Ihn Saud, vladar Hedäaea, se je pretekli 

petek poročil в hčerjo damaščanskega šejka 
Navafa el' Šalaama. K poroki Ibn Saud ni 
prišel osebno, temveč se je dal zastopati po 
štiridesetih šeikih iz Hedžasa. Poroka je 
pretežno političnega značaja in bo Saudov 
'vpliv na severu Hedžasa po vsej priliki 
močno o.iačila. To je šesta žena, в katero se 
je arabski kralj poročil. 

j H Pri nas 
« B ne govore fraze 

• temveč dejstva? 

R A D E N S K A 
je N A J J A Č J A v celi Jugoslaviji 

1) po vsebini litija (proti sečni И- j 
s l in i ) ; 

2) po množini prirodne ogljikove ki-
sline (panhormon) ; 

3) po množini in raznolikosti zdravil-
nih sestavin, ED INA v celi Jugoslavij i ; 

4) s težkimi metali (za čiščenje in i 
okrepitev krvi in življenskih sokov v | 
organizmu). 

ZATO J E T A K O Z D B A V A Ш D O B R A ! | 

Tigrč — samo-
stojno kraljestvo? 

Vojni poročevalec Karel v. Wienand po-
roča iz Addis Abebe. da je afbesinski ce-
sar razlastfl evotesra toda^ttokega zeta ra-
sa Oikso tal njegovega sorodnika rasa 
Ragasa. ki sta prešla na italijansko 
stran. Ker so Italijani imenovali Gutoso za 
guvernerja tigreške province, je sklenil 
Haile Selaesi odgovoriti na to imenovanje 
s oovzdlgneniem pr<wince Tigre v zavez-
niško kraltevino Abesinije. Na čelo te 
kraljevine bo tnnenovan гав Seyum. Pro-
klamacija, k! odre*« novo obliko Hgri^ke 
province, br> tedan* bale na obletnico 
ustoličen >a abefflnskega cesarja, letos 2. 
novembra. 

Buster Keaton 
v prisilnem jopiču 
Pariška izdaja »Newyork Heralda* po. 

roča iz Los Angeleea, da во morali v po-
nedeljek filmskega igralca Bueterja Kea. 
tona obleči v prisilni jopič. Odpravili so 
ga v blaznioo v Sawtelhi na kalifornij-
skem ozemlju. Zdravniki, ki во ga pre. 
iek&li, izjavljajo, d» ee mož nahaja v izred-
no razrvanem živčnem stanju. Nanj so 
neugodno vplivali knfluenoa, ki jo je Kea-
ton nedavno prebolel, finančne teža/ve in 
tu/dd zakonski jarem, ki ei ga je naložil. 
5. oktobra je bil Keaton v HoMywoodu 
ločen. Sodišče ga je obsodilo na &00 do-
larjev takojšnje odškodnine ter na piagHa 
večjih zneskov ženi v obrokih, že lani je 
bil Keaton napovedal polom, k«r ima sa-
mo 12.000 dolarjev premoženja, dolgov pa 
SCO.OOO dolarjev. 

Pustolovski polet 
nad vojn im ozemljem 

Te Ali je napravilo prvo inozemsko le-
talo polet nad vojnim ozemljem v Afriki. 
Priletelo Je do Addis Abebe Letalo je bil 
ameriški dvokrovnik, ki ga je vodil fran-
coski pilot. Letelo je iz Djibutija, kjer ee 
je vkrcal nani francoski raziskovalec 
Hanry de Vilmorel, ki je prišel poročat 
za pariški »Jour«. Da se ne bi izpostavil 
nevarnosti obstreljevanja, je Vilmorel le. 
tel v višini 4000 m. Prispel je srečno na 
eilt. 

Nid več plenitev 
Abesinska vlada je izdala nalog, в ka-

terim se odpravlja dosedanja pravica vo-
jakov, ki so smeli pleniti vse, kar so ho-
teli in kamor во prišli. Vse rekvirirano 
blago za vojaštvo ee mora odslej plače-
vati. Le krma za živali se eme terjati od 
domačega prebivalstva zastonj. 

Abesinski cesar je baje sklenil povzdig-
niti rasa S e у u m a zaradi zvestobe v 
kralja m mu podariti provinco Tigre, ki 
bo v bodoče samostojna, toda zavezniška 

država Abesinije 

— Hladna jesen 
že prihaja — 

Ko boste izbirali oblačila za jesen, ve-
dite, da boste kupili plašče, suknjiče, 
površnike, hubertuš plašče, dalje obleke 
in blago za obleke kakor tudi obleke za 

šolarje najcenejše pri 

D R A G O SCHWAB 
LJUBLJANA 

Г ~ Г _ - г 1 

V S A K D A N ENA 
K čsl. ministru pravde dr. Meissnerju je 

prišel mož zaradi posredovanja v svoji oseb-
ni zadevi. 

»Sedite, prosim«, ga je pozval minister 
ljubeznivo. 

»Oprostite, gospod minister. . .« je začel 
obiskovalec. 

>Najprej izvolite sesti • .« 
»Ne, gospod minister, najprej mi dovo-

lite. . .« 

»Prosim Vas, sedite že vendar!« 
»Toda, gospod minister, saj prihajam k 

Vam prav zato, da bi mi ne bilo treba 
sedeti. . л 

smrti po roki nekega mongolskega kneza 
rešil le na ta način, da mu je pokazal pečatni 
prstan tibetskega taži-lame, na kar so 
Mongoli padli predenj na kolena. 

Znanstveni uspehi te ekspedicije so bili 
navzlic vsemu ogromni, tako ogromni, da 
bodo imeli učenjaki z njimi še več let de-
la in jih bodo stežka zbrali v 45 debelih 
knjigah. Izdelali so pred vsem natančne 
karte ozemelj, skozi katera so potovali. 
Obenem je Sven Hedin po naročilu nan_ 
kinške vlade proučeval traso za velikan, 
sko avtomobilsko cesto in železniško pro-
go, ki bosta vezati morda v dogleiinem 
času Kitajsko in njene doslej skoraj ne-
znane zapadne pokrajine s kulturnim sve-
tom. še letos izda sivolasi učenjak tri 
knjige, v katerih bo na popularen način, 
ki mu je svojstven, opisal potek svoje zad-
nje in najtvečje odprave. 

Edinka itali janskega prestolonaslednika 
princa Umberta in belgijske princese 
Mari je Jose, princesa M a r i j a P i j a 
S a v o j s k a , j e t e dni dovršila prvo leto 

Dvajset lisic za en kožuh 

Najnovejša kreacija pariške mode je ta kožuh, sešit iz dvanajst ih lisičjih kož j 
»Glej nu glej, tam je nekdio pravkar zle-

saI 'a 1ш>ше I< (»Politiken«) 



Kulturni pregled 
Holandske revije o Jugoslaviji 

Holandski zemljepisec in publicist W. ! > J n ž n a Srbija (Zaid бегпё)«. Je to zgoščen 
Valk je v zadnjih letih spisal po raznih zgodovinski in zemljepisni pregled, tu in 
nizozemskih revijah toliko člankov o Jugo- ' Prepleten z osebnimi vtiski. Z očitno 
slaviji, da bi zbrani dali dokaj zajetno I simpatijo se pisec zaustavlja pri Ohridu; 
knjigo. Prof. Valk je ponovno prepotoval 1 obširneje opisuje lepoto Ohridskega jezera 
našo zemljo in se do dobra seznanil z nje- ' °koliške kraje s starodavnimi samostapi. 
ninii razmerami, zato lahko pripoveduje o j t a članek je primerno ilustriran, med 
nji mikavno in sveže, povdarjajoč zlasti ! drugim s posnetkom narodnih noš iz oker 
njene kulturno-zgodovinske in narodopisne i SkoPUa in s pokrajinsko sliko, ki kaže 
kontraste, ki nedvomno vzbujajo vedečnost i avtomobilsko cesto iz Prilepa v Gradsko. 
holandskih potovalcev. Nič ne pretiravamo I R e v l ja »Op reise, tednik za propagando 
ce zapišemo, da je g. Valk s svojim obsež-
nim publicističnim delom Holandcem šele 
odkril Jugoslavijo. Nemara se kdaj uresniči 
načrt večjega sodelovanja med nami in 
Holandci, ki sva o njem kramljala s prof. 
Valkom pred nekaj leti na terasi ljubljan-
skega nebotičnika. 

Da ta amsterdamski prijatelj Jugoslavije 

turizma na Holandskem, je objavila v šte-
vilki z dne 15. septembra članek g. Valka 
»Hoe men feest viert aan de Joegoslavi-
sche Riviera«, ki v njem pripoveduje, kako 
v Dalmaciji slave praznike svojih patronov: 
sv. Trifuna v Kotoru, 15. avgusta Gospo 
od Skrpjela in sv. Vlaha v Dubrovniku; 
potem opisuje hvarsko »moreško« in sinj-
sko »alkoi. Ti starodavni običaji so opisani 

vsevdilj misli na našo zemljo, pričujejo | delno po piščevih osebnih opazovanjih in 
članki, ki so izšli zadnje mesece v nekate- — : - — • • _ . _ . . г.., ... 
rih holandskih ilustriranih revijah. Tako 
je stara, že 71 let izhajajoča revija »Dc 
Aarde en haar Velken« priobčila v julij-
skem zvezku članek g. Valka »Over ster-
ven en begraven in Joegoslavie« (0 umi-
ranju in pokapanju mrličev v Jugoslaviji), 
ki vsebuje pisane narodopisne zanimivosti 
iz naše države. Pisec pripoveduje holand-
skim čitateljem o slikovitosti pokopališč v 
Dalmaciji, o mohamedanskih grobovih v 
Bosni in s tem v zvezi o tamošnjih pogreb-
nih običajih; spoznal je tudi umiranje in 
poslednjo pot šumadijskih kmetov in ne 

ilustrirani z vabljivimi slikami iz Dalmacije. 

V glasilu holandskih avtomobilistov >Au-
tokainpioen« je izšel 28 septembra članek 
g. Valka »Door Mohammedaansch Joego — 
Slavie«, ki pripoveduje v glavnem o južni 
Srbiji in njenem mohamedanskem prebival-
stvu. Članek je opremljen z osmimi izbra-
nimi ilustracijami. 

Že ob priliki prvega potovanja po Ju-
goslaviji mi je pripovedoval prizadevni 
prof. Valk, da namerava spisati v holand-
skem jeziku otširnejšo monografijo o Ju-
goslaviji. Njegovi članki so nedvomno dobra 

in strokovnih šol«, ki ao ga seetavfU pro-
fesorji dr. Valter Bohinec, Silvo Kranjec 
in dr. Roman Savnik. Slehern prijatelj 
zemljepisa bo ob listanju po lepo oprem-
ljeni knjigi, ki že s te strani prekaša do-
sedanje učbenike, opazil nje prednosti: 
pregledna razvrstitev snovi, grafično vzor-
na oblika (razprti tisk omogoča naglo ori-
entacijo in podpira učenčev pomnež), lepe 
ilustracije, ki pred vsem upoštevajo do-
mačo zemljo, našemu učencu najbližjo in 
najbolj znano. Prav tako so okusno prire-
jene in skrbno reproducirane številne ris-
te. Nadaljnja vrlina tega učbenika, ki ga 
bo s pridom vzel v roke tudi izobraženec 
izven šole, je dober in čist jezik, združen 
z jasnim, preprostim slogom, ki sam vzpod-
buja k čitanju. Pravilno je, da so pod črto 
omenjeni srbskohrvaški strokovni izrazi, v 
kolikor se razločujejo od slovenskih. Ocena 
metode in snovi bodi prepuščena strokovni 
kritiki: mi beležimo to učno knjigo samo 
kot novo izpopolnitev slovenskih šolskih 
knjig. 

»Jugoslovenski turista« pri občuje v 
pravkar izišli dvojni številki (september 
in oktober) za našo tujsko—prometno 
Politiko pomembna izvajanja Vinka Anti-
ča »Gradnja domova na Jadranu«. 0 po-
ložaju Bleda priobčuje Vladimir Regally 
članek >Bled u večitoj borbi za opstanak«, 
ki že v naslovu opozarja na Cežkoče naj-
večjega jugoslovanskega planinskega le. 
tovišča. O časniški reklami v turizmu 
razpravlja živko Vekarič. Vladimir Regal-
ly je zastopan še e potopisnim kramlja-
njem o Dubrovniku: »Kraj, ki zanj ni-
mamo pravih besed«, Davorin Ravljen pa 
v članku »Grčija in Egipt sta nam odpr-
la vrata« razglablja bilanco poletnega po-
tovanja Jadranske straže s »Kraljico Ma-
rijo«. Neumorni propagator našega turiz. jjusjcujiiu pui suuiaunsbin Knieiuv 41 ne nn'™-»,..» i •• . • . , - . i-wumwui ь"^* 

pozabi omenili, kako pokapamo Slovenci 1 ?e ^ f l h « k Ä , Л . М ( vl- Je prispeval za ta zvezek 
mrliče- Članek je opremljen s eliko poko-
pališča v Skoplju. bogomilskih grobov in ; ^ t o l i k e m g t e v ü u g l a n k o v y r a z n i l i r e v i j a h 

Je -v . o b d e l a l mnogo gradiva o naši 
! deželi in za njegove bodoče čitaielje, ki so 

. - - ; P0 tolikem številu člankov v raznih revijah 
splitskega penstila. , v e n d a r l e п а ^ ^ у 

V neki drugi reviji, iz katere imam le njihovem jeziku poprijela prej tako nez-
poseben odtis, je izšel daljši članek g. Valka nano ime »Joegoslavič«. —o. 

četrt stoletja od smrti 

Tolstega 
V eni zadnjih številk pariških Les Nou-

velles Litteraires« poroča kritik Andre Pi-
erre, kako se v domovini Leva Tolstega 
pripravljajo za proslavo 25 letnice smrti 
jasnopoljanskega genija. Medtem ko je se-
danji režim v Rusiji ustavil propagando 
filozofskih in moralnih idej starega Tolste-
ga, je njegovo pisateljsko in umetniško 
delo ohranilo ves svoj prestiž. Posebno 
skrb posvečajo krajem, ki vzbujajo spomine 
na Tolstega. Tako so v moskovski »usadbi« 
Tolstih ohranjeni številni predmeti, ki so 
v kakršnikoli zvezi s pisateljevim bivanjem 
v lo-Kvi. lam obstoji tudi bogato založen 
tolsto'<*v«ki muTei. v ^tereni veli&a mno-
žica slik in pismenih dokumentov omogoča 
pregled posameznih obdobij njegovega dol-
gega življenja. V prestolniški knjižnici je 
znameniti bibliograf Tolstega N. Gusijev 

j L n rokopisnega oddelka, v katerem se 
if-jo nidalinji dragoceni roko-

pisi Tolstega, zlasti njegova pomembnejša 
korespondenca, ki izide v prvi kompletni 
izdaji njegovega celotnega dela. Ta izdaja 
že izhaja in bo obsegala okrog devetdeset 
debelih zvezkov. 

Proslavo letošnje 25 letnice smrti Leva 
Tolstega pripravlja posebna komisija, čije 
častni predsednik je Maksim Gorkij, izvr-
šujoči pa akademik Lupol. V tej komisiji 
so poleg nekaterih pisateljev (Leonov, Fa-
dejev) tudi vsi važnejši proučevalci Tolste-
ga, potomce pa zastopa sin Sergej Levovič, 
ki sicer biva stalno v Jasni Poljani, nek-
danjem gradu grofov Tolstih in sedanjem 
muzeju Leva Tolstega. Program proslave 
je nedavno objavila »Literaturnaja Gazeta«: 
1!>. novembra bo obisk Tolstojevega mu-
zeja v Moskvi in lesene hiše Tolstih v 
Kamovnikih- Naslednjega dne slavnostna 
seja v palači pisateljskega sindikata s pre-
davanjem akademika Lupola o Tolstem in 
sedanji dobi in z govori tistih pisale'jev 
ki so ga osebno poznali. 21. novembra bo 
prirejen izlet v Jasno Poljano, kjer to 
otvorjena posebna razstava, ki prikazuje 
Jasno Poljano v preteklosti in sedanjosti. 

Pierre omenja ob koncu svojega informa-
tivnega članka nova izdan ja Tolstega. 2e 
zgoraj navedena izdaja Zbranih spisov iz-
haja počasi; doslej je izšlo samo 18 zvezkov 
od 90: po' trije na leto. Poleg te dokon-
čne izdaje izidejo letos v posebnih knji-
gah tile spisi Tolstega: dve izdaji »Ane 
Karenine«, 'judska v 23.000 izvodih in bolj-
ša v Ю.000 izvodih, »Vojna ln mir« v 
15.000 izv., »Kozaki« in »Vstajenje« v na-
kladi po 100.000 izv. i. t. d. —o-

Nova učna knjiga občnega zemljepisa. 
V vrsti novih šolskih knjig, ki nrm jih je 
prinesel začetek šolskega leta, se odlikuje 
»Občni zemljepis za višje razrede srednjih 

še dva članka: »Problemi turizma n drin-
skoj banovini« ln »Sa puta u Vrnjagku 
banju«. Milan Culafič pa članek »Lep i 
privlačan je naš sunčani Maribor«. Lavo-
slav Struna objavlja svoje spomine na 
Planico, M. J. Mlloševič pa piše o Nema-
njevi Raški v luči evetosavskega leta. 
fabrane ilustracije niso samo izpopolni-
tev člankov, marveč tudi kras revije in 
učinkovita propaganda za posamezne kra-
je po vsej naši široki domovini. 

б P O R 
Drugi razred in juniorji 

T 
V drugem razredu precej izgredov, kot lani ob istem času — Sicer pa popolna 
ustaljenost — Pri juniorjih vre med vrhom in repom — Tretji razred je га to 

jesen končal 

Zapiski 
Srbskohrvaški prevod Kaievaie. V Hel-

singforeu je izšel v cirilici natisnjeni 
srbohrvaški prevod finske narodne epo-
peje Kalavala. Prevod je priredil naš ta-
mošnji konzul dr. Ivan S. šajkovič. 

Srbska književna zadruga napoveduje 
kot 38. kolo svojih rednih izdaj sledeče 
knjige: Pesmi Stevana Lukoviča in Vedi-
mira Rajiča z uvodom živka Miličeviča; 
zbirko povesti Mile te Jokšiča z naslovom 
>.Mirna vremena«. Povesti Stevana Srem 
ca z uvodnim esejem Pavla PoPoviča; po-
vest Todora Popoviča »Gila«. življenjepi-
se kraljev in arhiepiskopov srbskih v pre-
vodu dr. Lazar a Mirkoviča in z uvodom 
dr. Ni kole Ra.loj^-d. Književne študije 
Jovana Skerliča. 2. knjiga; МоНёге, »šola 
za ženske« in >MizantroP« v prevodu Rad-
mile Nikolič—MUjanič. Poleg tega izide 
j.Spome-ica Slobo^ana J Jovanoviča« 

»Napredni hrvatki pisei«. Društvo Mladih 
hrvatskih književnika v Zagrebu namerava 
začeti z izdajanjem posebne knjižice, ki se 
bo imenovala »Napredni hrvatski pisci« 
Tu bodo izhajali spisi mlajših in stare,sih 
hrvaških pisateljev napredne usmerjenosti. 
Določenih je 4—5 knjig na leto. ki stanejo 
v *ubskribciji 150 Din. Kot prva knjiga 
izidejo pesmi Nikole Poliča »Jučerajsnji 
grad*. Nikola Polič objavlja pesmi ze dob-
reaa četrt stoletja v revijah m zbornikih, 
vendar doslej še ni izdal samostojne knji-
ge. Zato to »Jučerajšnji grad« književna 
senzacija Ladislava Žimbreka »Študije i 
prekari« >bodo tvorile drugo knjigo. Pisec, 
znan kot urednik revije »Književni- hori-
zonti« in ustanovitelj »Društva Mladih hr-
vatskih književnika«, je zbral v tej knjigi 
eseje in intervierve o M Krleži. A- Casar-
en. A В Simiču. Fr Horvatu - Kišu dr. 
Tretja knjiea prinese izbor nove hrvaške 
lirike. Prvi dve knjigi izideta ze za bo-
žič ali novo leto. 

Šesto kolo v drugem razredu ni minulo 
brez vseh nevšečnosti. Narobe, bilo j'h je 
prav hudih, zlasti na tekmi Svoboda - Mars, 
ki se je igrala samo pol ure. Sodnika so 
tvorno napadli, da je moral po prvi tretjini 
odpiskati. Kdo je krivec, bo dognala šele 
preiskava, vendar je značilno, da prihaja 
do takih ekscesov vedno le koncem tekmo-
vanja, ko krivci zaradi nastopajočega zim-
skega odmora, niso več prav dosegljivi, ali 
vsaj občutljivo kaznjivi- To je neroaen 
pojav in bi bilo na vse strani boljše, če 
bi v bodoče povsem izostal! 

V ostalem dogodki niso prinesli nobene 
spiemembe. Na Slovanovo igrišče so se 
zopet zatekla štiri moštva. V prvi tekmi 
je Slovan s precejšnjo muko izsilil iz Sloge 
rezultat 2 : 1 in se ohranil na prvem mestu. 
V drugi tekmi pa je tekom pol ure prišel 
Mars v vodstvo 3:0, nekateri pravijo, da 
precej neregularno, v ostalem pa ne sme-
mo prejudicirati v nobeno smer. Tekma 
se bo kajpak nadaljevala in bomo njen 
rezultat pozneje zabeležili; sedaj ne bo 
vpoštevan v tablici. 

Tudi na Viču je bilo precej vroče. Sestale 
sta se soseda Reka in Jadran in je ostala 
Reka tesno z 1:0 v prednosti. Pravijo pa, 
da bi bil neodločen rezultat tolj ustrezen. 
Sicer pa žoga je okrogla, in tako je Jadran 
ob obe piki,Reka pa se je že čisto tesno 
prislonila na Slovana. 

Grafika je šla na Rakovnik po obe toč-
ki. Ni ji bil lahek pošel, samo 2 :1 glasi 
izkupiček, vendar dovolj, da ostane tesno 
za prvo dvojico v tablici. Ta se ni glade 
pozicij poedinih klubov prav nie spremenila 
in bo ostala do prihodnje nedelje taka: 

Slovan 6 4 2 0 15:5 10 
Reka 6 5 0 1 13:5 10 
Grafika 6 4 1 1 11:4 9 
Jadran 6 3 0 3 16:8 6 
Mars 5 2 0 3 4 :12 4 
Svoboda 5 1 1 3 5:10 3 
Sloga 5 1 0 4 8:15 2 
Korotan 5 0 0 5 3 : 16 0 

Poslednje kolo jesenskega tekmovanja v 
drugem razredu ima to zasedbo: Jadran-
Grafika, Slovan-Reka, Mars-Sloga, Svobo-
da - Korotan. Trda bo v Trnovem, saj ref-
lektira Grafika še vedno na toljše mesto 
od tretjega, z izdatno zmago in ob primer-
nem remisu med Slovanom in Reko se lah-
ko celo povzdigne na prvo mesto. Med Slo-
vanom in Reko bo pa šlo res za prvo mesto; 
zmagovalec bo preko zime prvak, poraženi 
pa utegne pasti na tretje mesto, v kolikor 
bi Jadran prekrižal račune Grafiki. Ostaii 
dve tekmi tosta važni za razvrstitev v »spod-
nji hiši«. 

Drobiž je odbil svoje sedmo kolo. Poteklo 
je povsem v redu, mesto pet parov so ig-
rali samo štirje, ker je Slaviji zopet zmanj-
kalo sape in je morala, tokrat Korotanu, 
prepustiti točke brez boja Rezultati so bili: 
Hermes - Jadran 1 : 0, Svoboda - Ilirija 2:0, 
Primorje - Mladika 6 :0, Mars - Reka 2 : 0 
in končno Korotan - Slavija 3 : 0 p. f. 

Položaj je ostal isti v vrhu tablice, kjer 
vodi Mars krepko in čisto, tik za njim pa 
so črno-beli; na dnu se tudi ni nič spre-
menilo, Trnovčani so z boljšim količnikom 
pred telo-zelenimi. Drugi so vsi spremenili 
posestno stanje: 

" 7 7 0 0 
8 6 1 1 
7 4 0 3 

1 3 
3 2 
0 4 
2 3 
1 4 
0 5 

Mars 
Primorje 
Korotan 
Reka 
Hermes 
Slavija 
Svoboda 
Mladika 
Jadran 
Ilirija 

7 
7 
7 
7 
7 
6 
7 

3 
2 
3 
2 
2 
1 
1 0 6 

27 :4 
25 :4 
14 :13 
13 :9 
6:10 
8 : 13 
9:16 
8 :18 
5 :10 
4 :22 

14 
13 
8 
7 
7 
6 
6 
5 
2 
2 

Prihodnjo nedeljo so na sporedu sreča-
nja: Mars - Korotan, Slavija - Hermes, Jad-
ran - Svoboda in Mladika - Reka; belo-zeleni 
so proti бгпо-belim igrali v predkolu, zato 
ta tekma odpade. 

Ljubljanski tretji razred je z minulo ne-
deljo končal svoje jesensko prvenstveno 
tekmovanje. Prvo mesto je zasedel najmlaj-

ši klub v tej skupini, šentviški Brod, na 
drugem in tretjem mestu sta z enakima 
številoma točk in z enakima količnikoma 
Mladika in Slavija, četrto mesto Je pripadlo 
Mostam, peto Zalogu. Brod je doma tepel 
Zalog s 5 : 2, Moste pa s 4-2, v Ljubljani 
je remiziral s Slavijo 2 :2, Mladiki pa je 
podlegel z 0 :1. Mladika je poleg uspeha 
nad Brodom dosegla še 3 :1 nad Zalogom 
na njegovem igrišču, v Mostah je remizi-
rala 2 : 2, Slaviji je podlegla z 0 :1. Slavija 
je tedaj zmagala nad Mladiko, tudi Moste 
je odpravila s 3:0. Remis 2 : 2 z Brodom 
je že omenjen, Zalog pa jo Je porazil z 
2 :0. Moste beležijo samo zmago nad Za-
logom 2 : 0 in že omenjeni remis 2 : 2 z 
Mladiko, s Slavijo pa poraz 0 : 3 in Brodom 
2:4. Naposled je Zalog knjižil tudi samo 
eno zmago, 2:0 nad Slavijo, ostala srečanja 
so končala negativno: proti Brodu 2 :5 , z 
Mladiko 1 : 3 in т Mostah 0:2 . To je bilo 
samo za poslednje mesto dovolj. Preko zi-
ni e^vel ja torej za tretji razred ta tablica: 

Brod 
Mladika 
Slavija 
Moste 
Zalog 

4 2 
4 2 
4 2 
4 1 

1 1 
1 1 
1 1 
1 2 

4 1 0 3 

11 : 7 
6 : 4 
6 :4 
6 :9 
5 :10 

5 
5 
5 
3 
2 

V tej skupini je sicer pozicija Broda še 
odprto vprašanje, ker je protest Most proti 
tekmi z Brodom šele v razpravi. Eventu-
elna ponovitev tekme bi utegnila položaj 
bistveno spremeniti. 0- C. 

Borba gre dalje 
V nedeljo se nogometno tekmovanje po 

skupinah zopet nadaljuje. Nedeljski izidi 
bodo situacijo tudi v naši skupini, v kateri 
igrata Ilirija in Primorje, precej razčistili. 
Kakor se je izkazalo, so v tej skupini mo-
či dokaj izenačene. Za vsakega obstoji še 
možnost, da se plasira za nadaljnja tekmo-
vanja. V ostalih skupinah so bili prvaki 
takorekoč že vnaprej določeni. Točno je 
bilo znano, da bodo prišli na čelo tabel 
n. pr. BSK, Jugoslavija, Bask, Concordia 
in Hajduk. 

Dva »derbyja« nas čakata to nedeljo. 
V Zagrebu se bo boril Gradjanski proti 
Hašku, v Ljubljani pa bosta pomerila svo-
je moči Ilirija in Primorje. Ne moremo re-
či, da nas v prvi vrsti zanima ljubljanska 
tekma, ker je tudi od zagrebškega sreča-
nja v mnogem odvisna usoda naših dveh 
klubov in zasedba tretjega, oziroma četr-
tega mesta. Ta napetost bo gotovo rudi 
vplivala na poset teh prireditev. 

V nekaj vrstah. Na Rakeku se je v nede-
ljo vršila prijateljska tekma med domačim 
SK Javornik in SK Litijo. Zmagal je po 
zelo zanimivi igri Javornik z 12:4 (6:3). Pri 
domačih so se odlikovali vsi, levji delež 
pri obilni zmagi pa je odnesel Igltč s pe-
timi goli. Simpatični gostje so imeli naj-
boljše moči v obeh krilih in v desnem bra-
nilcu. Šibek je bil vratar. Med tekmo se 
je vlila ploha, pa je kljub temu večji :isl 
občinstva vztrajalo do konca igre. S to 
zmago se je Javornik izdatno revanžiral za 
nedavni poraz v Litiji. — Na svoji zadnji 
seji je kazenski odbor JNS suspendiral čla-
na Ilirije Zupančiča Borisa in člana zagreb-
škega Gradjanskega Curliča, ki sta bila, ka-
kor znano, pri zadnji igri med Ilirijo ;n 
Gradjanskim izključena. 

Službeno iz LNP. Drevi seja k. o. ob 
19.30 v podsavezni pisarni. Na sejo se po-
zivajo: Marchiotti Viktor, Kolarič Ervin, 
oba Slovan. Samar Ivan, Svoboda - Lj., Ber-
goč Karel, Mladika, Povhe Alojzij. Humar 
Ivan, oba . Mars, Gašperšič Ivan, Grafika, 

Stcr Alojzij, Korotan - LJ-, ZopenčK Bo-
ris, Rihar Ivan, oba Ilirija. 

SJC. Ilirija (Smučarska eekcija). Drevi ob 
18J0 obvezen trening ze vse tekmovalce, 
ki bivajo v Ljubljani. Garderoba je v rim-
skem kopališču. Odsotnost se ne bo opra-
vičila nikomur. Vodstvo sekcije poziva vse 
člane, da nemudoma poravnajo zaostalo čla-
narino. 

Iz smuiko-tehnlčnega odbora JZSS 
Smuško-tehnični odbor poziva vee tekmo-
valce, da ee redno udeležujejo olimpijskih 
treningov, ki se vršijo ob vsakem vre. 
mena. 

Isredna g h m вкжрШпа Gorenjskega 
rimskosportaega podsavexa. P« sklepa «pra-
ve JZSS se bo v smislu saveznih pravil 
vršila izredna glavna skupščina podsaveza 
v nedeljo 27. oktobra ob 10. uri dopoldne 
pri Paaru na Jesenicah. Dnevni red skup-
ščine je: poročilo o položaju, stališče uprav 
nega odbora podsaveza in morebitne vo-
litve novega upravnega odbora, Odnosno 
sklepanje o razdružitvi podsaveza. Pravico 
udeležiti ee skupščine imajo vsi člani pod-
saveza, če bodo predložili poverilnico svo-
jih klubov z ugotovitvijo, kdo ima pravico 
glasovanja. V slučaju, da skupščina ob do-
ločeni uri ne bo sklepčna, se vrši pol ure 
kasneje brez ozira na število navzočih 

с к о н т о 
Renata Tyrseva o stani« 

Sokolstva 
Ob neki priložnosti je izrazila s. Renata 

Tyrseva svoje mišljenje o sokolskem detu 
na Slovaškem. Kakor je znano, se je za-
nimanj e za sokolsko de>Lo razvilo v tej po-
krajini bratske republike šele po osvobo-
ditvi. Zato so nastale razne težkoče, ki 
jih je moralo Sokolstvo v svojih mladih so-
kolskih društvih najprej premagati, pre-
den je dobilo trdnejše korenine med slo-
vaškim ljudstvom. Kakor smo nedavno po-
ročali, je sedaj doseglo število sokolskih 
pripadnikov na Slovaškem okroglo 40 ti-
soč v 150 društvih in četah. Za prihodnje 
leto pripravlja ČOS velike izelete čLan&t iz 
Češke in Moravske v slovaške predete dr-
žave, da tudi po vzajemnem spoznavaj»ju 
okrepi stike Sokolov. Glede na potrebno 
sodelovanje vsega Sokolstva m vpričo po-
sebnih razmer na Slovaškem, pravi s. Tyr-
seva: 

»Sokolstvo na Slovaškem je mlado in 
sodim, da se še ni popolnoma vživEo v 
tamkajšnje razmere. Med vznkom Sokol-
stva na Češkem in Slovaškem je važna raz-
lika, da se je v historičnih dežetlah razvi-
jalo postopno samo iz sebe, dočim je bilo 
prišlo na Slovaško žie kot dogotovdjena 
tvorba. In zaradi tega gotovega značaja ee 
še ni moglo Sokolstvo, recimo to kar od-
krito, popolnoma u živeti v slovaške razme-
re. Načelnih razlik sicer ni, toda če naj so-
kolska stvar v svojem širokem demokra-
tičnem pojmovanju zavzame mesto v naj-
širših plasteh ljudstva, morajo krajevni 
činitelji poiskati in najti pota, po katerih 
naj bi se sokolska misel lažje in razumlji-
ve j še približaila čuvstvom in značaju slo-
vaškega ljudstva Takega približanja, eeve 
brez porušen j a temeljnih sokolskih načel, 
nam je zelo treba - Potrebno ni to samo 
zaradi razširjenja sokolske misli med brati 
Slovaki, temveč tudi zaradi splošne po-
globitve nacionalne zavesti in narodnega 
sodelovanja, za katero ima Sokolstvo vse-
kakor daleč segajoč pomen«. 

Sokolski izleti v letu 1936 bodo imeli to-
rej zelo globok pomen. Saj ne bodo bratje 
in sestre imeli priliko, da samo spoznajo 
lepoto slovaške dežele, temveč bodo lahko 
tudi videli, kako se mora delati po sokol-
sko v krajih, kjer do še dvema desetletji-
ma sploh ni bilo dovoljeno sokolsko misliti, 
kaj šele delovati. Izleti pa bodo tudi mo-
čan oslon vsem onim bratom in sestram, 
ki so preoraK prvo ledino po slovaški so-
kolski iijivi. 

Drobiž iz čsl. Sokolstva 

V četrtek 10. oktobra se je pričel po 
vodstvom zveznih vaditeljev br. Pehaöka 
in Vikoupila zimski pripravljalni tečaj 
tekmovalcev v prosti telovadbi v Tyrše_ 
vem domu v Pragi. Pristopen je ta tečaj 
tekmovalcem, vodnikom za lahkoatletske 
panoge ter vaditeljem. Vežbalo se bo vse 
lahkoatletske panoge v veliki telovadnici 
ter po možnosti i na prostranem vežbali-
šču, ako bo vreme dopuščalo. 

Tudi letos bo izdala COS svoja sokol, 
ska srca, seve v nekoliko drugačni obliki, 
kakor dosedanja. Uspeh dosedanje proda-
je je bdi tolik, da je zadovoljil vse nade. 
Zato je prejelo novo naročilo troje češ. 
kih steklarskih tvrdk, ki so dosedaj bile 
nezaposlene-

Nov moment v vprašanju ženskega 
slavnostnega kroja je najbrž nastopil pri 
češkoslovaških Sokolicah. že nekaj časa 
sem se bolj in bolj množijo glasovi, naj 
se sploh ne uvaja nikakega novega slav. 
nostnega kroja, temveč smatrajo mnoge 
sestre k->t najlepše rešen je tega vpraša-
nja uvedbo češkoslovaške narodne noše 
kot slavnostno oblačilo Sokodic ob slav. 
nostnih prilikah kakor so to dosedaj 
pravzaprav v ogromni večini storile jugo-
slovenske SokoJice, saj jih je büo v na-
rodnih nošah na zletih v Beogradu, Pra-
gi in Sofiji mnogo več, kakor v sokolskih 
krojih. Podoba je. da pridobiva misel 
uvedbe narodnih noš vedno več pristašinj 
med češkoslovaškimi Sokolicami. 

Sokolski Vjestnik piše: Naši študenti 
in telovadba. Nedavno so bile v Budim, 
pešti studentske atletične in telovadne 
tekme. In ker je pri nas (na Češkem) 
telovadba takorekoč nacionalni poklic, se 
teh tekem naši* študenti niso udeležili. 
Seve, bile so počitnice in vodniki naših 
Študentov so tekali po svetu, da hi nato 
pisali debele knjige o razumni gojitvi te-
lovadbe . . . Ali so bili naši študenti v 
PeSti? 

tošnjl <irng1 židovski Makabiadi v Pale-
stini je predlagal predsednik ervetovne 
makabijske zveze, naj bi ee v Paleetind 
osnovala visoka šola za telesno vzgojo za 
pripravo vaditeljev za makabfjska dru-
štva po vsem svetu. Ker obetojä namera, 
da bi ee Makabi polagoma reorganiziral 
ter podobno uredil, kakor je Sokolstvo, 
bo tudi omenjena visoka šola osnovana na 
približno isti osnovi kakor vaditeijeke šo-
le COS v Tyrševem domu v Pragi O na-
črtih šole, га katero ee že sedaj zanimajo 
palestinska mesta Jeruzalem, Tel Aviv ln 
Haifa, bo odločal osmi kongres makabi 
ekih društev. 

RADIO 
Izvleček iz programov 

četrte*, 24. oktobra. 
Beograd IS: Klavirske solistične točke 

na ploščat. — 12.45: Vreme, poročila. — 
13: Cas, obvestila. — 13.15: Nekaj besed 
k večernemu prenosu žaloigre »Kralj 
JBdip« iz drame. — 13.25: Operne fanta-
zije na ploščah. — 14: Vreme, borza — 
18: Ronny jazz igra Za Pfcs- — 18.40: 
Slovenščina za Slovence (dr. R. Kolarič). 
— 19: Cas vreme, poročila, spored, ob-
veatffla. — 19.30: Nacionalna ura. — 20: 
Sophoklee: Kralj Edip — tragedija (pre-
nos iв dramskega gledališča). — 21.30: 
I-z klas k0v (reproducirani koncert). — 
22: Cas, vreme, poročila, spored. — 22.15: 
Koncert radio orkestra, 

Beograd 17: Narodne pesmi 18.30: 
Simfonični koncert godbe kraljeve garče. 
22.20: Narodne pesmi. — Zagreb 12.10: 
Plošče. _ 13.05: Pesmd ln instrumeit-ai-
ni soll— 20: Prenos iz Beograda—22.15: 
Ples — Praga 19.45: življenje Jobana 
Straueaa v zvočnih slikah. — 21.30: Mo-
zart od veseie plati. — 22 1?;: Jazz. — 
Varšava 20: LabKa glasba — 21: Zvočna 
igra. — 21.35: Poljske pesmi. — 23.05-
Plošče.. Du'aJ 12- Lahka godba. —17.30: 
Kitajska in jajponska glasba. — 19.20: 
Operetna ura. — 20.45: Mešan program -
22.10: Angleške pesmi — 23.05: Opera 
»Giumači na ploščah. — Berlin 19: Orke-
ster. -—20.10; Pri novem vinu, 21.15: 
Kabaretni program. — 22.30т Orkester 
München 20.10: Prenos ж Berlina.— 21.15: 
Pevski koncert. — 23: Komorna glasba.-
Stuttgart 19: Zabaven program. — 20.15: 
Orkestralen koncert. — 22.30: bz Berlina. 
— 24: Nočni koncert — Rim 17.05: Vo-
kalen in instrumentalen koncert —20.50: 
Resipighijeva opera »Potopljeni zvon« 

Petek 25. oktobra 
Ljubljana 11: Šolska ura: Govor in de-

klamacija (Albin Baje). — 12; Balalajke 
na ploščah. — 12.45: Vreme, poročila. — 
13: čas, obvestila. — 13-15: Tenorji na 
ploščah. — 14: Vreme, borza. — 18: Žen-
ska ura: O kozmetiki (dr. A. Ferenčak). — 
18.20: Kmečki orkestri na ploščah. —18.40: 
Življenje naših tekstilnih delavcev (Franc 
Pernišek). — 19: Vreme, poročila, spored, 
obvestila. — 19.30: Nac- ura. — 20: Pre-
nos koncerta iz Zagreba. — 22: Čas, vre-
me, poročila, spored. — 22.15: Citraski 
trio »Vesne«. 

Beograd 16: Plošče. — 16Д0: Pesmi. — 
18: Ples. — 20: Prenos iz Zagreba. — 
21.30: Plošče. — Zagreb 12.10: Komorna 
glasba. — 13.06: Chopinove skladbe. — 
17.15: Godalni kvartet. — 20: Pesmi. — 
20.30: Koncert Zagrebškega kvarteta. — 
21.30: Operne arije. — 22.15: Narodne pes-
mi. — Praga 19Д0: Češki zbori. — 19.50: 
Glasbena in literarna štafeta po Morav-
skem. — 20.50: Češka glasba. — 21.40: 
Zvočne slike. — 22.15: Plošče. — Varšava 
20.10: Iz zvočnih filmov. — 21.15: Lahka 
glasba. — 22.45: Orkester. — Dunaj 12: 
Lahka godba. — 14: Plošče. — 16.15: Don-
ski kozaki pojo na ploščah. — 17.30: Kon-
cert solistov. — 19.30: Orkester. — 20.30: 
Simfoničen koncert. — 22.10: Moški pev-
ski kvartet — 23.05: Orkester. — Berlin 
20.15: Simfoničen koncert. — 23: Moder-
na glasba. — München 19: Podoknice. — 
20.15: Simfoničen koncert. — 21.15: Mešan 
program. — 23: Prenos iz Stuttgarta. — 
Stuttgart 19: Lahka glasba. — 20.15: Sim-
foničen koncert — 22.30: Orkester. — 24: 
Nemške pesmi in plesi. — Rim 17.05: Vo-
kalen in instrumentalen koncert. — 20.50: 
Orkester in solisti. — 22.15: Ples. 

LEP NAPREDEK SOKOLSTVA NA 
SLOVAŠKEM. Znano Je, kako veliko nas. 
protnikov ima sokolska misel baš med 
Slovaki, kjer Ji stavijo nekatere koneerva 
tivne politične stranke velike ovire na 
pot In vendar se je lani. ko je protisokol. 
ska gonja dosegla vrhunec, število sokol-
skih pripadnikov dvignilo -skoraj za 7'/. 
ter je doseglo že 40.089 oseb. Prirastek 
je pri moških večji, 7.1%, pri ženskah sa-
mo 6.7%. Zanimati utegne tudi to, da Je 
napredek bil največji ravno v župi Podta. 
i:-anski. kjer leži Ružomberk, središče 
protisokolske propagande. Lani Je bilo 

židovska šola za telesno vzgojo. Po le-

Pravila za dobro kavo 
Izogibaj ae za pripravljanje kave ko-

vinskih posod in uporabljaj, če le mogo-
če, rložljiva sita in filtre iz porcelana 
aH stekla. 

Uporabljaj vedno le drobno zmteto 
kavo. 

Kave nikoli ne pogrevaj. 
Količino vode in količino kave vedno 

dobro izmeTi. 
Glej pri kuhanju na ura. Kava postane 

grenka, če stoji predolgo na gošči v 
loncu ali če v stroju za kuharje kave 
predolgo teče eem in tja 

Uporabljaj ffitrirni papir ali hiknjičave 
kamne, da preprečiš netopljivim maščo-
bam prehod v pijačo in da dobiš po-
polnoma čisto kavo. 

Ko je pijača gotova, jo pred preto-
čitvijo pretresi, drugače pride najmoč-
nejša kava najprej in najslabotnejša naj-
pozneje iz posode. 

Ce uporabljaš kuhal ni stroj, ne drži 
previsoke vročine, da se lahko voda 
počasi pretoči skozi filter Pet minut Je 
na ognju popolnoma zadöarti. 
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Ilir.Thorsieii hoče bol! 
Prišli so bili do vrat Glorijine sobe. Izza vrat je bilo razločno 

slišati razburjene glasove. 

Zdaj. je govorila Gloria; sodeč po poudarku je obupno nekaj za-
trjevala. 

Nato je izpregovoril moški glas, a ka j je hotel, ni biilo moči ra-

zumeti. 

«Ce bi le količkaj slišali —» je zamrmral Heintze. Previdno je 

stopil prav do vrat in nastavil uho na ključavnico. 

Zdaj je spet govorila ženska — pretrgane, nerazumljive besede, 

dokler ji ni glas razburjeno vrisnil: «A pravim vam, da mora Thor-

sten umreti — če ne . . 

Moški ji je segel v besedo. Menda jo je opomnil, na j bo previdna 

zakaj takoj nato se je prelil hrup njunih glasov v nerazločno mr-

mranje. 

«Nu — vsaj nekaj — b je zadovoljno šepnil komisar. 

Nato je pokimal Buzzu in svojemu spremljevalcu ter pritisnil na 

kljuko. 

«Zaklenjeno — lahko bi si bil mislil.» Porogljiv nasmeh mu je 

skrivil ustnice. Potrkal je. 

«Kdo je?» je glasno in razločno vprašala Gloria. 

«Prosim — odprite!» 

Nekaj trenutkov je bilo vse tiho. Nato so se začuli koraki in se 

približali vratom. Ključ je zaškripal. Gloria je stala na pragu in zav-

zeto gledala komisarja. Niti ko je v ozadju spoznala Buzza, jI ni 

izginilo začudenje z obraza. «Kaj želite, gospodje —?» je vprašala, 

in v glasu ji je zatrepetal prvi nemir. 

«Dovolite — komisar Heintze! — V zadevi Mr. Thorstena priha-

jam k vam —» Pri teh besedah je odrinil vrata z nogo, tako da je 

videl po vsej sobi. 

Osupel je stopil korak najprej. 

cGospod Wessentin — vi?» 

Thorstenov tajnik je slonel ob nasprotni steni Njegov obraz je 

bil negiben. Mirno, kakor da bi bilo Heintzejevo nenadno pojavljenje 

nekaj samoumevnega, je odvrnil: «Dober večer, gospod komisar-' —• 

Al i je vaš obisk namenjen tudi meni?» 

Heintze je bil mož, ki se je smel pohvaliti, da je tudi najbolj ne-

mogočemu položaju kos. A spričo tega nepričakovanega srečanja 

mu je vendar za nekaj trenutkov zastala sapa. Prepadeno je zmajal 

z glavo. 

Buzz, M je stal za njim, se je bil izpremenil v solnat steber. 

Kakor avtomat je vzel pipo iz žepa in si jo vtaknil med zobe. 

Nazadnje se je Heintze vendar že iznašel. Počasi je zmajal z 

glavo. «Vas se prav za prav nisem nadejal. Očividno smo nekoliko 

prezgodnji! — A nič ne de. Tačas se pogovorimo z Miss Garronovo! 

— Ka j ne, vi ste Miss Garronova?» 

Gloria je pokimala. Slutnja, ki jo je bila izpreletela, se j i je zrca-

lila na obrazu. Molče je zastrmela v tla. 

«Torej, Miss Garronova, prositi vas moram za pojasnilo —» se 

je komisar z dozdevno vljudnostjo vnovič oglasil. «Danes okoli poli 

šestih ste imeli telefonski razgovor z nekim gospodom. — Prosim, 

Naglo je vzdignila oči in zmajala z glavo: «Nič ne vem o kakem 

telefonskem razgovoru!» 

«Hm, potem morate dovoliti, da priskočim vašemu spominu na 

pomoč! — S tistim neznancem ste govorili o Mr. Thorstenu. Pri tem 

sta omenjala tako atentat kakor ugrabi jen je! In iz razgovora je ne-

dvomno izhajalo, da je bil vaš sobesednik o obeh dogodkih izvrstno 

poučen! — Zato boste razumeli, da nam je mnogo do njegove osebe! 

Še enkrat vas torej pozovem da mi poveste njegovo ime!» 

Mučen molk je nastal po njegovih odločnih besedah. Nato je 

Gloria spet zmajala z glavo. «Tega ne morem —» je šepnila z usiha-

jočim glasom. 

«Ali to pomeni, da ne veste njegovega imena?» 

Heintze ni dobil odgovora na to vprašanje. Hitro se je spogledal 

s svojim uradnikom, ki je spoštljivo stal pri vratih. 

cMda — žal mi je — a če je tabo, se moram kakopak zagotovtS 

vaše osebe — ! » 

«S tem hočete reči, da me aretirate?» 

«Če vam je ta izraz ljubši — da ! — Prepričan sein, da veste, kdo 

skriva Mr. Thorstena. In ker nam to skrivate —» q 

Obmolknil je in skomignil z rameni Počasi je krenil proti 

vratom. 

«Prosim torej — pojdimo! Spodaj pred hotelom čaka avtomo-

bil —» 

Šele zdaj je bilo videti, kakor da bi bila oživela. Naglo je stopSa 

h komisarju itn mu položila reko na komolec: «Prosim vas, gospod 

komisar — nikar me ne aretirajte! — S tem bi povzročili nesrečo, 

ki je ne bi bilo moči popraviti.» 

«Ali je to grožnja?» je vprašal in se pomilovalno nasmehnil.» 

«Opozorim vas. da si na ta način ne morete pomagati! — Samo če 

mi poveste neznančevo ime, vam prizanesem z aretacijo-' — Ce pa 

ne —» 

«Umejte že — ! Oh, saj ne morem govoriti — ! Ne smem — 

V brezmejnem razburjenju se je oklenila njegovega 'komolca. «Umei_ 

te že, da je potem Mr. Thorsten izgubl jen . . . » Sredi stavka je 

umolknila, kakor da bi bila že preveč povedala 

Heintze je skomignil z rameni in se izv3. «Nehajte s to abotno 

komedijo! — Poslednjič vam pravim: povejte mi ime tistega. ki drži 

Mr. Thorstena v ujetništvu — če ne —» 

«Ne — ne morem — ! » 

«Tedaj — kakor sem rekel — žal mi je, posebno zaradi Mr. Thor-

stena, ali —» Razločno je mahnil z roko proti vratom. 

«Samo trenutek — ! » se je začul od okna wessentinov glas. čudno 

brezstrasten in miren, toda v živem nasorrvstvu z razburjenjem, ki 

mu je drgetalo v sleherni mišici obraza. «Trenutek —!» 

«Prosim —! » Komisar Heintze se je okrenil proti njemu. 

«Rekli ste, da bi se odrekli aretacije gospodične Garmnove, бв 

bi vam povedala ime tistega, ki je z n jo govori l . . _» 

«Saj slišite, da ga noče povedati!» 

C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 50 par za besedo, Din 3.— davka za vsak oglas in enkratno pri-
stojbino Din 3.— za šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, ki iščejo 
služb. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisi 
in ženitve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo, Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 20.—* 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din L— za besedo, Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa JMn 17.—ь 

Ponudbam na šifre ne prilagajte znamk! Le, če zahtevate oa 

Oglasnega oddelka »Jutra« ЕЪЗщ» f . -
odgovor, priložite W i n 3 . - v znamkah 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11.842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 

Vsa naročila in vprašanja, tičoča s e n s a l i l i 

oglasov, je naslavljati n a : O g l a s n i c d ^ e l e ? ? 

„Jutra44, Ljubljana. 

Beseda 1 Oin. davek 3 Din. 
i a šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Naimanjši inesek 

17 Din. 

Pletilje 
navijalke ш preSivalke, 
ifčem za stalno delo. K. 
Siteb, Mestni trg. 

33571-1 

Pletilje pozor! 
Jiobro rzvežbane dobe 
R iubo pri JI. Vrhunc, Bied. „ ' 33904-1 

Varuhinjo 
k S letnemu otroku, z zna-
n.em nemščine in šivanja, 
iščem га Ljubljano. Po-
nudbe pod »Varuhinja« na 
osi. odd. Jutra 

25613-li 

Skladiščnika 
dobro izvežbajiega, i?če 
tovarna usnja. Oženjeni 
imajo prednost. Ponudbe 
na ogi. odd. Jutra pod 
»št. 1«. 23621-1 

Poliria 
starejšega, s prakso, »prej-
memo v sin/bo. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»polirc. 

33632-Й. 

Brivski pomočnik 
7 večletno prakso, sa.mo-

] stojen delavec, prvovrsten 
bubi-štueer, s finim nasto-
pom, star 26 let, išče 
službo. Cenj ponudbe na 
Anton Hadela, G ro bon oš 
71, Sv. Jur i j ob Sčavnici. 

33360-2 

Natakarica 
pridna in poštena, žeH 
premeniti službo e 1. no-
vembrom, najrajši v Ljub-
ljani. Pismene ponudbe 
pod šifro »Natakarica« na 
ogl- odd. Jutra. 

23610-2 

Brivski pomočnik 
prvovrsten v moški stroki 
in bubi-štucer, s finim na-
stopom, išče službo. Berg-
len Franjo, Kersnikova 13, 
Celje. 

23633-2 

Železno blagajno 
kupimo. Ponudbe na ogi. 
odd. Jutra pod »Blagajna«. 

33612-7 

Domino 
kavarniško, z velikimi 
kameni, dobro ohranjeno, 
kupim. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Jaro« 

23639-7 

Hišnika 
sanerfjivega, iščem. Po-
nudbe na osi. odd. Jutra 
pod »Mala družina«. 

286354 

Krojaškega 
pomočnika 

sprejmem takoj. Tomšič., 
Not. Gorice, p. Brezovica. 

23630-1 

Perfektna kuharica 

trn veri nemško in sloven-
sko, opravi vsako delo, 
želi pri nemški družini 
službo га 1. november. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra x»od »Poštena 930«. 

23634-2 

Vsak. beseda 50 par: 
davek Diu. га dajanje 
naslova 5 Din. naimanjši 

znesek 12 Din. 

Fina šivilja 
za vse gre takoj na dom 
po zelo nizki ceni. Ponud-
ba na ogl. odd. Jutra pod 
»Šivilja«. 

23614-2 

Dekle 
pridno in pošteno, ki go-
vori nemško, želi službe 
pri boljši družini ali v 
hotelu. Ana Sfcarič. Rih-
povec 25, p. Trebnje. Do-
lenjsko. 3361S-2 

» 
Beseda 1 Din, davek 3 Din. 
га šifro aii dajanie naslova 
5 Din. Naimanjši znesek 

17 Din. 

Peč 
skoraj novo, zelo toplo, 
za drva ali premog, pro-
dam za 200 Din Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

20620-6 

Moško suknjo 
kratko, dobro ohranjeno, 
prodam. Naslov v vseh po-
slovalnicah JutTa. 

33637-6 

Beseda 1 Din, davek 3 Din. 
za Šifro aH dajanje naslova 
5 Din. Naimanj i l znesek 

17 Dla. 

Leico kupim 
Ponudbe, ceno in model: 
Jug , fotograf, Kranj. 

23010-7 

Želod 
hramov ali oerov, letošnji, 
zdrav, kupuje v večjih ko-
ličinah Kolinska tovarna, 
Ljubljana. 

236L1-7 

Beseda 1 Din. davek 3 Din 
га Šifro ali dajanje naslova 
* Din. NajmanjSi znesek 

17 Dla. 

Italijanščino 

in nemščino 
poučuj« diplom, učteljica 
Gradišče 4./Ш. Stacul. 

23363-4 

Oblačila 
Hubertus 

neipremočljav, moški in 
dumsiki 350.- Din, otroški 
s kapuco W6.- Din, treneh-
coaith, impregniran, samo 
4Ю.- Din, pura par ce od 
Din 43.- naprej, dobite 
pri PRESKERJU , Sv. Pe-
tna cesta 14. 

3'. a 

Stanovanja 
Beseda 1 Din, davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Naimanjši znesek 

17 Din. 

Zvočno aparaturo 
za radio, elektrogramofon 
in mikrofon, na izmenični 
tok 220 voltov, ugodno ' 
prodam. Uporabne za dru- ! 
štva, restavracije, kopali- j 
šča. Poizvedbe: Pavšek, ; 
Nomen j, Boh Bistrica. ; 

23603-9 : 

Radioaoarat 
vodilne znamke, skoraj 
nov, na izmenični tok. 
6 oevni, ligodno prodam 
proti takojšnji gotovini. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod šifro »Radio 5«. 

235S7-9 

ieseda 1 Din. davek 3 Cin. 
•r Šifro ali dajanje oaslova 
> Din. NajmanjSi znesek 

17 Oin. 

Kislo zelje 
repo ,novo, prvovrstno Ia 
cele glave za »arme v sod-
čkih dobavlja po brezkon-
korenčni ceni Gustav Br-
klavec Ljubljana, Kodelje-
vo 10, telefon 25-SrL 

340-33 

Suhe gobe 
kupuje po najvišji ceni in 
vsako množino tvrdka A. 
Nachbar, Radeče pri Zid. 
mostu. 

23306-33 

Kostanj 
jedilni lep in zdrav, nudi 
najceneje Artur Nachbar. 
Radeče pri Zid mostu. 

23202-33 

G . T h , R o t m a n : 

Življenjs Jakca Такса 

Med tem je Jakec zgoraj v strešnem 
žlebu še nekam dobro napredoval. Prav-
kar je hotel izginiti za vogal, ko je oče 
pomolil glavo skozi lino in mu ukazal, 
naj se pri tej priči vrne. A Jakca, ki je 
bil od strahu ves bled, seveda ni mikalo, 
da bi ga ubogal. 

Med 
prvovrsten, domač, dobite 
najceneje pri Jiici Zupan, 
Pogačarjev trg. 

23626-39 

4*. 

d^seda I Din. '1агек S L !. 
za Šifro ali dajanje naslova 
5 D i a Najm«r;?l znesek 

17 Din. 

Pohištvo 
« i enostavnega do najfi-
nejšega izdelka po uHn i b 
»L: Unih aačrtib dobavi 
znano mizarsko podjetje 
proti oranilnlm knjižicam 
Mestne hranilnice l jubljan 
»ke. Dopise pod »Najsolid 
nejš» postrežba« na ogi. 
odd. Jutra. 

246-12 

Beseda 1 Din. davek ' Oin. 
za Sifjo ali daianie naslova 
5 Oin. NaimanlSI »uesek 

17 Din. 

Parna pekarna 
»e odda v najem za 6 let 
sredi Jesenic na dražbi 
dne 38. oktobra 1965 ob 
10. uri. Pojasnile v pisarni 
dr. Stanovnika na Jeseni-
cah. 23622-11? 

Beseda 1 Din. davek * Oin. 
ca Šifro aH dajanje laslova 
5 Din. Naimanjši znesek 

17 Oin. 

Šivalni stroj 
b p , pogrezljiv. in pisalni 
stroj Portable, pletilni »troj 
»Wedermann« 8/60. usodno 
naprodaj. Vse se lahko 
ogleda pri tvrdki Ivan 
Jax in sin, Ljubljana. Go-
spoevetska c. 2. 

28613-39 

Pisalni stroj 

(skoraj novi portable, na-
prodaj. VpraSati Pretnar, 
slaščičarna. Hotel Balkan, 
Sv. Petra cesta 

33631-29 

Gostilno 
z zadnjim decembrom, od-
da v najem Medica, Trža-
ška 4. 

2360®-17 

Kapital 
Hranilne knjižice 

orodate sil topi te 

najbolje 

potom moj« pisane. So-
lidno poslovanje. Priložite 
ш а т к о . 

Rudolf Zore, 
LJubljana, Gledališka oL 
12. Telefon W 10. 

208-16 

Družabnike 
enega do tri. 8 skupno 
glavnico Din 9000, takoj 
privzame absolutno sigur 
no. silno rentabilno pod-
jetje. ki obrestuje vloženo 
glavnico po 60%. Ponudbe 
(z znamko za odgovor) aa 
Indeks-Kovač у Ljubljani . 

33557-16 

Hranilne knjižice 
k u p u j e m o l n p r o d a j a m o 
n a j u g o d n e j e . A D A M I Č , 
z a s t opn i k »St: d ovne za 
d ruge« , L l ub l . l ana , Go-
sposvetska 8 (Poleg rSla-
m l č a « ) , Te le ion I n t . 
32-S6. 

23408-16 

Vložnice vseh bank 
nakup, prodaja hi zaloga, 
vseb vrst posojila ku lant 
no ln zanesljivo »Finan 
cierc, Zagreb. PTeobrašen 
ska 2. teM-interurb. 44-00. 

NaroČila za "dravsko Oa.no-
vino sprejema zastopnik 
Gražek Jože Ljubi ja na— 
Gledališka ulica 4 telefon 
interurb. 33-04 

23013-16 

Beseda 1 Din. davek 3 Din. 
za šifro ali dajanje oaslova 
5 Din. NajmanjSi znesek 

17 Din. 

Stanovanje 
dveh sob s pritiklinami, 
čisto, ne predrago, v bli-
žini mesta. najraje na 
Slirju ali proti Rožniku, 
išče za november mirna 
stranka. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Točna 
najemnina«. 

23617-21a 

Stanovanje 
štiri do peteobno, iščem za 
februar ali pozneje, v cen-
tnimu mesta. Ponudbe na 
osrl. odd. Jutra pod šifro 
»Februar«. 

23590-31« 

Dijakih t sobe 

Beseda I Din. davek i Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Naimanjši znesek 

17 Oin. 

Profesor 
sprejme srednješolca v po-
polno oskrbo. Cena nizka. 
Pomoč pri učenju. Naslov 
v vseh poslovalnicah Ju-
tra. 23637-22 

Sobo odda 
Jeseua i Oiu lavek i Ыь. 
e? šifro ali dajanje naslova 
5 Din. NajmanjSi znesek 

17 Din. 

2 opremljeni sobi 

lepi, s souporabo kopalnice, 
od Јв<т tik univerze, naj-
raje boljšima zakoncema. 
Naslov v vseh poislovaJni-
cah Jutra. 

20606-23 

Opremljeno sobo 

lepo, zračno, v centru, od-
dam takoj. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

2Э633-23 

Boljšo sostanovalko 
sprejme samostojna gospa, 
event. z uporabo kuhinje. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

23606-23 

шшшш 
3e>eoa 1 Oin. davek i u m 
zs šifro ali dajanie naslova 
S Oin. Naimanjši znesek 

17 Oin 

Prazno sobo 
v pritličju, s posebnim 
vhodom, v sredini me-str,, 
iščem. Ponudbe z naved-
bo cene pod »Pritličje« na 
ogl odd. Jutra. 

33626-23a 

Izjava 
Podpisani dajem na zna-
nje, da sem se zakonsko 
ločil od svoje žene An-
gele, ki me je že drugič 
20. t. m. samovoljno za-
pustila. Prosim, da nikdo 
imenovani ničesar ne daje 
na moje ime aH na moj 
račun aH posodi, ker ne 
bom prizna! nikakega dol-
ga, ki bi ga ona napra-
vile. — Vojni referent v 
Gornjem gradu, pešadijski 
narednik-vodni k Vičentije-
vič M. Milutin. 

23606-31 

Beseda 1 Oin. davek S Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Sobo in kuhinjo 

z vrtom, oddam 8 1. no-
vembrom za 3 odrasle ose-
be. Jenkova 18/1. 

33693-31 

Dvosob. stanovanje 
poselska soba. predsoba, 
pritikline. oddam za de-
cember. Informacije Dvo- j 
rakova 3, pri hišniku. I 

33625-31 1 

Akademik 
išče sobo в 1. novembrom. 
Cenj ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Akade-
mik«. 

335&3-23a i 

Dragocenosti 
Vsakovrstno zlato 

supnje po oajvigjib eenaB 

Cerne — juvelir 
Ljubljana. Wolfova ulica 3 

Razno 
NAJCENEJŠ I VRT 
je vrt s perenami! 
Največja izbera pe-
ron in drugih rastlin 
/a kamnite sklade. 
Konifere in pritlika-
ve konifere, okrasno 
grmičevje in ovi-
jalke 

„Perenvrt44 

VRTNI ARHITEKT 
P. U N G A R , 
Zagreb - Vlaška 85. 
Ureditev vrtov — 
načrti. - Zahtevajte 
ilustrovani c e n i k ! 

Telefon 

2 9 § i 
PREMOG 
DRVA in 
K A R B O -
P A K E T I 
IV. SCHUMI 

Dolenjska cesta 

« М И Ш И Н — j f 

Vloge 
velebank 

kupujemo ali proda-
jamo najugodneje. -
Naročila z dežele 
izvršujemo t a k o j , 
— Depozitna banka 
d. d. Zagreb, Toma-
šičeva ulica 10, te-
lefon 3679. 

Avtomatične 
џ 

Najslajša in najboljša 
krepilna pijača je 

B E R M E T — V I N O , 

črnina iz Fruške gore, 

Sremski Karlovci — Gostilničarji nudite 
to špecijaliteto svojim gostom. V sodčkih 
od 50 1 naprej ga razpošilja: B. Marinkov, 

Sremski Karlovci, F ruška gora. 

PRINAŠAMO VEL IKO IZ3 IRO BLAGA 

ZA DAMSKE PLAŠČE IN OBLEKE. 

R A D I O G R O M N E Z A L O G E 

JEMLJEMO V RAČUN TUDI KNJ IŽ ICE 

MESTNE HRANILN ICE IN L JUDSKE 

POSOJILNICE. 

A. & E. 
L j u b l j a n a 

O D 1 7 5 5 . — 1 9 3 5 . L E T A 

Skoro 200 let stara izkušnja, združena z najno-
vejšimi odkritji v znanosti, je ustvarila novo 
belo penečo se pasto za zobe, v modro-belih pro-
gastih tubah. Je izrednega okusa in napravi zobe 

že po kratkem času snežno bele. 
Poskusite tudi Vi še danes! 

Tuba po Din 8.— 
Tuba po Din 12.— 

№ 
Beseda 1 Din. davek 3 Din 
za šifro ali daianie -aslovs 
5 Jin. Naimanjši znesek 

17 Din. 

Grafolog in hirosof 

N Sadlucki v LJubljani 
ostane do 9 novembra 

Cita. karakter, preteklost, 
sedanjost in bodočnost. — 
Sprejema vsak dan od 9 do 
12 in od 2 do 7. Kaslov: 
L.inhliana, Hotel >Slon«, 
soba tU. 

33570-31 

Z A H V A L A 

Zahvaljujemo se za številne so-
žalne izjave, ki smo jih sprejeli ob 
smrti našega ljubljenega očeta 

JOŽEFA STOPAR. 
Posebno se zahvaljujemo povelj-

niku gasilske čete gospodu M. Lesko-
varju za poslovilne besede; vsem, ki 
so darovali prekrasne vence, ter 
onim, ki so ga spremljali na njegovi 
zadnji poti. 

Oplotnica, 24. oktobra 1935. 

ŽALUJOČI OSTALI. 

Z A H V A L A 

Najiskrenejše se zahvaljujemo za številne so žalne 
izjave, ki smo jih prejeli ob nenadomestljivi izgubi 
soproga, očeta, starega očeta, brata, tasta, strica m 
svaka, gospoda 

KAREL PESTEVŠEKA 
nadučitelja v pokoju. 

Predvsem se zahvaljujemo prečastiti duhovščini, 
zdravniku g. dr. Mariniču za njegovo požrtvovalnost, 
šolskim upravitfcljima g. Hrenu in g. Mejovšeku za po-
slovilna govora, pevcem za pretresljivi žalostinki, sliv-
niškemu župniku g. Mihaliču za blag spomin na 
pokojnika, zastopnikom krajevnega šolskega odbora, 
izobraževalnega društva in Posojilnice v Slivnici, uprav-
niku policije g. Keršovanu in zastopnikom uprave po-
licije v Ljubljani za častno spremstvo. 

Zahvaljujemo se tudi njegovim stanovskim tova-
rišem, darovalcem krasnih vencev in šopkov, ter vsem 
sorodnikom, prijateljem in znancem, ki so v tolikem 
številu spremili pokojnika k večnemu počitku. 

Vsem Bog plačaj! 
ŽALUJOČE RODBINE. 

• i 'vT-»4V . v» <1 

Urejnje Davorin Ravljea, Izdaja a konzorcij »Jutra« Adolf EUbnik&r« — Za Narodno tiskarna ČL d. kot tisk&rnarja Franc Jezeršek, — Za inseratni det j e odgovoren Alojz Novak, — Val f Ljubljani, 


